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1. VALORACIÓN GENERAL DE LAS ACCIONES FORMATIVAS



RESUMEN VALORACIÓN GENERAL 

CÓDIGO 

PLAN DE FORMCIÓN 2021 

 (PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS) 

RESULTADO ENCUESTAS 

Encuesta de valoración PAS 
participante 

Nº. PAS 
que ha 

realizado 
la 

encuesta 

Valoración 
global de 

las 
actividades 

(1 a 3) 

Grado de 
expectativa 
(de 1 a 3) 

   FORMACIÓN GENÉRICA 1322 2,6 2,5 

   FORMACIÓN ESPECÍFICA 478 2,5 2,6 

     DESARROLLO PERSONAL 718 2,7 2,6 

   TOTALES GENERALES: 2.518 2,7 2,6 



CÓDIGO 

PLAN DE FORMCIÓN 2021 

(PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS) 

RESULTADO ENCUESTAS 

Encuesta de valoración PAS 
participante 

Nº. PAS 
que ha 

realizado 
la 

encuesta 

Valoración 
global de 

las 
actividades 

(1 a 3) 

Grado de 
expectativa 
(de 1 a 3) 

FORMACIÓN GENERICA 

FG1. CAMBIO DE CULTURA ORGANIZACIONAL 

G1.21001 ESTATUTOS DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 71 2,9 2,8 

G1.21001B ESTATUTOS DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 54 2,8 2,7 

G1.21002 APLICACIONES PARA GTD.  MS ONENOTE 12 2,8 2,7 

G1.21003 GESTIÓN DEL TELETRABAJO Y EQUIPOS DE TRABAJO EN REMOTO 26 2,8 2,7 

G1.21003B GESTIÓN DEL TELETRABAJO Y EQUIPOS DE TRABAJO EN REMOTO 

TOTAL CAMBIO DE CULTURA ORGANIZACIONAL 163 2,8 2,7 

FG2. COMPETENCIAS DIGITALES Y USO DE RECURSOS DE LA 
BIBLIOTECA 

G2.21001 GESTIÓN DE CORREO ELECTRÓNICO CON OUTLOOK 2016 25 2,8 2,7 

G2.21002 MICROSOFT TEAMS PARA PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS 30 2,8 2,8 

G2.21002B MICROSOFT TEAMS PARA PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS 25 2,8 2,8 

G2.21003 MICROSOFT SHAREPOINT 365 34 2,8 2,6 

G2.21003B MICROSOFT SHAREPOINT 365 31 2,8 2,7 

G2.21004 MICROSOFT STREAM 38 2,6 2,5 

G2.21004B MICROSOFT STREAM 30 2,8 2,8 
G2.21005 SEGURIDAD Y PROTECCIÓN DE DATOS 75 2,9 2,8 

G2.21006 LA COMUNICACIÓN Y LA GESTIÓN DE LAS REDES SOCIALES 
INSTITUCIONALES EN UMA 16 2,8 2,6 

G2.21007 COMPETENCIAS DIGITALES PARA EL TELETRABAJO EN LA UMA (NIVEL 1) 34 2,6 2,3 

G2.21007B COMPETENCIAS DIGITALES PARA EL TELETRABAJO EN LA UMA (NIVEL 1) 20 2,4 2,2 

TOTAL COMPETENCIAS DIGITALES Y USO DE RECURSOS DE LA 
BIBLIOTECA 278 2,7 2,6 

FG3. ADMINISTRACIÓN ELECTRÓNICA 

G3.21001 ADMINISTRACIÓN ELECTRÓNICA 99 2,3 2,1 

G3.21005 SISTEMAS DE IDENTIFICACIÓN Y FIRMA ELECTRÓNICA DEL PERSONAL DE 
LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 56 2,6 2,5 

G3.21005B SISTEMAS DE IDENTIFICACIÓN Y FIRMA ELECTRÓNICA DEL PERSONAL DE 
LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 

G3.21006 TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE 
CENTROS 15 2,6 2,5 

G3.21006B TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE 
CENTROS 18 2,6 2,6 

G3.21006C TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE 
CENTROS 22 2,7 2,4 

G3.21006D TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE 
CENTROS 17 2,7 2,6 



                                                                    
 

CÓDIGO  

PLAN DE FORMCIÓN 2021  

(PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS) 

RESULTADO ENCUESTAS 

Encuesta de valoración PAS 
participante 

Nº. PAS 
que ha 

realizado 
la 

encuesta 

Valoración 
global de 

las 
actividades 

(1 a 3)  

Grado de 
expectativa 
(de 1 a 3) 

     

G3.21006E TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE 
CENTROS 15 2,6 2,5 

  TOTAL ADMINISTRACIÓN ELECTRÓNICA 242 2,6 2,5 

  FG4. APLICACIONES CORPORATIVAS       

G4.21001 UNIVERSITAS XXI-RECURSOS HUMANOS. FORMACIÓN BÁSICA, MÓDULO 
EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO 12 2,8 2,6 

G4.21002 GESTIÓN DE EXPEDIENTES DE ESTUDIANTES EN ESTUDIOS OFICIALES: 
MINVERVA 26 2,2 2,2 

G4.21003 IMAGEN CORPORATIVA DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 49 2,9 2,8 

G4.21004 GESTIÓN DE CONTENIDOS PARA LA WEB INSTITUCIONAL DE 
DEPARTAMENTOS. 37 2,7 2,6 

G4.21005 GESTIÓN DE CONTENIDOS PARA LA WEB INSTITUCIONAL DE CENTROS 
ACADÉMICOS (ESCUELAS Y FACULTADES) 22 2,8 2,8 

G4.21006 GESTIÓN DE CONTENIDOS PARA LA WEB INSTITUCIONAL DE SERVICIOS 
GENERALES DE LA UMA 39 2,7 2,6 

G4.21007 BÚSQUEDA Y MANEJO DE CONTENIDOS INFORMATIVOS PARA SICAU  52 2,4 2,4 

G4.21008a USO DEL GESTOR DE PETICIONES DEL SICAU (1ª edición) 41 2,6 2,6 

G4.21008b USO DEL GESTOR DE PETICIONES DEL SICAU (2ª edición) 30 2,7 2,7 

G4.21009 CAMPUS VIRTUAL PARA  SECRETARÍAS DE ESCUELAS Y FACULTADES 42 2,7 2,5 

G4.21010 INTEGRACIÓN DE FIRMA DIGITAL CON CONTRATOS MENORES Y 
COMISIONES DE SERVICIO 4 2,3 2,3 

G4.21011 NUEVO PORTAFIRMAS DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 19 2,5 2,6 

  TOTAL APLICACIONES COORPORATIVAS 373 2,6 2,5 

  FG5. RESPONSABILIDAD SOCIAL Y PREVENCIÓN       

G5.21001 UNIVERSIDAD Y AGENDA 2030: HERRAMIENTAS PARA LA INTEGRACIÓN 
UNIVERSITARIA DE LOS OBJETIVOS DE DESARROLLO SOSTENIBLE (ODS)  21 2,4 2,2 

G5.21002 PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA DE GÉNERO (MODALIDAD SPOC) 29 2,7 2,6 

G5.21003 TALLER VIRTUAL DE RCP: LAS MANOS SALVAN VIDAS 88 2,7 2,6 

G5.21004 PREVENCIÓN DE RIESGOS LABORALES EN EL TELETRABAJO 34 2,9 2,8 

P21.07a FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN. 
(EDIFICIO RECTORADO) 

4 2,5 3,0 

P21.07b FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN. 
(EDIFICIO RECTORADO) 2 2,0 2,5 

P21.07c FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN. 
(EDIFICIO RECTORADO) 10 2,2 1,9 

P21.08a FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIAS         
(RECTORADO) 2 2,0 1,5 



CÓDIGO 

PLAN DE FORMCIÓN 2021 

(PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS) 

RESULTADO ENCUESTAS 

Encuesta de valoración PAS 
participante 

Nº. PAS 
que ha 

realizado 
la 

encuesta 

Valoración 
global de 

las 
actividades 

(1 a 3) 

Grado de 
expectativa 
(de 1 a 3) 

P21.08b FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIAS 
(RECTORADO) 3 2,7 2,7 

P21.08c FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIAS 
(RECTORADO) 

2 3,0 3,0 

P21.14a 
FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN  
(AULARIO .LÓPEZ DE PEÑALVER) 

12 2,5 2,6 

P21.14b 
FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN 
(AULARIO .LÓPEZ DE PEÑALVER) 

12 2,5 2,6 

P21.15a FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIAS 
(AULARIO LÓPEZ DE PEÑALVER) 5 2,2 2,0 

P21.15b FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIAS 
(AULARIO LÓPEZ DE PEÑALVER) 

5 2,2 2,0 

P21.16a 
BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. DESARROLLO E 
IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN”.     (INSTITUTO 
HORTOFUTÍCOLA SUBTROPICAL Y MEDITERRÁNEA) 

3 2,7 2,3 

P21.16b 
BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. DESARROLLO E 
IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN”.     (INSTITUTO 
HORTOFUTÍCOLA SUBTROPICAL Y MEDITERRÁNEA) 

3 2,7 2,3 

P21.17b FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIAS   
(INSTITUTO HORTOFRUTÍCOLA SUBTROPICAL Y MEDITERRÁNEA) 

6 2,8 2,5 

P21.17b FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIAS   
(INSTITUTO HORTOFRUTÍCOLA SUBTROPICAL Y MEDITERRÁNEA) 

6 2,8 2,5 

P21.19 USO Y MANTENIMIENTO DE EQUIPOS DE PROTECCIÓN INDIVIDUAL EN EL 
PUESTO DE TRABAJO 

TOTAL RESPONSABILIDAD SOCIAL Y PREVENCIÓN 247 2,5 2,4 

FG6. INTERNACIONALIZACIÓN 

G6.21001 PROYECTOS ERASMUS+ ASOCIACIONES DE COOPERACIÓN 19 2,6 2,5 

TOTAL INTERNACIONALIZACIÓN 19 2,58 2,53 

FORMACIÓN ESPECIFICA 

FE1. ÁREA BÁSICA DE ADMINISTRACIÓN GENERAL 

E1.21001 ACTUALIZACIÓN DE NORMATIVAS PARA SECRETARÍAS DE ESCUELAS Y 
FACULTADES 44 2,9 2,8 

E1.21002 ESTIMACIÓN DE LA INCERTIDUMBRE EN LOS LABORATORIOS DE ENSAYO 23 2,5 2,6 

E1.21003 BIOSEGURIDAD Y OTROS RIESGOS ASOCIADOS EN LOS LABORATORIOS 19 3,0 2,9 

E1.21004 CONTRATOS BASADOS EN ACUERDOS MARCO CON LA PLATAFORMA DE 
CONTRATACIÓN DEL SECTOR PÚBLICO (PLACSP) 7 2,6 2,4 

E.21001 LA ERA DEL INNOVADOR: INNOVANDO EN LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 
DESDE LAS PERSONAS 

10 2,6 2,6 

TOTAL ÁREA BÁSICA DE ADMINISTRACIÓN GENERAL 103 2,7 2,7 



CÓDIGO 

PLAN DE FORMCIÓN 2021 

(PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS) 

RESULTADO ENCUESTAS 

Encuesta de valoración PAS 
participante 

Nº. PAS 
que ha 

realizado 
la 

encuesta 

Valoración 
global de 

las 
actividades 

(1 a 3) 

Grado de 
expectativa 
(de 1 a 3) 

FE2. ÁREA BÁSICA DE APOYO, ASESORAMIENTO Y ASISTENCIA 
SOCIAL 

E2.21001  INTRODUCCIÓN AL APRENDIZAJE BASADO EN PROYECTOS EN LA ESCUELA 
INFANTIL  4 2,8 2,3 

E2.21002 MANUAL DE BUENAS PRÁCTICAS EN LA ATENCIÓN A USUARIOS (SICAU) 55 2,6 2,6 

E2.21003 REDES SOCIALES. APLICACIÓN A LA INFORMACIÓN UNIVERSITARIA. NIVEL 
INTERMEDIO 36 2,7 2,6 

E2.21004 USO DE HERRAMIENTAS DE APOYO A LA DIFUSIÓN DE INFORMACIÓN EN 
REDES SOCIALES 46 2,7 2,5 

TOTAL ÁREA BÁSICA DE APOYO, ASESORAMIENTO Y ASISTENCIA 
SOCIAL 141 2,7 2,5 

FE3. ÁREA BÁSICA DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMCIÓN Y LAS 
COMUNICACIONES 

E3.21001 ECOSISTEMAS DESARROLLO (DEVELOPMENT FRAMEWORKS) 9 1,9 1,9 

E3.21002 SPRING BOOT 10 2,2 2,1 

E3.21003 FRAMEWORK DE PRESENTACIÓN 9 1,8 1,8 

E3.21004 GESTIÓN DE AULAS DE DOCENCIA AVANZADA 20 2,7 2,5 

E3.21006 VIRTUALIZACIÓN DE ESCRITORIOS Y ACCESO REMOTO. EQUIPOS EN AULAS 
TIC 

E3.21006 VIRTUALIZACIÓN DE ESCRITORIOS Y ACCESO REMOTO. EQUIPOS EN AULAS 
TIC 

TOTAL ÁREA BÁSICA DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMCIÓN Y LAS 
COMUNICACIONES 48 2,1 2,1 

FE4. ÁREA BÁSICA DE BIBLIOTECAS, DOCUMENTACIÓN Y ARCHIVO 

E4.21001 GESTIÓN DE DATOS DE INVESTIGACIÓN EN EL REPOSITORIO 23 2,8 2,8 

TOTAL ÁREA BÁSICA DE BIBLIOTECAS, DOCUMENTACIÓN Y 
ARCHIVO 23 2,8 2,8 

FE5. ÁREA BÁSICA DE INFRAESTRUCTURAS 

E5.21001 AUDITORES INTERNOS. SISTEMAS DE GESTIÓN AMBIENTAL ISO 14001:2015 10 2,5 2,4 

E5.21002 SISTEMA DE GESTIÓN AMBIENTAL: GESTIÓN DE RESIDUOS Y 
SENSIBILIZACIÓN AMBIENTAL (MANTENIMIENTO Y CONSERJERÍAS) 34 2,5 2,4 

E5.21003 SISTEMA DE GESTIÓN AMBIENTAL: GESTIÓN DE RESIDUOS EN 
LABORATORIOS Y SENSIBILIZACIÓN AMBIENTAL 39 2,7 2,6 

E5.21005 CALIDAD DEL AIRE INTERIOR 49 2,8 2,8 

TOTAL ÁREA BÁSICA DE INFRAESTRUCTURAS 132 2,6 2,6 



CÓDIGO 

PLAN DE FORMCIÓN 2021 

(PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS) 

RESULTADO ENCUESTAS 

Encuesta de valoración PAS 
participante 

Nº. PAS 
que ha 

realizado 
la 

encuesta 

Valoración 
global de 

las 
actividades 

(1 a 3) 

Grado de 
expectativa 
(de 1 a 3) 

FE6. ÁREA BÁSICA DE CULTURA Y DEPORTE UNIVERSITARIO 

E6.21001 ORGANIZACIÓN DE EVENTOS VIRTUALES 31 2,9 2,7 

TOTAL ÁREA BÁSICA DE CULTURA Y DEPORTE UNIVERSITARIO 31 2,9 2,7 

FORMACIÓN Y DESARROLLO PERSONAL 

D1.21001 LA OFICINA EN CASA. CONCILIACIÓN FAMILIAR Y TELETRABAJO 52 2,7 2,6 

P21.01 COMUNICACIÓN EFICAZ EN LA GESTIÓN DE CONFLICTOS 88 2,8 2,8 

P21.02 EL MILAGRO DEL MINDFULNES O EL ARTE DE LA ATENCIÓN PLENA 97 2,7 2,6 

P21.03 PREVENCIÓN DEL ENVEJECIMIENTO COGNITIVO 102 2,8 2,7 

P21.04 PSICOLOGIA POSITIVA Y RECURSOS PSICOLOGICOS 102 2,7 2,7 

P21.05 RIESGOS MÚSCULO-ESQUELETICOS. ESTIRAMIENTOS 100 2,7 2,6 

P21.10 ALIMENTACIÓN SALUDABLE 71 2,6 2,5 

P21.11 EL DESCANSO Y LA SALUD 61 2,7 2,6 

P21.12 HÁBITOS SALUDABLES 28 2,8 2,6 

P21.13 LOS RIESGOS DEL TABACO 17 2,7 2,8 

TOTAL FORMACIÓN Y DESARROLLO PERSONAL 718 2,7 2,6 



2. INFORME INDIVIDUALIZADO DE ENCUESTAS 



     

 

 
G1.21001 ESTATUTOS DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA (1ª EDICIÓN) 
Número de respuestas: 71  

 
  

 

 

 

 

 

 

VALORACIONES 

 

• Un curso útil y muy bien explicado. Ha sido de gran satisfacción realizarlo, ya que me ha acercado a los 

estatutos de la UMA de una forma clara y muy interesante. Aprovecho para dar la enhorabuena por el 

mismo. 

• Muy buena exposición por el formador. 

• Formación fundamental para que conozcamos una norma básica e importante de nuestra Universidad 

• Siempre es bueno reciclarse en todas las materias, máxime cuando es materia base de muestra 

institución. 

• La acción formativa fue impecable, muy amena e instructiva. Nada por mejorar, excelente.  

• Un curso útil y muy bien explicado. Ha sido de gran satisfacción realizarlo, ya que me ha acercado a los 

estatutos de la UMA de una forma clara y muy interesante. Aprovecho para dar la enhorabuena por el 

mismo. 

• El curso ha estado muy interesante. Ha sido muy instructivo. Muchas gracias. 

• La actividad formativa se ha ajustado a mis expectativas. Información muy buen estructurada y resaltando 

los cambios normativos con respecto a anteriores estatutos y combinándola con normas que les afectan. 

Lo único que he echado en falta ha sido algo más de tiempo, ya que en los últimos capítulos de los 

estatutos no pudimos profundizar. Si acaso, debería de haber tenido una sesión más. 

• Deberían hacer más, porque el Sr (…) lo explica tan bien que se hace ameno y exhaustivo. Genial 

• Han sido unas jornadas muy bien planificadas, estupenda presentación y explicación.  

• Transparencias poco visuales y contenido poco llamativo 

• Ha sido una acción formativa muy interesante, sobre una temática que es imprescindible para cualquier 

trabajador de la UMA. El formador ha sido muy didáctico y los materiales puestos a disposición del 

alumnado son buenos. Superó mis expectativas. 

96,33 96,67
90,00 93,33

0

50

100

Valoración general Formador/a Expectativa Duración/Contexto



     

 

 

• Me ha parecido fantástica la exposición y el barrido de los nuevos Estatutos, haciendo especial hincapié 

en las novedades en relación con los anteriores Estatutos. Me parece que esta acción formativa debería 

contar con un poco más de duración. 

• Me ha gustado mucho como el formador ha enfocado el tema. Es un tema bastante árido y pesado pero él 

nos lo ha contextualizado y ha hecho que sea interesante y entendamos los Estatutos desde una visión 

más práctica. Se nota que conoce los Estatutos de una manera profunda y que ha vivido o participado en 

su elaboración. Sin duda es el formador ideal para impartir este curso. Ha superado mis expectativas.  

• Muy bien contextualizado. Muy completo. Explicación excelente. Muy didáctico. 

• Para mi ha estado genial. Ha resaltado los cambios en la nueva normativa, haciendo más fácil la 

actualización de los datos con respecto a la anterior.  

• Curso bastante ameno y productivo, cercanía y empatía del profesor 

MEJORAS 
 

• Me pareció una manera ágil y oportuna de poder revisitar los Estatutos. Quizás en un futuro sería 

interesante una visión más en profundidad de algunos aspectos de los mismos, que quizás requerirían de 

algo más de tiempo. 

• Fantástica acción formativa. Faltarían más horas de formación. 

• El único inconveniente es la duración, es algo breve en comparación con el contenido del curso 

• Se ha explicado de forma clara y ordenada, haciendo comparación con otra normativa y señalando los 

principales cambios. Como sugerencia, considero que la formación debería abarcar algunas horas, no 

necesariamente en el mismo día. 

• Incrementar el número de horas de duración del curso. 

• Pues la verdad, la exposición fue tan buena y completa, que si tendría que ponerle algún pero sería que 

fuese más largo el curso a fin de profundizar en los propios Estatutos de la Universidad de Málaga 

• El planteamiento y desarrollo de la misma ha sido perfecto, pero creo que hubiera necesitado más 

duración 

• Ha sido una formación muy útil. Quizás un poco corta 

• Muy interesante pero mucha materia para tan poco tiempo. 

• Me encantó la forma en que explicó el curso Miguel Porras, lo que me gustaría para mejorar habrá que 

esperar que mejore la situación sanitaria y pueda ser presencial 

• Soy asidua de los cursos del Secretario General, que siempre me resultan muy interesantes y aprendo un 

montón, pero en esta ocasión, debido al formato online, me ha resultado mucho más difícil seguirlo y 

mantener la atención en la pantalla. 

 

 



G1.21001 ESTATUTOS DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA (2ª EDICIÓN) 
 Número de respuestas: 54 

VALORACIONES 

• Formación útil y muy bien explicada

• Me resultó muy amena

• Buena, pero a veces se perdía la imagen o no se podía seguir la presentación

• Ha sido muy interesante

• Un poco lioso pero importante, gracias.

• Acción muy interesante pues me ha permitido conocer las reglas básicas que rigen a nuestra universidad

• Muy interesante, con buen ritmo.

• Me ha ayudado a refrescar los cambios normativos. Quizás algo más de tiempo.

• Muy instructivo, aunque esperaba que se hubiera centrado un poco más en los apartados de pas

• Acción formativa bastante interesante para ampliar conocimientos sobre normativa de la uma. Miguel Porras ha

conseguido que sea amena una materia que, en principio, puede parecer árida.

• Interesante y amena.

• "Contenido completo y muy bien organizado. La exposición del profesor ha sido impecable y muy amena !!!

Muy buen curso."

• El curso ha estado muy bien y ha cumplido con mis expectativas. Por decir algunos no pudimos ver la presentación

completa porque se quedó colgada pero ya nos habéis enviado la documentación, por lo que podré consultarla.

• Perfecta exposición de Miguel Porras a pesar de la farragosidad del tema en cuestión.

• Curso breve pero muy clarificador.

• No podría decir cómo mejorarla, el docente ha sido excelente en su exposición dado lo árido del tema

• Ha sido un curso muy interesante.

• Un curso muy riguroso e interesante. Me resultó útil e instructivo.

93,33 98,00
90,00 85,33

0

50

100

Valoración general Formador/a Expectativa Duración/Contexto



• Ha sido un curso muy interesante, impartido por una persona con profundos conocimientos del tema, y desde un

enfoque global lo que ha hecho que el curso tenga un gran interés.

• Muy contenta con el curso y el profesor muy profesional e informado.

• Contenido muy interesante, aunque un poco denso

• La exposición e información sobre los estatutos ha sido muy interesante.

MEJORAS 

• Es un curso muy denso y, en mi opinión, las 4 horas resultan algo cortas.

• Me ha parecido muy buena, pero pienso que se podría mejorar con algún ejercicio de práctica.

• "Muy interesante el curso. Al ser tan extenso estaría bien que durará un día más"

• La acción formativa ha sido genial el único pero tal vez la duración, un par de horas mas no hubiesen venido mal

por el gran nivel de conocimiento del coordinador/formador y su capacidad de transmitir y aprender con él.

• Ha estado muy bien. Pero debería ser más tiempo docente ya que es mucho contenido para tan poco tiempo.

• Presencial ganaría muchísimo, aunque online ha estado muy bien.

• Agradezco que hayan pasado la presentación de dicho curso ya que al ser virtual y estar en tu puesto de trabajo

tiene el inconveniente de que hay momentos que pierdes el hilo ya que tienes que atender tu servicio durante la

realización del curso. Propuesta sería: volver a la presencialidad en la medida que sea posible.



G1.21002 APLICACIONES PARA GTD. MS ONENOTE 

Número de respuestas: 12 

VALORACIONES 

• Ha sido un curso productivo y muy bien impartido

• Muy interesante el curso, de gran utilidad.

• Ha cumplido mis expectativas: información práctica de aplicación a nuestro trabajo, y excelente

ponente.

• Me ha parecido extraordinario y necesario. He podido aprender de manera muy práctica los conceptos

del GTD, su aplicación y, de camino, la aplicación OneNote. Me parece un gran curso que debería de

tener una continuación. El formador es un gran comunicador.

• Maravillosa

• No disponíamos todos de la misma versión de la aplicación, por lo que había indicaciones que no se

podían seguir del mismo modo o no existían opciones de configuración iguales a las que nos estaba

indicando la persona encargada de impartir la acción formativa.

• El curso estuvo bien, la herramienta que se uso no tanto MS NOTE no encaje bien en el sistema GTD

muchas lagunas.

• El formador Emilio Cano estuvo genial.

• Muy bien organizada. Ya conocía y estaba utilizando OneNote desde hace unos meses; pero me ha

aportado algunas ideas.

MEJORAS 

• Muy buena formación. Se podría mejorar aumentando su duración para profundizar más.
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G1.21003 GESTIÓN DEL TELETRABAJO Y EQUIPOS DE TRABAJO EN REMOTO 

Número de respuestas: 26 

VALORACIONES 

• Me ha parecido una acción formativa muy interesante.

• Ha sido muy enriquecedora y satisfactoria

• Muy interesante y muy útil

• Materiales muy interesantes

• Muy completa

• Ha sido un curso bien organizado y que nos ha dejado claro, los pros y contras de esta modalidad.

• Muy interesante la formación. La estructura del curso en campus virtual me ha parecido perfecta: bien

estructurada, clara, intuitiva. El feed back ofrecido ha sido correcto, y las prácticas asequibles y

proporcionadas.

• Muy interesante. Aporta herramientas y consejos muy útiles para la organización y optimización del

tiempo de teletrabajo.

• Este curso nos pone al día en toda la normativa y herramientas necesarias para facilitarnos las tareas en

el teletrabajo.

• Me ha gustado mucho este curso, he aprendido herramientas nuevas de gestión del tiempo y además

me ha servido para reflexionar sobre la importancia de saber organizar mejor las actividades diarias.

• Me ha resultado bastante interesante y útil descubrir herramientas que ayuden a la organización del

trabajo en equipo, y todo ello de forma muy amena. Espero poder utilizarlas en breve con mi equipo de

trabajo.

• Me ha gustado mucho esta acción formativa, ha ampliado mis conocimientos, y los contenidos han sido

muy actuales, gracias.

• Me ha gustado el curso porque está enfocado de forma muy práctica y me ha permitido conocer varias

herramientas y pautas para la gestión del tiempo y del trabajo en equipo.

• en general, me ha parecido correcta y amena.

• La formación ha sido buena e interesante en conjunto.

93,67 92,33 89,67 87,33

0

50

100

Valoración general Formador/a Expectativa Duración/Contexto



     

 

 

• Ha sido muy interesante, el material muy ameno. 

 

MEJORAS 
 

• Me hubiese gustado más que esta formación se hubiese desarrollado a través de la plataforma Teams. 

Creo que es un curso tremendamente útil. Con un material muy cuidado y bien enfocado. Quizá le 

añadiría más horas 

• Creo que ha faltado feedback por parte de la persona que ha impartido la formación 

 

 

 

  



     

 

 

G2.21001 GESTIÓN DE CORREO ELECTRÓNICO CON OUTLOOK 
 

Número de respuestas: 25 

 

 

 

 

 

 
 
 

VALORACIONES 
 
 

• El curso ha sido muy interesante y los contenidos han sido los adecuados. Me ha parecido muy buena la 

labor del formador, con muchísimas explicaciones y varios casos prácticos. 

• Me ha parecido muy útil, formador implicado, la conexión remota ha funcionado bien, material de las 

clases con posibilidad de acceso y en general me ha resultado muy positivo. 

• Ha sido muy didáctico y práctico. El docente lo ha hecho muy ameno e integrativo. Me ha gustado 

mucho participar en el curso. 

• Buen curso para mejorar el manejo de una herramienta esencial en el trabajo diario actual. 

• Me ha servido de mucha ayuda. 

• Una formación muy completa y didáctica. No sabía usar el correo con outlook y con el curso he podido 

ver todas las posibilidades que tiene. 

• Ha estado bastante bien 

• Formación muy completa. 

• Prefiero los cursos presenciales porque con un curso online tengo que atender al mismo tiempo al 

trabajo y al curso. 

• En general tengo una valoración muy positiva 

• Presencialidad 

• El curso ha sido muy productivo e interesante, ha explicado técnicas y cosas para hacer y tener mas 

organizado el correo. 
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MEJORAS 

• Espero que volvamos a la presencialidad en los cursos formativos también ya que en mi opinión se crea

un ambiente más favorable para la formación.

• La sugerencia sería más tiempo de realización del curso y puesto que ya he usado la aplicación en

versiones anteriores entendía perfectamente y las novedades de la aplicación. También hacerlo

presencialmente pues para algunos era más fácil hacer las tareas y ejercicios in situ, especialmente para

aquellos que tenían menos conocimiento. El formador tenía buenos conocimientos de Outlook y de cómo

formar la materia. Felicidades!

• Esta es una acción formativa que debería ser presencial.

• Incidir en las actividades prácticas aumentando la duración del curso y con alguna sesión presencial de

las mismas.

• Un único fallo: al compartir pantalla es tan pequeño que no se ve nada de lo que hace el profesor

• Considero que las acciones formativas de informática deberían ser de forma presencial pues en el

puesto de trabajo es difícil concentrarse ya que es formación práctica



     

 

 
   
G2.21002 MICROSOFT TEAMS PARA PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS (1ª EDICIÓN) 
 
Número de respuestas: 30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 

 
• La acción formativa está bien y creo que ha tenido una duración adecuada. 

• Todo perfecto y encantador pero las imágenes del ordenador no se veían bien. 

• Muy didáctico el enfoque de (…), y atento a las cuestiones que se le han planteado. 

• Me ha parecido muy útil porque no sabía prácticamente nada sobre esta plataforma. 

• Me ha parecido muy buena, especialmente el ponente, claro, atento, ameno. 

• Me ha parecido completa 

• Curso interesante, muy didáctico y con contenidos muy prácticos. 

• Me ha sido muy útil para conocer el programa que he utilizado varias veces durante la pandemia pero no 

sabía los recursos que podía ofrecer 

• Creo que hay poco que mejorar. La acción formativa funcionó perfectamente desde el punto de vista 

técnico. El formador me pareció muy preparado y también una persona agradable. En cuanto al contenido, 

tengo la impresión de haber aprendido mucho en las pocas horas que duró el curso.  

• PERFECTA PARA INICIARSE EN TEAMS 

 

MEJORAS  
 

• Considero necesario que se imparta Microsoft Teams en varios niveles (curso básico, medio y avanzado). 

• Comprendo que es para todos por lo que había que empezar de cero, pero, por hacer una sugerencia, 

sería interesante hacer algún otro curso de MSTeams más avanzado. Muchas gracias. 

• El curso ha sido muy práctico y didáctico. Aunque hemos sido much@s l@s participantes en la edición, he 

echado de menos algún "supuesto práctico" de reuniones que se dan en la UMA 
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• Es un curso muy bien expuesto y que me ayuda mucho a la hora de utilizar este programa. Mi sugerencia 

sería hacer un supuesto práctico con casos reales de la UMA 

• Valoro muy positivamente la presentación y enseñanza del formador, la duración es adecuada en cuanto 

al contenido, si bien, podía extenderse más 

• Poca duración para un curso tan amplio en posibilidades. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  



     

 

 
G2.21002 MICROSOFT TEAMS PARA PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS (2ª EDICIÓN) 
 
Número de respuestas: 25 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 

• La formación ha estado muy bien. Ha sido muy interesante. 

• Es una formación necesaria, en los últimos tiempos utilizamos mucho esta plataforma y es fundamental 

su conocimiento. 

• Muy didáctico y de gran utilidad práctica 

• Solo puedo comentar que me ha parecido genial, es una herramienta que le sacamos muy poco 

partido. Prácticamente la he descubierto en esta etapa de pandemia, y me ha aportado mucho. Gracias 

• Muy interesante y práctica 

• Muy interesante 

• Un curso muy práctico y dinámico. 

• El curso ha sido bastante bueno, aunque sería mejor de forma presencial 

• Muy útil en la actualidad 

• Me ha gustado mucho el curso y he aprendido a sacarle más partido al Teams. 

• Estupenda formación 

 

MEJORAS 

 

• Me ha gustado mucho la acción formativa, lo único que sería lo suyo que se hiciera una segunda 

sesión para ampliar conocimientos. Algo así como Microsoft Teams para PAS 2.0. 

• La acción formativa es buena, pero quizás faltaría un poco más de tiempo para poder realizar algún 

caso práctico sobre lo explicado. 
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G2.21003 MICROSOFT SHAREPOINT 365 

 
Número de respuestas: 34  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VALORACIONES 
 
 

• Me ha resultado muy provechosa 

• Excelente curso, me ha resultado muy práctico e interesante. 

• Bastante satisfecho, vería más la interrelación de Shared Point y Teams. 

• Muy correcto el curso. 

• Demasiado denso para tan poco tiempo de curso. 

• El conocimiento de estas herramientas colaborativas es fundamental para el trabajo en remoto. Sería 

bueno potenciar estas herramientas en los siguientes cursos formativos. 

• Como toma de contacto de la herramienta, ha estado bien. Supongo que habrá compañeros/as que 

querrán profundizar más y sería interesante un segundo curso avanzado de la herramienta. 

• Considero que es un curso para personas ya iniciadas en Sharepoint. No obstante, el profesor dio 

material para ponerse al día y explicaba muy bien. 

• "Ha sido muy interesante de contenido.  

Quizá excesivamente comprimida en pocas horas, pero en líneas generales la impresión es bastante 

buena. 

• "Estupenda actividad formativa pues nos ha abierto a nuevas perspectivas de uso de una aplicación 

desconocida para muchos y muy útil en nuestro entorno laboral. Muy buen docente, tanto su capacidad 

de transmitir conceptos como su talante. Muchas gracias. 

Añadir que habría sido interesante que la duración hubiera sido mayor para tener tiempo de 

profundizar." 

• Genial formación. Muy interesante y amena. 

• Muy interesante y muy útil 
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MEJORAS 

• Quizás el curso debería ser algo más largo.

• He echado en falta que hubiese explicado los contenidos con el ejemplo desde el propio SharePoint

• Considero la necesidad de que se realice la formación de contenidos del Sharepoint en niveles (básico,

medio y avanzado).

• Acción formativa muy adecuada y enfocada a mi trabajo, además el formador excelente. Como mejora,

propondría que se realizase otra sesión formativa de contenido más avanzado como continuación de

este curso. Quizás para el siguiente plan de formación...gracias por todo

• "Excelente curso y formador. Sugerencia: Mayor extensión que permita profundizar en el conocimiento

de la herramienta y realizar más prácticas. Que el próximo curso se oferten nuevas ediciones de

carácter avanzado."

• Un poco más práctico.

• Para las personas que no manejamos estos nuevos entornos, como es mi caso, sería muy útil realizar

ejemplos muy concretos que permitan ver cómo utilizar muchas de las herramientas de este programa.

Me imagino sería más fácil con una formación presencial.



     

 

G2.21003 MICROSOFT SHAREPOINT 365 (2ª EDICIÓN) 
 
Número de respuestas: 31 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES: 
 

• Muy interesante, el formador ha sido muy claro en sus explicaciones. Se trata de una herramienta 

muy útil para usar en el trabajo, y que soluciona problemas que veníamos teniendo. 

• Fenomenal, muy práctica, "al grano", directa y creando expectativas para la utilización de otras 

herramientas, para las que esperemos que también de formación 

• Muy bien todo 

• Me han gustado mucho el contenido y los medios para darlo. 

• Me ha parecido un buen curso 

• Me ha parecido un curso muy interesante y práctico. 

• Toda la información me ha parecido muy útil y el contenido bien explicado. 

• ¡Un curso muy bien preparado y organizado, magnífico ponente y muy recomendable¡ 

 

      MEJORAS: 
 

• Escueta y un poco apresurada. Mucho contenido en poco tiempo, me ha parecido una jornada más 

que un curso. 

• Incidir en la parte práctica, significaría alargar la duración de la formación. 

• Me ha parecido una acción formativa muy interesante, lo único que se ha impartido en dos sesiones 

de dos horas y, aunque Isidro tiene mucha facilidad para impartir las sesiones y se explica realmente 

bien, me pareció un poco apresurado todo, más aun tratándose de conceptos muy técnicos y que 

necesitan de mucha práctica. Mejoraría mucho si hubiesen sido cuatro sesiones de dos horas en vez 

de sólo dos.  

• En mi caso, al tener un nivel muy bajo, quizás poner una introducción previa más larga aclarando 

terminología como tipos de licencia A1 A2 etc, clasificación de diferentes figuras: propietarios, 

miembros, etc 
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G2.21004 MICROSOFT STREAM (1ª EDICIÓN) 
 
Número de respuestas: 38 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VALORACIONES 
 

• Hola, muy bien explicado por el profesor.  Aunque ha faltado tiempo para hacer una demostración 

práctica sencilla. 

• "La verdad es que esperaba algo más. Ir leyendo un manual en una videoconferencia durante 2 ó 3 

horas .... Es cierto que en ese tiempo no se pueden hacer milagros... pero esperaba algo más de 

prácticas..  

Se queda uno con la miel en los labios... Estos cursos con tan poco tiempo y con unas posibilidades 

tan amplias se quedan, desde mi punto de vista, demasiado cortos." 

• "Es una herramienta muy útil, pero al no tener ningún tipo de prácticas son demasiados datos que no 

asimilas. He descargado el PDF para en caso de necesitar utilizarlo pueda consultar." 

• La formación ha sido útil y acorde con lo esperado, centrándose en los temas más usuales de la 

aplicación. 

• "Buenos días, Personalmente pensaba, que la presentación tendría mejor visibilidad. El pdf se veía 

demasiado pequeñito, dificultando el aprendizaje. Gracias." 

• La formación ha sido muy útil, me servirá para implementar los conocimientos en mi puesto de trabajo 

• Formación mucho más teórica que práctica. Buena exposición de en qué consiste la herramienta, y 

qué se puede esperar de ella, pero se ha echado de menos hacer prácticas. 

• Formación muy corta. Estaría bien dedicarle más tiempo. 

• Falta de prácticas 

• Muy claro todo 

• Ha sido poco tiempo y una sesión muy teórica. 

• Interesante formación,   

• La formación ha sido muy completa 

• Estupenda. Muy interesante y práctica. 
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MEJORAS 
 

• "Estaría bien que en lugar de ir viendo solo el pdf, se pudieran ir realizando las acciones sobre el propio 

portal de MS Stream. Así quedaría más claro. Gracias." 

• Adecuada, aunque con una acción práctica se asentaría mejor los conocimientos. 

• Me ha gustado mucho, pero ha sido muy breve, Algo de más tiempo para poder hacer alguna práctica 

sería perfecto 

• "Acción formativa muy buena. Sugerencia: el curso debería tener una mayor duración que permitiera 

realizar ejercicios prácticos. Nuevos cursos que permitan avanzar en el conocimiento de la herramienta 

de Microsoft Stream. 

• Quizá un poco más extenso, el final del curso (la parte más interesante) estaba bastante comprimida 

• En mi opinión al curso le ha faltado una presentación en Powerpoint. El pdf que el docente ha 

compartido durante su exposición no se ve bien por mucho que se aumente. Creo que una presentación 

hubiera sido más adecuada, porque todos podríamos haber seguido el texto. Por otro lado, no ha habido 

ninguna demostración práctica que opino hubiera sido muy ilustrativa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



     

 

 
G2.21004 MICROSOFT STREAM (2ª EDICIÓN) 
 
Número de respuestas: 30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

VALORACIONES 
 

 
• Veo muy positivo que se haya grabado, si no me hubiera sido imposible hacer el curso. 

• Me ha parecido muy interesante y bien organizado y completo. 

• Nada que objetar a la formación  

• Curso muy útil y con las horas de formación adecuadas. Saludos. 

• Considero que  Microsoft Stream es una herramienta muy útil para el desempeño de mi trabajo.  

• Me ha parecido interesante, bien planteada. Dispone del material adecuado y el profesor está siempre 

dispuesto para resolver cualquier duda 

• Muy interesante y completo el curso 

• Muy interesante, aunque debido a mi nivel que es bajísimo, hubiera necesitado más bien términos 

generales, cuando hay tanto detalle me pierdo porque me parece muy técnico. 

• Un curso muy práctico y muy bien preparado y presentado por el ponente. 

• Ha sido una acción formativa muy interesante. 

• Muy útil 

• El curso me ha ayudado bastante para empezar a conocer un mundo totalmente desconocido, se ha 

impartido muy ameno y lo he seguido aceptablemente bien, y para completar ha sido un detalle dejarnos 

una documentación, gracias¡¡ 

• Acción formativa muy buena y en un formato útil y práctico. 

• Me ha parecido muy interesante y muy amena. 
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MEJORAS 

• Ha sido de nuestro agrado. Mis felicitaciones al docente por su trabajo y lo que me ha ayudado la sesión

formativa. Lo que sí me gustaría es sugerir que se hagan más sesiones sobre las diversas herramientas

disponibles ofertadas por la Universidad, ya sean de Microsoft, Google o las de software libre.

• Muy interesante quizás faltaría mejorar el tener tiempo para ahondar en los detalles



     

 

 
 

G2.21005 SEGURIDAD Y PROTECCIÓN DE DATOS 
 
Número de respuestas: 75 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 
 
• Excelente, muy amena y muy didáctica  

• Es una formación necesaria por la gran cantidad de datos que utilizamos en los distintos servicios.  

• Esta formación debería ser obligatoria para todo el personal de la UMA. 

• Contenido muy interesante y aplicable a casos prácticos. 

• Una acción formativa muy completa en sólo 2 horas, interesante y práctica.  Me ha parecido una 

exposición muy profesional por parte del docente.   

• Un curso muy interesante, que me ha aportado conocimientos y aspectos a mejorar para la protección 

de datos dentro de mi trabajo. 

• Me ha parecido muy interesante y formativa, ya que cada vez trabajamos más con información sensible. 

• La considero muy útil, en los tiempos que corren 

• Me ha sorprendido gratamente el contenido de este curso, pensaba que era otro tipo de curso más 

enfocado quizás en la ley de protección de datos, pero al ser tan práctico y relacionado con la vida diaria 

me ha gustado muchísimo, me ha parecido muy útil. 

• Me ha resultado muy interesante y, además, muy amena. No se me ocurre nada para mejorarla porque 

sinceramente he quedado muy satisfecha.  

• Ha sido muy completa, quizás hacer más hincapié en cómo evitar amenazas en nuestros ordenadores 

ya que últimamente hay mucho riesgo. 

• Mi valoración de esta acción formativa es altamente positiva. Incluso, creo que requeriría más tiempo. 

Que fuera un curso de al menos tres horas y no de dos. 

• Muy interesante, exposición muy dinámica y amena, con ganas de seguir avanzado en la materia 

• Debería de dedicarle más tiempo. 

• Muy buena porque ayuda a mejorar la protección de nuestros datos y seguridad en el ámbito laboral y 

personal.  
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• Ha sido una acción formativa interesante e importante en todos los niveles, tanto como trabajador de la 

UMA como a nivel de usuario en el ámbito personal. La exposición ha sido muy clara aportando datos 

relevantes para el desempeño de mi puesto de trabajo. 

• Tema de máxima importancia en el trabajo diario muy bien condensada en un tiempo adecuado... 

• La acción formativa ha sido muy interesante y ha cumplido los objetivos marcados en la formación. El 

docente de la acción formativa expresó de forma clara y amena el contenido del curso. 

 

MEJORAS 
 

• Esta acción formativa me ha resultado bastante interesante porque ha hecho que tome conciencia de la 

cantidad de información que produzco, información que no he valorado lo suficiente hasta ahora. No 

pensé lo vulnerable que podía llegar a ser con todos los datos que voy dejando por ahí. A partir de este 

momento, seré una persona más cautelosa. Sugiero un curso formativo que nos enseñe de forma 

práctica cómo proteger los dispositivos que usamos.  

• "Me parece muy interesante. Nos aporta conocimientos importantes para el buen desarrollo de nuestro 

trabajo. Quizá mejorar haciendo más casos prácticos" 

• Me ha parecido muy interesante. A lo mejor tendría que haber sido más extensa por la cantidad de 

información que hay y por ser un tema nuevo para algunos. Creo que al ser poco tiempo se ha quedado 

en cosas muy generales. 

• Creo que deberían ser grabados todos los cursos. Al no ser presenciales es difícil, a veces, 

desconectarse del trabajo totalmente. 

• En general tengo una opinión positiva. Mejoraría contenido sobre aplicación práctica en el entorno de 

trabajo y mayor tiempo para dudas y preguntas. En el entorno MSTeams, las dudas y preguntas que se 

realizan a través del chat quedan un poco en el olvido. No todos los asistentes tienen micrófono. 

• Muy útil, debería de implementarse este tipo de charlas para evitar errores, por desconocimiento, en 

nuestro trabajo 

• "Ha sido una jornada muy amena y el formador ha demostrado un gran dominio de la materia y 

capacidad de comunicación, amena y pedagógica. Por indicar alguna mejora, creo que se trata de 

trasmitir mucha información en muy poco tiempo, por lo que la duración del curso debería ser mayor y 

así poder profundizar más en algunos aspectos del mismo." 

• Ha sido un curso de gran interés. Sin embargo, para mi punto de vista se ha hecho corto. Podría durar 

varias horas más (varios días) para poder asimilar y hacer preguntas.  

• Valoración de muy bien en general. A mejorar, la grabación de la sesión para poder visualizarla en otro 

momento 
 
 
 

 
 



     

 

 
G2.21006 LA COMUNICACIÓN Y LA GESTIÓN DE LAS REDES SOCIALES INSTITUCIONALES EN UMA 
 
Número de respuestas: 16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 
 
• Era un curso imprescindible 

• Ha estado bien 

• Muy satisfecha 

• Muy buen curso. Realizado con un ritmo rápido y con muy buen contenido.  

• Muy útil y productiva. 

• Me ha sido de mucha utilidad para mi trabajo 

• "El curso me pareció interesante, pero con un nivel muy elevado para mí, me hubiera ayudado si hubiese 

podido realizarlo de manera presencial, me pareció muy largo y con poca aplicación práctica a mis 

funciones actuales. Algunos de los temas que se explicaron no son tareas que yo realice, eran muy 

interesantes, pero no las podré aplicar en mi trabajo diario" 

 

MEJORAS 
 

• Me hubiese gustado más que pudiese haber sido más práctico, pero dadas las circunstancias en la que 

estamos ha aclarado muchas cosas a la hora de publicar en redes sociales institucionales y un poco las 

directrices a seguir. En algunos instantes se iba demasiado deprisa, pero lo entiendo. Gracias 

• Este tipo de curso debería hacerse en un entorno de presencialidad en cuanto sea posible 
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G2.21007 COMPETENCIAS DIGITALES PARA EL TELETRABAJO EN LA UMA (NIVEL 1) 

 
Número de respuestas: 34 

 

 

 

 

 

 

 
VALORACIONES 

 
 

• Curso y actividades totalmente teóricas. Me ha gustado mucho poder disponer de los manuales en 

cada uno de los temas, pero considero que alguna actividad podría haber sido de carácter práctica. 

• Muy práctica. Ha resultado muy útil para aplicar en mi trabajo.  

• Me ha faltado presencia del profesorado. Sigue siendo importante para mí la participación del 

profesorado en el sistema de formación, porque a los contenidos puedo acceder en solitario y por 

muchos medios.  

• Es un tema interesante, pero los contenidos me han parecido demasiado básicos y me han aburrido un 

poco. Explicar cómo funciona un e-mail a estas alturas... 

• Me ha parecido muy completa. 

• Es una acción formativa muy necesaria y una buena introducción a la materia.  

• Aunque haya sido de nivel inicial ha sido muy instructivo y me ha gustado especialmente el ejercicio 

realizado con canva 

• "La ficha del curso creó unas elevadas expectativas sobre el mismo que en absoluto se han cubierto. 

Se han tratado todos los temas de manera muy superficial, muy teórico y nada práctico. No se ha 

incentivado la participación, ni se han planeado actividades o supuestos prácticos, muy recomendable 

en relación con el contenido del curso. En definitiva, limitarse a colgar unos archivos pdf en la 

plataforma y unos cuestionarios muy simples sobre los mismos, no es dar un curso de formación de 

calidad. 

• El curso ha sido muy interesante, lo han elaborado de manera que el temario es comprensible aún 

para quienes tienen pocas nociones de competencias digitales. 

• La parte de normativa resulta especialmente árida y requirió demasiada dedicación. En lo demás se 

podría haber profundizado un poco más. 

• Me ha parecido estupenda. Muy completa y útil para el desarrollo de nuestra actividad laboral actual y 

futura 
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• El contenido de esta acción formativa ha cubierto mis expectativas en cuanto he conocido mejor las 

herramientas para poder realizar mejor el teletrabajo. 

• El contenido ha sido muy interesante y útil en su mayoría. El método asíncrono utilizado quizás no 

complementa totalmente el propio contenido del curso: al estar impartiendo conocimientos sobre 

programas y utilidades digitales habría sido útil alguna sesión en directo donde ver el funcionamiento 

de algunas de estas TIC. 

 
       MEJORAS 
 

• "El curso me ha parecido interesante y me ha despejado algunas dudas. Un poco más práctico y 

menos teórico.  

• En general me ha gustado mucho la actividad, como sugerencia de mejora profundizar en correo 

electrónico, trabajo colaborativo y espacio tecnológico con ejercicios prácticos, donde afianzar los 

conocimientos. Dotar de mayor duración a esta acción formativa sería muy interesante 

• La formación en general muy bien, pero las preguntas deberían realizarse al final de la ponencia y no 

durante la misma, ya que se desvirtuó la misma al exponer cada uno sus dudas 

• Para mí ha resultado demasiado teórico, y poco práctico. Me refiero a haber realizado trabajo con 

herramientas de trabajo online 

• Me ha resultado de utilidad conocer nuevas herramientas. Espero que haya una segunda parte del 

curso. 

 
  



     

 

G2.21007 COMPETENCIAS DIGITALES PARA EL TELETRABAJO EN LA UMA (NIVEL 1) (2ª EDICIÓN) 
 Número de respuestas: 20 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

   VALORACIONES 

• Me ha servido para profundizar en las competencias digitales que podemos desarrollar en nuestro trabajo 

• El curso ha sido muy completo 

• Muy interesante para ordenar conceptos y completar conocimientos en un tema que nos ha llegado a todos sin 

avisar y que en el futuro con seguridad estará presente en algún momento en nuestro trabajo. 

• Curso muy bien orientado a la temática.  

• Me ha parecido un curso muy interesante y útil. 

• Ha sido muy interesante, pero es posible que no sirva para mucho si la Universidad sigue sin creer en esta 

forma de relación laboral. 

• Me ha resultado interesante, me ha aportado conocimiento sobre herramientas que no conocía, ha sido muy 

instructiva.  

• Curso interesante y bien organizado.  

• El contenido de la acción formativa me ha parecido interesante y útil 

• Mi apreciación es muy favorable 

MEJORAS 
 

• Creo que este curso ha sido muy básico y que el contenido ya lo teníamos visto en otros cursos similares. 

• Me gustaría más que en algún momento hubiera habido que conectarse en un horario determinado  
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G3.21001 ADMINISTRACIÓN ELECTRÓNICA  
 
Número de respuestas: 99 

 

 

 

 

 

 
 
VALORACIONES 
 
• Acción formativa interesante y oportuna. 

• El curso en general estaba bien, el problema fue que se desvirtuó al permitir que cada persona hablase 

en cualquier momento. Este hecho impidió al ponente a exponer por completo el curso 

• Poco práctico. Justificación del mal funcionamiento del procedimiento de administración electrónica 

• "No es interesante una acción formativa en la que no se incide en los aspectos prácticos. No se ha 

proporcionado material. El formador se ha limitado a leer los apuntes. El formador no sabe manejar el 

programa Teams ni aplicar sus posibilidades." 

• Acción formativa importante en el contexto actual del trabajo diario de la Administración electrónica. 

• Me parece que el curso es bastante interesante y necesario para el PAS 

• Debe haber más acciones formativas de esta temática ya que es el futuro 

• "Acción formativa necesaria ya que ayuda a tener una idea global de todos los servicios implicados en la 

gestión de expedientes del estudiantado. 

• Su realización periódica sería más que recomendable." 

• Esperaba otra cosa 

• Una mierda 

• Pocos supuestos prácticos. 

• Aclaratorio 

• Excelente 

• Excelente acción formativa. 

• Muy interesante. Se podría mejorar ampliando su duración para profundizar más. 

• Acción formativa muy productiva, con información precisa 

• Se ha hecho a perder el curso al entrar demasiado en cuestiones personales de cada asistente. 

• En general, ha cubierto mis expectativas, sin embargo, creo que era un tema muy amplio para darlo en 

una sola sesión. 
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• Me apunté con la idea de que iba a ser una formación más práctica, pero no ha sido así. Demasiados 

contenidos en muy poco tiempo 

• Me ha parecido demasiado teórica 

• Poco práctica y demasiada normativa 

• Curso absolutamente necesario pero insuficiente. 

• La formación ha sido la esperada 

• En líneas generales se trata de información que ya conocemos por alguna formación anterior, pero no 

viene mal el repaso. Creo que el poco tiempo de que se disponía no ha permitido una formación más 

práctica. 

• Un curso estructurado 

• La formación ha estado bastante bien, pero me ha faltado profundizar más en las normativas. 

• Vería satisfactorio si se fijara un tiempo en la última parte de la formación para responder preguntas y 

no hacerlo por partes ya que se pierde más tiempo de esta manera.  

• Muy interesante. Porque aún queda mucho que aprender sobre Administración electrónica 

• Creo que debería haber sido un poco más práctica 

• El tiempo dedicado ha sido muy escaso en relación al contenido de información. 

• El curso ha sido muy interesante 

• El tema es muy interesante pero la duración del curso es escasa.  

• Me ha parecido interesante, sin embargo, creo que habría sido más productivo haber visto algún 

ejemplo práctico en el Registro Electrónico y en el Escritorio de Tramitación. 

• Interesante y útil. Gracias por la formación  

• Mi opinión sobre esta acción formativa es muy favorable, ya que se ha dado con mucha claridad un 

tema en el que estamos inmersos todos PDI y PAS y que en un futuro muy cercano los documentos en 

papel desaparecerán y todos los documentos de la Administración serán electrónicos. 

• Más tiempo 

• Creo que la duración del curso debería de haber sido algo más extensa 

• Ha sido una acción formativa muy interesante porque nos muestra en qué momento se encuentra la 

Administración Electrónica de la Universidad y a dónde debemos de llegar con la colaboración de 

todos.  

• Una formación muy buena, pero difícil de entender 

• Dada la importancia del tema tratado y la inminente adaptación de la administración, sería interesante 

ampliar la oferta de formación en estas líneas. 

• Es un tema muy complejo para explicarlo en tres horas. 

• Me ha parecido un curso muy interesante, pero la duración debería ser mayor para profundizar en el 

tema 

• Me ha parecido una formación que me ha ayudado a aclarar conceptos que tenía mezclados, con un 

lenguaje que entendíamos todos. 

• Creo que sería conveniente durase una hora más, para los matices. 



     

 

• Este curso debería haberse enfocado desde un punto de vista práctico, constructivo y con un necesario 

feedback que no hubo, por muy costoso, problemático o incómodo que esto pudiera resultar. 

• Acción formativa muy provechosa. 

• Ha sido muy interesante, pero es demasiado corta. Haría falta alguna jornada más. 

• Enfocar el curso desde una perspectiva más práctica 

• Buena exposición. 

• Curso con una temática muy útil para el desarrollo de nuestro trabajo. Como sugerencia podría ser de 

mayor duración para poder profundizar más. 

• Ha estado bien, pero necesitaríamos más cursos y tiempo para aprender todo lo relacionado con la 

administración electrónica 

• A nivel teórico está bien, pero se necesitaría un curso totalmente práctico. 

• Extenso en la generalidad de la administración electrónica y pasando muy por encima en la parte 

práctica, ya por falta de tiempo. 

• Demasiado temario. Se trató todo por encima y muy atropellado, aunque es un tema muy interesante. 

 
      MEJORAS 
 
 

• Muy bien en general, pero sería necesario ampliar el curso a varios días para profundizar un poco más 

en la materia 

• Debería tener más horas de docencia, al menos el doble de tiempo, para poder ampliar la formación. 

• Haber podido disponer de los contenidos, previamente a la acción formativa. Hacer más acciones 

formativas, pero por contenidos más reducidos ya que esta acción hubiera dado para dos o tres por lo 

menos. Gracias por organizarla y felicitar a Fernando por la misma.  

• Me ha parecido muy interesante. Quizás haría falta que la duración fuese superior a 3 horas para poder 

profundizar en algunos aspectos. 

• Eché en falta la parte práctica 

• "Tanto esta como cualquier acción formativa relacionada con nuestro trabajo es muy necesaria. Valoraría 

que fuese un poco más práctica." 

• El curso es muy interesante, pero bastante corto. Sería mucho mejor un curso de más horas y en 

formato presencial o semipresencial para consolidar mejor lo aprendido. 

• En mi opinión este curso de debería de hacerse en salas de informática con ejercicios prácticas para 

poner claves en almacenes de windows, diferenciando los diferentes formatos electrónicos, 

diferenciando la eficacia de las diferentes copias auténtica, nuevo portafirmas,... 

• Se queda corta esta acción, necesitaría un par de sesiones y un envió previo de documentación al 

alumnado.  

 

 

 
 
 



G3.21005 SISTEMAS DE IDENTIFICACIÓN Y FIRMA ELECTRÓNICA 

Número de respuestas: 56 

VALORACIONES 

• Curso que debería ser obligatorio para toda la comunidad universitaria.

• Me parece bastante interesante el curso. Creo que el personal de una Administración debe tener

actualizados conocimientos en cuanto a firmas electrónicas

• Es necesaria formación constante en estos aspectos novedosos, y que tanto impulso han tenido en la

pandemia

• Muy interesante. Muy práctico y claro en la manera de explicar el proceso para obtención de la firma, y

sus múltiples usos

• Concreto, ameno y con multitud de ejemplos.

• Un curso teórico sobre firma electrónica.

• Es un curso muy interesante y de utilidad en todos los colectivos. Estoy muy satisfecha con el curso.

• Interesante. Ayudó a ampliar mis conocimientos sobre procedimiento administrativo por medios

electrónicos

• Ha sido una acción formativa muy práctica y muy útil. Muy bien explicada. De hecho, ya he puesto en

práctica lo aprendido.

• La acción formativa no ha dado respuesta a mis dudas sobre la aplicación en el trabajo. No se resuelven

los problemas que tenemos en nuestro día a día. El formador ha pasado gran parte del curso enumerando

normativas, pero cuando he llegado el punto de la aplicación práctica en la sede electrónica de la UMA se

ha pasado rápidamente, sin explicar el funcionamiento de la misma. Se limita a decir que todo son

procesos complicados, que están trabajando en el desarrollo de los mismos y que esperan que estén

operativos "cuanto antes".

• Acción bien planteada, con información precisa y clara.

• Me ha permitido actualizar mis conocimientos sobre la materia del curso, por lo que considero que ha sido

muy positivo.
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• Acción Formativa importante dado que se trabaja con la Administración electrónica a diario.

MEJORAS 

• Formación muy necesaria.  Debería realizarse periódicamente (quizá con carácter anual), para todo el

personal de la Universidad.

• "Ha sido una acción formativa muy interesantes en los que se ha explicado los conceptos básicos de la

firma electrónica. Sería interesante que se hiciera una acción formativa relativa al portafirma institucional

que tiene la UMA"

• "Muy interesante, y muy necesaria en la tramitación de documentos. me gustaría que se volviera a dar

pero a nivel mínimo, para asentar conocimientos básicos"

• Es un curso muy interesante, aunque podríamos profundizar más en una segunda edición

• Ampliación de la duración de la acción formativa, por no sobrevolar en el contenido y entrar más en

detalle.

• El formato presencial lo considero más adecuado, es difícil resolver determinadas dudas en formato

digital.

• Muy instructiva pero quizás mejor haber tenido antes los apuntes.

• Muy completo en cuanto a información. Eché de menos más tiempo para la parte práctica.



     

 

 
G3.21006 TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE CENTRO (1ª EDICIÓN) 

 
Número de respuestas: 15 

 

 

 

 

 

 
 
VALORACIONES: 
 
 

• Lo cierto es que conocía casi todo lo que se explicó. 

• Curso necesario para procedimientos y registro telemático de expedientes de alumnos. Hubiese 

hecho falta más días a fin de desarrollar toda la herramienta. 

 

MEJORAS: 
 
 

• Creo que esta actividad formativa hubiera sido más clara si en vez de basarla en prácticas, fuera sido 

una actividad guiada paso a paso.  

• Los contenidos de la acción formativa no están equilibrados con la duración (4h) de la misma  

• Creo que sería mejor que esta formación se realizara en dos sesiones, es mucha información y 

prácticas para 4 horas. 

• Muy interesante. Sólo sugeriría dedicar menos tiempo de duración en cada sesión práctica para dar 

más tiempo a las explicaciones teóricas. 

• Es del tipo de cursos necesarios cuyo contenido es tan extenso que debería tener una duración más 

amplia al menos para aquellos que no hayan realizado cursos relacionados con la materia 

• Ha sido muy útil, aunque en mi sesión no dio tiempo a verlo todo 

• Creo que hubiera resultado más fácil con un grupo más pequeño, ya que debido al ruido por los 

comentarios no se entendían bien las instrucciones. Se echó de menos poder practicar con el 

escáner. No obstante, la formación era necesaria para tomar contacto con esta realidad de inminente 

aplicación, por lo que la valoro positivamente. 
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G3.21006 TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE CENTRO (2ª EDICIÓN) 

 
Número de respuestas: 18 

 

 

 

 

 

 
 
VALORACIONES: 
 
 

• Era necesaria y ha cumplido su cometido. 

• El curso ha sido muy interesante y práctico. 

• Muy interesante. 

• El contenido del curso ha sido bueno, pero la duración ha sido muy justa para todo el contenido. 

• En general, todo excelente. 

• . 

• Me gustó mucho el planteamiento del curso. Es muy práctico y los ejercicios preparados son muy 

buena guía. Muy contenta con la acción formativa. 

MEJORAS: 
 

• Más tiempo para poder darlo con más detalles 

• Mayor número de horas para la actividad formativa 

• Estuvo interesante, pero daría más sesiones, ya que es un tema muy nuevo que no solemos utilizar, 

por lo que sugeriría más sesiones. 

• Desde mi punto de vista, hubiera sido conveniente que el taller tuviese una mayor duración, que 

hubiera permitido realizar más prácticas con las diferentes opciones.  

• La acción formativa era totalmente necesaria e importante para el correcto funcionamiento del 

registro electrónico en la UMA. Ampliaría un poco más la duración para profundizar en algunos 

aspectos. 

• La duración del curso es claramente insuficiente para ver los contenidos y poder ponerlos en práctica, 

obligándonos a ir demasiado rápido a pesar de que no se abordaron todos los temas, de ahí que la 

valoración no sea tan buena como merecería el buen hacer y esfuerzo de las compañeras por 

ajustarse a esta limitación temporal. 

• En general me ha parecido muy interesante y práctica esta acción formativa, pero quizás ha faltado 

un poco más de tiempo para poder explicar algunas cosas con más detalle. 
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G3.21006 TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE CENTRO (3ª EDICIÓN) 

 
Número de respuestas: 22 

 

 

 

 

 

 
 
VALORACIONES: 
 
 

• Muy bien, explicaciones claras y concisas, prestaban ayuda rápida para que nadie se quedara atrás 

• Esta acción formativa es de gran utilidad para poder llevar a cabo la tarea de registro y notificaciones, 

ha sido muy práctica. 

• Muy atentas y profesionales las docentes, y muy completo el curso, ameno y con buenos ejemplos y 

ejercicios. 

• El taller ha estado muy bien presentado, me ha gustado mucho 

• Me ha parecido muy interesante y práctica. Lástima que no se le hayan podido dedicar más horas, 

pero por lo demás genial. 

• La jornada estaba muy bien organizada tanto por lo contenidos como por el material utilizado que nos 

fue entregado para poder practicar lo aprendido. 

• Con este taller he conseguido un aprendizaje general de la Sede Electrónica de la UMA, del escritorio 

de tramitación, del registro y de las notificaciones. Ahora queda practicar hasta su implantación 

definitiva. 

 

MEJORAS: 
 
 

• Bien estructurada y con ejemplos prácticos, pero demasiado contenido para tampoco tiempo. 

• Me resulta interesante y adecuada para el desarrollo de nuestro trabajo. Lo que mejoraría sería el 

tiempo y las clases prácticas 

• Las formadoras me han parecido muy buenas y han hecho todo lo posible por explicar el contenido 

del curso en tan poco tiempo. Lo que menos me ha gustado es la poca duración para una materia tan 

extensa y existir entre la realización del curso y el momento de llevarlo a la práctica, al  menos una 

parte de él, una gran diferencia de tiempo. 

• Me gusto el curso fue muy práctico y ameno. Mi sugerencia es que fue muy corto debería tener más 

horas es algo que utilizamos a diario y necesita más tiempo de formación. 
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• Curso bastante útil y práctico. El único problema que he observado ha sido la falta de tiempo, ya que

el curso da para varias horas más, aunque las dos profesoras han hecho lo humanamente posible

para hacerlo lo más efectivo posible.

• Sería mucho más eficiente si las prácticas se pudieran hacer con todos los medios, como realmente

se van a hacer en secretaría.

• Ha faltado poder escanear documentos para poder recrear una situación real de registro de

documentos, así como algo más de tiempo. Cuatro horas es demasiado poco tiempo, aun con la

claridad con la que las ponentes han expuesto los contenidos del Taller, ha faltado un poco de

entrenamiento.

• Mas horas para su impartición

• Creo que sería conveniente repetir con periodicidad esta acción formativa, tanto para reincidir en los

conocimientos adquiridos, como para las novedades que irán surgiendo.

• Muy útil para la persona que ya conocía el programa, para los que no lo hemos visto nunca fue

mucha información en poco tiempo



     

 

 
G3.21006 TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE CENTRO (4ª EDICIÓN) 

 
Número de respuestas: 17 

 

 

 

 

 

 
 
VALORACIONES: 
 
 

• Formación muy útil y práctica para el uso del escritorio de tramitación. 

• Satisfactoria 

• Me ha parecido una actividad formativa práctica y útil para el desempeño de nuestras tareas. Quizás 

un poco más extendida hubiera sido mejor. 

• Acertada  

 
 
MEJORAS: 
 
 

• Me ha resultado muy interesante. Considero que el curso ha sido muy completo. Quizá 

necesitaríamos más prácticas para afianzar esos conocimientos. 

• La duración ha sido corta. 

• El curso fue muy concentrado. Se dio mucho material en solo 4 horas y a muchos alumnos a la vez. 

Este curso requiere una duración mayor. 

• Creo que aunque las compañeras han puesto toda su voluntad y lo han gestionado bastante bien, 

han tenido poco tiempo para exponer todo el procedimiento y casuísticas. Habría sido bastante 

práctico hacer simulaciones reales. 

• La formación fue productiva y dinámica.  Me pareció muy interesante y con muy buen criterio, un 

enfoque esencialmente práctico. Como sugerencia quizás determinar un turno de preguntas para que 

no hubiese interrupciones innecesarias y se corte constantemente el ritmo de la formación. 

• Dado lo novedoso del tema tratado creo que una formación adecuada en el asunto requiere más 

tiempo. 

• Se debería disponer de más horas para la impartición de este curso. 

• El curso fue muy bueno, solo me gustaría sugerir que en adelante se hicieran cursos por niveles, 

empezando por uno básico y terminando en uno avanzado 
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G3.21006 TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE CENTRO (5ª EDICIÓN) 

 
Número de respuestas: 15 

 

 

 

 

 

 
 
VALORACIONES: 
 
 

• Las personas que exponían el curso muy profesionales y amables, pero es complicado dar un curso 

tan extenso en tan poco tiempo. 

• No tengo sugerencia de mejora, me ha parecido un curso muy práctico, ameno y con unas 

explicaciones muy claras. 

• La explicación ha sido clara y amena 

 
MEJORAS: 
 

• Se trata de una formación muy necesaria y muy útil. Creo que sería mejor si se dedicara una sesión a 

Registro y otra al escritorio de tramitación de 4 horas cada una. 

• Muy necesaria pero mucho contenido en tan poco tiempo. Sería conveniente que en próximas 

ediciones se hiciera por separado, una de escritorio de tramitación, otra registro electrónico, etc.... 

• Este taller es muy necesario para el trabajo diario pero las horas que dura en curso son insuficientes 

para manejar de forma correcta el portal de tramitación. 

• El taller ha estado falto de contenidos, pues se ha explicado muy de pasada cuestiones relativas a la 

posible documentación anexa a una solicitud registrada, cuando se genera o no copia auténtica. No 

ha habido prácticas con escaner, que va a ser herramienta fundamental en el proceso de registro. 

• Tal vez, poco tiempo. Quizás en dos sesiones de unas 3 horas hubiese sido más productivo 

• La impartición del taller es insuficiente para una sesión.  Por lo que respecta a los conocimientos 

adquiridos para su pronta aplicación son pocos por dicha razón. 

• Está muy bien organizado, las compañeras que impartieron el taller te lo explicaban todo y aclaraban 

las cosas perfectamente. Sólo una cosa que añadir, es muy poco tiempo para impartir todo lo que 

hay que explicar y se necesita muchos más para asimilarlo, propondría darlos en dos o tres jornadas. 

• La acción formativa me ha sido muy útil y me ha resultado muy interesante. Para poder mejorarla, 

creo que sería conveniente aumentar el tiempo de duración de la misma, ya que así se podrían 

abarcar otras cuestiones que van surgiendo conforme te adentras en el escritorio de tramitación 

electrónica. 
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G4.21001 UNIVERSITAS XXI-RECURSOS HUMANOS. FORMACIÓN BÁSICA.                                                                   

MÓDULO EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO 
 

Número de respuestas: 12  
 

 
  

 

 

 

 

 
 

      VALORACIONES 
 
 

• Método formativo muy didáctico y ameno el escogido por el formador. 

• Enseñar a través de video es una muy opción que se pueden aplicar a otros cursos prácticos, ya que 

permite consultar las veces necesarias para consultar las dudas que surjan. 

• Me ha sido de gran utilidad para mi trabajo. A través de ella he conocido también el funcionamiento de 

Teams. 

• Una acción bastante formativa, y muy bien explicada 

• Bien la acción formativa, aunque finalmente no me ha resultado demasiado útil, ya que mi intención era 

un conocimiento más genérico y no tan específico del sistema de recursos humanos. Culpa mía, 

porque el enfoque estaba claro desde el principio. Pero el formador lo ha hecho a la perfección y la 

materia era la adecuada. 

• Muy acertada. Oportunos los ejemplos, y buen material de repaso 

• ME PARECIÓ MUY ILUSTRATIVA  

• Muy interesante, me ha parecido corto. 
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G4.21002 GESTIÓN DE EXPEDIENTES DE ESTUDIANTES EN ESTUDIOS OFICIALES_MINERVA 

Número de respuestas: 26 

      VALORACIONES 

• Muy interesante

• Aunque  hay cosas del programa minerva que conozco por el trabajo diario, me han parecido buenas

las actualizaciones comentadas en el curso.

MEJORAS 

• Creo que debería haberse celebrado en 2 jornadas.

• Muy larga para el contenido

• Me ha gustado el contenido pero no le he sacado todo el partido al no poder atenderlo como debería.

Tenía mucho interés en hacer este curso de Minerva, lo que ocurre es que no se ha tenido en cuenta

que, en septiembre no es el mejor momento para poder hacer el curso los que trabajamos en

secretarías.

• Es complicado realizar el curso en jornada laboral por las mañanas si se da el curso al mismo tiempo a

varias compañeras

• El programar de esta actividad formación en fechas de mucho volumen de trabajo en las Secretaría

dificulta mucho el correcto seguimiento de la misma. En cualquier caso, es de agradecer el esfuerzo

que las compañeras han realizado.

• Muy bien todo, única pega el realizarse en el mes de septiembre y octubre, en horario de mañana,

teniendo en cuenta que está especialmente dirigida a personal de Secretaría y esos meses son muy

complicados.

• Algunas explicaciones quedaron un poco difusas y, aunque estuvo bien, que se alternaran las

formadoras para hacer más dinámico el curso a mi me pareció que quedaron explicaciones escasas y

faltaron ejemplos.
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• Es una acción formativa interesante pero estando dirigida al personal de Secretaría, la fecha podría 

haber sido otra. 

• Mi propuesta es la siguiente: Suministrar junto con los contenidos del curso, un breve documento (1-2 

páginas) de cada apartado. Un saludo. 

• Me ha parecido muy interesante, sobre todo para el personal de Secretarías como yo, pero he echado 

en falta que se le hayan dedicado al menos 2 horas más. 

• Ha sido muy instructiva, pero yo había la sugerencia de que estas acciones formativas fuese en horario 

de tarde. Por la mañana es difícil seguirlas en el Centro de Trabajo. 

• Esta acción formativa la considero muy importante. En mi opinión, la posible mejora sería el periodo en 

que se ha celebrado la misma, ya que no se ha tenido en cuenta que se ha organizado en uno de los 

periodos de más saturación para los servicios a los que iba dirigida. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

  



     

 

 
 

G4.21003 IMAGEN CORPORATIVA DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 
 
Número de respuestas: 49 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 
• Un buen curso. He aprendido bastante 

• Muy interesante, en poco tiempo y de forma muy amena nos refresca la importancia que tiene trabajar 

por una identidad visual global para la UMA. 

• Ha sido un curso superinteresante.  

• Me pareció muy interesante, ya que considero importante cuidar la imagen institucional de la UMA. 

• Me ha parecido una acción formativa necesaria para nuestro conocimiento de la Universidad 

• Una formación muy amena que me ha ayudado a entender la importancia de la imagen corporativa a la 

hora de proyectar una imagen reconocible de la Universidad en la sociedad. La formadora es estupenda: 

ha explicado de forma clara y amena los contenidos. 

• Me pareció una formación muy buena y útil, que nos ayudará a todos a remar en el mismo sentido de 

cara a mejorar la imagen corporativa de la UMA. 

• Me ha resultado muy interesante, ya que he aprendido muchas cosas que desconocía 

• Fue un curso muy útil y muy visual con una profesora que captaba la atención e interactuaba con el 

alumnado en todo momento.  

• Creo que era una formación necesaria y que ha sido bien resuelta. 

• Muy interesante el curso y muy útil para ser consciente de la importancia de la imagen corporativa. 

• "Curso muy bien enfocado en lo que respecta a la imagen corporativa, los logotipos, isotipos, imagotipos 

y anagramas utilizados en la Universidad de Málaga, dando una idea muy clara del uso  

adecuado de los mismos, con ejemplos comparativos de otras Instituciones, con ejemplos prácticos al 

respecto.  

• Buena exposición, contenido interesante y dinámicas y prácticas activas que generan atención y 

aprendizaje significativo. 
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• Ha estado bien, teniendo en cuenta que es una formación on-line, y había algunos desfases, yo al 

principio no podía acceder, y a veces de cortaba, pero la verdad que bastante bien. La lección se 

podía seguir correctamente. 

• Muy correcta y completa la formación. Se hicieron muchas prácticas y la formadora ha estado 

disponible en todo momento.  

• Acción formativa muy interesante, me ha gustado mucho, para conocer los elementos y normas de la 

identidad corporativa de la UMA y hacer un buen uso, tan importante para el refuerzo de su imagen y 

su reconocimiento. 

 
MEJORAS 

 
 
• Estuvo muy bien, no se me ocurre nada para mejorarla 

• No hay nada que mejorar. Este curso completa el primero que hicimos y estaría bien más adelante 

otra edición centrada en el nuevo y último manual sobre imagen corporativa de la UMA. 

• Me ha encantado, pero hacer más prácticas sobre los errores en las distintas imágenes corporativas 

que se publican en carteles o fotografías estaría bien. 

• Me ha gustado mucho, es un tema ameno y entretenido. Lo que estaría bien es que cada vez que 

haya algo nuevo, se renueve el manual y no haya confusión sobre medidas, formas, colores, etc..., 

para que no dé lugar a dudas de cara a una oposición. 

• Muy interesante exposición, necesaria para comprender el porqué de una imagen. Solo haría la 

formación más dinámica con prácticas 

• Buenos días, hubiera sido interesante tener acceso a la acción formativa grabada, lo intenté y me 

pasaron el link pero era imposible entrar, pedían una clave de acceso que yo no disponía, ni me 

pasaron. 

• Sería conveniente realizar este tipo de curso de forma presencial, para una mayor efectividad del 

curso 

• Ha estado muy bien organizado y estructurado. Se ha explicado de forma clara con muchos 

ejemplos y ha sido también muy participativo. 

• Ha estado muy bien, aunque se podría mejorar con más prácticas. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



     

 

 
G4.21004 GESTIÓN DE CONTENIDOS PARA LA WEB INSTITUCIONAL DE DEPARTAMENTOS 
 
Número de respuestas: 37 

 

 

 

 

 

 
 
     VALORACIONES  
  

• Un curso fantástico con una formadora excepcional, mejor imposible 

• Muy útil 

• Ha estado muy bien, pero ha faltado tiempo para desarrollar un programa muy interesante pero que nunca 

se puede ver todos los problemas que pueden ir surgiendo.  

• "Me ha gustado mucho esta formación, aunque es complicada de entender. Pero la profesora Lola, se ha 

esforzado mucho y ha sido muy eficiente." 

• "Mezcla de participantes con distintos niveles de conocimiento. Mala Explicación. Mal manual." 

• Es un curso que necesita de estar realizando ejercicios a la misma vez en un ordenador, por otra parte, 

estupendo por parte de Lola, muy bien explicado todo. 

• Muy buena 

• Sería conveniente realizar otro curso para conocer más funciones de la plataforma Merengue. 

• La actividad es muy instructiva, pero considero que el número de horas de asistencia y la coincidencia con 

la jornada laboral hace que sea muy complicado su asistencia online a tiempo real. Eso sí, que esté 

disponible la grabación es un punto a su favor. 

• Esta acción la considero muy importante ya que nos enseña a la confección y manejo de la web 

• Me ha parecido un curso muy práctico para la gestión de las páginas web y que debería de realizarse en 

más convocatorias, ya que es muy necesario. Nos da una visión general de la web y las acciones que 

podemos hacer, de forma que sólo tendremos que acudir a Lola cuando tengamos de verdad dudas o 

problemas y no por cualquier cambio que tengamos que hacer. !Felicidades Lola, ha estado genial! y 

gracias por tu paciencia y disponibilidad siempre.  

• Me ha parecido una formación necesaria y adecuada. Muy bien transmitida por la formadora. 

• Me ha servido de mucho para conocer el funcionamiento de Merengue. 

• Ha sido una formación muy útil, pero en mi opinión debería de ser más extensa para profundizar más en 

los contenidos 

• En general me ha parecido que la formación ha cumplido con su objetivo. 
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• Para mí, era necesaria y fundamental para el desarrollo de mi trabajo. Nos ha dado las herramientas

necesarias para ir gestionando poco a poco la página del Departamento.

• Me ha encantado, la formación es muy positiva, deberían de hacerla con más días y más horas, es muy

necesaria, y productiva y la persona encargada de la formación es excelente a todos los niveles.

• Todo OK. Lola transmite muy bien sus conocimientos y está siempre dispuesta a ayudar.

• Una gran acción formativa. Contenidos accesibles y formadora capacitada

• "Curso muy productivo y al ser virtual y grabación de sesiones siempre tienes un recurso para recordar.

• Como sugerencia, ampliar las horas del curso."

        MEJORAS 

• En una buena introducción para mantener la página web de los departamentos. Pero el tiempo ha

resultado muy escaso. Sería interesante un segundo bloque formativo para afianzar y ampliar

conocimientos.

• "Ha sido muy favorable. Hice el curso hace años y repetirlo me ha permitido resfrescar conocimientos y

conocer las nuevas actualizaciones. Creo que hubieran hecho falta un par de clases más, sobre todo

para los compañeros que se acercaban por 1ª vez a estos contenidos."

• "Excelente formadora por su dominio de la materia, capacidad de comunicación y aptitudes pedagógicas

y didácticas para transmitir los contenidos del curso. A efectos de recopilar y asentar conocimientos,

sugiero que se pudiera repetir una jornada (en 1 mes aproximadamente) con la formadora para poder

plantear y resolver dudas, una vez puestos en prácticas los conocimientos adquiridos."

• "Recomendaría especificar en el programa del curso el nivel que se va a impartir (básico, intermedio,

avanzado). Puesto que vi que había mucho contraste en niveles de experiencia. Es lo único que

recalcaría como una mejora. La explicación y los contenidos me parecieron muy útiles en general.

Muchas gracias a Lola por su paciencia. "

• La acción formativa es muy útil y está bien presentada. Como sugerencia, creo que sería útil hacerla

menos intensiva, y dejar más tiempo entre sesiones para practicar lo aprendido.

• Creo que este curso es totalmente necesario, pero está muy mal enfocado. No se tendrían que mezclar

personas que están empezando con la gestión web con otras que tienen formación previa.  Tampoco se

debería consentir a los alumnos que interrumpan de forma constante a lo largo de la explicación y que

sean ellos los que vayan marcando el rumbo de esta.

• "Muy interesante y necesaria a fin de mantener los datos publicados en la web actualizados. Sugerencia:

incentivar la mejora de la herramienta usada: merengue. "

• Debido a las circunstancias no es posible, pero creo que lo ideal sería dedicar la última media hora de

cada sesión a que cada uno practicara lo que se ha visto con Lola presente para resolver in situ las

dudas Combinar teoría y práctica en la misma sesión.



     

 

 
       G4.21005 GESTIÓN DE CONTENIDOS PARA LA WEB INSTITUCIONAL DE CENTROS ACADÉMICOS  
   

 Número de respuestas: 22 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 
 
• Un curso estupendo. Muy condensado porque son muchas cosas, pero me ha aportado mucho, además 

las sesiones se han grabado por lo que podré recurrir a ellas. Gran trabajo Lola! 

• La mejor acción formativa que he dado en la UMA. Mi felicitación para la docente. 

• Magnífica 

• Muy interesante 

• Muy satisfecha con la formación obtenida. 

• Me ha encantado el curso. Lola es una comunicadora excelente. 

• Ha sido un curso fantástico. Una gran tutora y que transmite los conocimientos estupendamente 

• Bastante completa. La profesora iba muy rápido, pero ha dejado el material de consulta, por lo que me 

ha parecido un curso muy completo. 

• Una actividad formativa estimulante, enriquecedora y provechosa, en la que he aprendido mucho sobre 

la página web de la UMA, su estructura y cómo gestionar los contenidos. 

 

MEJORAS 
 

 
• El contenido ha sido muy interesante, pero sería necesario más tiempo y la posibilidad de realizar 

prácticas durante la actividad formativa. 

• "Me ha parecido muy didáctica y útil. La única sugerencia que podría hacer para mejorarla es que durara 

más días (en sesiones de hora y media). " 

• Es una formación necesaria y que creo debería impartirse a muy poquita genta cada vez para plantear 

problemas específicos y de cada sitio con más tiempo. Muy buena labor la de Lola, es un tema árido y lo 

intenta acercar. 

• Curso muy práctico, me gustaría que realizaran otro de edición de imágenes con Gimp 
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• El curso debería tener más horas y sobre todo más práctica.  

• Este curso ha tenido, para mí, un contenido muy útil e interesante. Sin embargo, la cantidad de materia a 

explicar, creo que ha superado el tiempo que se le ha asignado y al tener que correr la profesora para 

llegar al final del contenido, ha supuesto una situación difícil, a veces, para asimilar conceptos. Además, 

este curso debería ser presencial, creo que mejoraría muchísimo. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



     

 

 
        G4.21006 GESTIÓN DE CONTENIDOS PARA LA WEB INSTITUCIONAL DE SERVICIOS GENERALES      
                         DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 

 
 
Número de respuestas: 39 

 
  

 

 

 

 

 
 

VALORACIONES 
 
 
• Un curso muy útil e interesante, muchas gracias por la formación  

• Ha sido una acción formativa muy bien preparada, estructurada y explicada por ambas compañeras, Lola 

y Marina. Era la primera vez que tenía contacto con la gestión de contenidos de la web y, aunque tengo 

que practicar todo lo anotado, he aprendido muchísimo.  

• Me ha gustado mucho esta formación, lo tienen muy bien organizado y es bastante práctico adaptándose 

y poniendo ejemplos muy claros sobre el funcionamiento de la página WEB, además Lola F. lo explica 

todo con mucha claridad.  

• Muy completa 

• Lo que más me ha gustado de la acción formativa ha sido la propuesta que han hecho las formadoras de 

proporcionar píldoras con información clara y concisa de cómo hacer determinadas cosas en Merengue. 

• El contenido del curso me ha parecido acertado en cuanto a las expectativas que tenía. 

• "Ha estado bastante bien. Considero que no ha sido tiempo suficiente para impartirla y más aun siendo 

online. Debería de incrementarse en una jornada más." 

• Muy interesante 

• Práctico y bien organizado 

• El curso ha sido muy interesante y útil. He descubierto muchos recursos de la web de la UMA y el modo 

de emplearlos. 

• Me ha parecido muy útil; me ha ayudado a afianzar los conocimientos previos que me había enseñado 

Lola Fenech a las consultas que le he realizado 

• Ha sido muy productiva, pero haría falta profundizar un poco más. 

• Me gustaría poder practicar, porque no soy fijo y obviamente no puedo acceder para administrar las 

páginas, pero me vale para cuando sea fijo y promocione.  

• Las compañeras lo han hecho genial, ha sido demasiado rápido en algunas ocasiones, complicada de 

seguir para los que somos más "lentos" 
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• Necesaria y útil. Lola lo hace genial, como siempre. 

 

MEJORAS 
 

• "Me ha servido mucho porque el objetivo era saber cómo ayudar a la hora de hacer noticia ej., tamaño 

fotos...Quizás haber tenido antes información escrita me habría servido para sacarle más provecho." 

• Me parece demasiado corto para tanto contenido 

• Bastante práctico en general y podían incluir algún ejercicio práctico para reforzar conocimientos. 

• La acción formativa en general ha sido interesante e ilustrativa. Se ha podido ver la aplicación práctica 

de la misma. Como sugerencia propondría que su duración fuera algo más extensa, principalmente 

porque el contenido es amplio y los conceptos para ser afianzados requerirían algún ejercicio o examen 

práctico por parte de los alumnos. 

• El curso era necesario, pero podría haberse estructurado dos niveles, uno de iniciación y otro de 

profundización. La formadora ha trasladado el contenido de manera correcta, pero en ocasiones  

infantiliza a los participantes con ejemplos para niños y, en otras los trata con superioridad 

minusvalorándose su posible experiencia o formación. Aun así, entiéndase como una crítica destinada a 

la mejora y felicito al servicio de comunicación por el curso y al de formación por hacerlo posible.  

• Creo que podría ser buena idea que se hicieran prácticas de lo expuesto en ese momento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 



     

 

 
G4.21007 BÚSQUEDA Y MANEJO DE CONTENIDOS INFORMÁTIVOS PARA SICAU 
 
Número de respuestas: 52 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 
• Formación acorde con lo que esperaba. Los temas tratados en profundidad. Que nos hace que nos 

pongamos en el sitio del usuario/alumno. 

• Me parece un curso muy útil. 

• La ponente está perfectamente indicada para dar el curso. 

• El curso tecnológicamente fue un desastre, había compañeros que no se podían conectar. Por parte de 

Pepi excelente. 

• En líneas generales me ha sido de mucha utilidad, todo manejo de contenidos informativos es 

fundamental para nuestro servicio SICAU. 

• En este, como en todos los cursos online que llevo hecho, los problemas tecnológicos con Microsoft 

Team han sido el denominador común, llegado a hacerlos tediosos. 

• "Los medios técnicos fatal. Grupo demasiado numeroso. Horas, insuficientes para el contenido. 

Profesora muy bien" 

• El curso bien, el problema es compatibilizar con los horarios, al tenerlos bastantes compañeros a la vez.  

• "Felicito sin reservas a Pepi Carmona; pocos pueden dar tanto con tantos inconvenientes. 

• La ""solución"" que se dio a los que no quieran ser grabados: no poder intervenir y hacer consultas 

posteriormente mediante correo impide la participación en el curso. " 

• "Mucha información que no corresponde al servicio. 

• Deberían ampliar las plazas en el servicio de información, que es el que está formado únicamente en 

esa materia" 

• Considero que estos cursos deben hacerse de forma presencial 

• El primer día recibí el enlace con los horarios del curso solo 12 minutos antes de empezar dicho curso. 

El tercer día, recibimos un enlace equivocado (recibimos el del curso de manual de buenas prácticas 

Sicau). Por lo demás todo bien. 

• Una información muy útil para facilitar nuestro trabajo. 
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• La acción formativa, personalmente para mí ha sido muy satisfactoria, porque aprendí conceptos, 

páginas, buscadores de van a ser de gran utilidad. 

• Ha sido muy buena e interesante. 

• Me ha parecido un curso interesante y práctico para aplicarlo en nuestro trabajo diario. 

• Un curso muy bueno y adecuado para el trabajo que realizamos para dar una información más 

excelente posible. Sería bueno que se pudiera realizar de vez en cuando como recordatorio, y poder 

elegir si realizarlo de nuevo o no. Sería una buena forma de estar siempre al día con la información de 

la página de la Uma. 

• Muy necesaria. Sugiero que sigan formándonos en esa nueva tarea que hemos asumido sin ninguna 

preparación. 

• El contenido de la misma es muy necesario para todas las gestiones de información que se le exigen a 

conserjería y para la cual no estamos preparados, la profesora puso su mejor intención, pero el sistema 

fue demasiado desorganizado y a veces hasta caótico, habría que afinar el tema de conectarse y los 

enlaces al Teams. 

• "Mala organización, demasiados participantes con distinto niveles de control del programa Teams por 

lo que se produce un caos. Antes de cualquier curso online a través de cualquier plataforma habría que 

hacer un curso sobre ella, o por lo menos agrupar a los participantes por conocimientos de la misma. 

Tanto en idiomas como en informática es fundamental a mi parecer hacer un sondeo de nivel de 

conocimientos previo. Por otra parte, en los cursos obligatorios me gustaría que se diera la opción de 

hacer una prueba voluntaria sobre el mismo para que el que domine el tema, no tenga que hacerlo y la 

mayoría de las veces aburrirse. Muchas gracias" 

• El curso en general me ha parecido muy interesante y útil, aunque en mi opinión ha habido partes 

demasiado específicas para nuestro servicio, creo que nosotros deberíamos dar información más 

general. 

• Interesante, aunque creo que es información demasiado específica para nuestro servicio. 

• "El primer día perfecto, se nos enseñó cómo y dónde buscar la información. Los otros dos días, el 

contenido me pareció inadecuado para nuestra categoría, parece que alguien olvida que somos solo 

conserjes con título de Graduado Escolar o similar y que nuestra función de información se refiere a 

algo somero y general. Dar una información detallada, ejemplo sobre matriculación, no creo sea 

función de ""un conserje"", requiere una especialización y por tanto una titulación más allá de un simple 

Graduado Escolar o equivalente." 

• "Me ha parecido muy interesante y he podido aprender mucho. Por otra parte, pienso que se ha 

ahondado mucho en ciertas informaciones que realmente no vamos a manejar demasiado a menudo. 

Finalmente, las clases online han presentado problemas técnicos que podíamos haber ahorrado 

desdoblando el número de asistentes y haciendo las clases de forma presencial"  

• El curso ha sido muy interesante y práctico para mi puesto de trabajo. Pepi extraordinaria. Muy 

didáctica, amena y con una paciencia de oro. Un 10. 



     

 

• Este curso, lo veo bastante necesario, pues la labor del sicau en estos últimos tiempos es muy 

informativa. 

• "En general el curso es completo. Pepi Carmona muy preparada y atenta al alumnado.  Si he tenido 

dificultades para acceder al curso.  

• Que este curso vuelva a realizarse de forma presencial tan pronto como sea posible 

• Sobrepasa las tareas de información que se supone debemos conocer el Sicau 

 

MEJORAS 
 

• Debería tener una duración superior para poder tratar el contenido con más profundidad 

• "Curso muy específico y con contenido amplio y profundo de la información que debemos facilitar al 

usuario. Duración del curso muy breve para la complejidad de la información a manejar. Tendría que 

ser una formación y actualización permanente para SICAU." 

• Estaría bien tener que resolver casos prácticos 

• Sería mucha más efectiva el hacerla presencial, y en el contenido daría las herramientas necesarias 

para la búsqueda de información, pero no profundizaría en los detalles de la misma, ya que la 

información en su mayor parte hay que actualizarla frecuentemente. 

• "Hubiera sido más correcto que el curso hubiera durado una semana al menos. Agradecer a la 

profesora la calma y la paciencia que ha tenido con los fallos técnicos, porque hubo demasiados 

errores durante las seis horas que duró el curso." 

• La formación me ha resultado muy interesante y enriquecedora. Considero esencial realizar continuas 

formaciones para poder proporcionar al usuario un servicio eficiente. 

• La acción formativa ha sido muy buena. Quizás para buscar algo para mejorarla, sugeriría más 

ejercicios prácticos 

• "Mi opinión sobre el curso es muy positiva, los contenidos se han expresado de forma muy clara y 

concreta. Como sugerencia tengo que decir que el contenido al ser muy amplio el curso debería de 

tener más duración." 

• Sería recomendable de nuevo un curso específico para la plataforma.  

• "El curso me ha parecido muy oportuno y el contenido tremendamente útil. Lo que no me ha satisfecho 

tanto ha sido la forma de impartirlo, hubiese preferido contar con el curso grabado. Nuestra formadora 

me ha parecido magnífica, buena docente y buenísima comunicadora." 

 

 

 

 

 

 

 

 



     

 

 
G4.21008 USO DEL GESTOR DE PETICIONES DEL SICAU (1ª EDICIÓN) 
 
Número de respuestas: 41 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 
 
• Acción formativa muy necesaria para el desarrollo de nuestro trabajo diario. La formadora estuvo 

voluntariosa, pero en el entorno de trabajo con los problemas de Teams y estar atento a unas 

explicaciones lo dificultan todo. 

• Ha sido muy útil para saber qué es el gestor de peticiones del SICAU y cómo usarlo. 

• Ha sido muy útil este curso porque trabajamos a diario con el Gestor de Peticiones, así que conocerlo 

más en profundidad ha sido muy acertado. Pienso que de vez en cuando se deberían repetir este tipo de 

cursos por si deseamos poder realizarlo de nuevo y así refrescar conocimientos. 

• Perfecto. 

• Formación muy bien explicada y resueltas todas las dudas que te pueden surgir con el programa. 

• Perfecta 

• Me ha parecido muy práctico y útil para nuestro puesto de trabajo 

• Ha sido parecida a un curso que realicé el año pasado. Pensaba que iba a profundizar más en el tema, 

pero no he aprendido nada nuevo. 

• Me ha parecido muy buena y muy amena, y muy útil, para nuestro trabajo 

• Todo bien. Pepi nos ha explicado muy bien el uso del gestor. Y esta vez el acceso al curso ha sido más 

fácil y rápido.  

• Muy ajustada a las necesidades del puesto de trabajo. 

• Informativa a nivel teórico y práctico. Muy útil.  

• Ha sido muy adecuado para mi puesto de trabajo. También ha sido muy práctico 

• Muy completa 
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• Ha estado muy bien conocer más cosas sobre el Gestor de Peticiones, porque se está convirtiendo en 

una herramienta muy usada y útil en el trabajo, y supongo que con la práctica conseguiremos utilizarla 

correctamente. 

• Acción formativa muy útil, ya que es una herramienta que usamos en nuestro día a día y cada vez la 

usaremos más.  

• Curso muy útil para el trabajo en el día a día del personal SICAU. 

• Todo muy bien 

• La profesora es muy clara en sus explicaciones  

• Esta formación es necesaria, para aprender a usar gestor de peticiones 

 
MEJORAS 
 
 
• El horario coincide con el de trabajo para varias personas en el mismo turno y SICAU. Habría que evitar 

esto. 

• Pues básicamente, darle más tiempo a este curso y a otros. Entre problemas técnicos de unos y de 

otros, la duración del curso es realmente corta 

• Todo muy bien, pero por aportar algo quizás hacer más prácticas con todas las opciones posibles que se 

dan en nuestro día a día  

• El curso me ha parecido muy didáctico. Yo quizás los reduciría 1 hora. En un solo día se podría 

condensar la teoría con una hora de práctica. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

 

 
G4.21008 USO DEL GESTOR DE PETICIONES DEL SICAU (2ª EDICIÓN) 
 
Número de respuestas: 30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 
• Es un curso que debería ser de modo presencial al tener un carácter eminentemente práctico. 

• Muy útil para nuestro trabajo diario.  

• Muy bien organizada y con un horario ideal. 

• Mi opinión es totalmente positiva 

• Esta acción formativa me ha parecido muy instructiva y eficaz ya que es una herramienta de trabajo muy 

útil.  

• Muy buena explicación de la ponente.  

• Es una acción formativa que resulta muy útil para el desempeño de nuestro trabajo en el SICAU.  

• "Me ha parecido muy didáctica, práctica y útil. Tremendamente satisfecha con el contenido del curso. 

• El primer día bien, el siguiente un tanto innecesario. 

• Muy interesante para nuestro trabajo. 

 

MEJORAS 
 

• La acción formativa muy buena, la profesora inmejorable, pero siempre mejor de forma presencial desde 

todos los puntos de vista. 

• Ha habido mucha voluntad por parte de Pepi Carmona, pero este curso debería ser eminentemente 

práctico. 
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G4.21009 CAMPUS VIRTUAL PARA SECRETARÍAS DE ESCUELAS Y FACULTADES 

 
Número de respuestas: 42 

 

 

 

 

 

 
 
 
VALORACIONES 
 
 
• Ha resultado útil 

• Me ha gustado. Yo estaba muy interesada en ver sobre todo la parte del alumnado, lo que los alumnos 

pueden ver para poder atender mejor sus peticiones. 

• Muy adecuado conocer las herramientas que manejan profesorado y alumnos para poder atender 

cualquier incidencia relacionada con ambas. 

• Me ha parecido interesante, y que ayuda para el trabajo que desarrollamos, pues utilizamos el C. 

Virtual. 

• Es interesante, aunque pienso que nos han mostrado mucho C.V. referido a programas de profesorado 

• "Formación concreta y concisa. Se agradece la opción de prueba" 

• Me ha resultado muy útil para conocer mejor el campus virtual  

• Ha sido muy útil para conocer aspectos del Campus Virtual desde la perspectiva del alumnado y 

profesorado. 

• Me ha sido de utilidad sobre todo la parte del portal académico de los alumnos. 

• Muy útil. 

• Acción formativa necesaria para conocer las herramientas disponibles para el alumnado y el PDI. 

• Me gusto que fuese una enseñanza muy práctica, que se nos enseñara que es lo que ven los alumnos. 

• "La acción formativa ha sido muy interesante, pero este tipo de cursos necesitarían de más tiempo y 

que se pudiesen realizar prácticas durante el." 

• Ha sido interesante conocer el funcionamiento del Campus Virtual desde el punto de vista de PDI y 

estudiantes para poder darles información más exacta. 

• "Me apareció bastante interesante. Fue realmente aclaratoria la exposición." 

• El curso ha sido muy interesante, se quedaron muchas cosas en el tintero por falta de tiempo. 

• Satisfactoria 

• Muy interesante y ameno.  
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• "Bien explicada, pero muy poco práctica." 

• Formación muy práctica. 

• Me pareció interesante conocer esta herramienta de Campus Virtual desde el punto de vista de los 

docentes, pero eché en falta que se le hubiesen dedicado algunas horas más para poder ver los 

contenidos más detenidamente. 

• Muy interesante 

 

MEJORAS 
 

• "Muy interesante el curso nos ha dado una visión de cómo funciona el campus virtual. Mi sugerencia 

más información para utilizar el campus virtual las secretarías " 

• Me parece que es una forma de unificar criterios y actuaciones para que cada secretaría haga los 

mismo y de igual manera todos los demás, debería de haber una actualización todos los años 

• "El curso debe tener una duración mayor u ofertarse el próximo año un curso de ampliación debido a 

que no hemos podido ver el campus virtual en su totalidad." 

• Ampliar el tiempo de exposición de la segunda sección, de la parte práctica del C.V.  

• "La valoración es positiva, he conocido el funcionamiento de la plataforma, aunque en rasgos 

generales. 

• Me gustaría recibir una formación más amplia para el uso de la misma." 

• Quizás aportación de más material consulta. 

• El curso ha estado muy bien, pero sería mejor presencial. 

• En esta acción formativa ha faltado dedicarle más tiempo al Campus Virtual. Estaría bien tener una 

segunda parte 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

 

 
 

 
 

G4.21010 INTEGRACIÓN DE FIRMA DIGITAL EN CONTRTOS MENORES Y COMISIONES DE SERVICIO 
 

Número de respuestas: 4 

 

 

 

 

 

 
 
 
VALORACIONES 
 

 
 

• Me ha resultado muy útil el curso. Sólo cambiaría por ir más al asunto que nos ocupaba, tener ya 

creado un contrato menor, revisarlo y pasar al tema de la firma. 
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G4.21011 NUEVO PORTAFIRMAS DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 

Número de respuestas: 19 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
VALORACIONES 
 
 

• Muy útil. 

• Considero que es una acción formativa necesaria para explicar el funcionamiento del nuevo 
portafirmas. 

• Adecuada. 

• Una explicación concisa y efectiva de casi todas las opciones disponibles. Con una fase de 
preguntas también adecuada. 

• La acción formativa me ha parecido excelente. Nada que sugerir para mejorarla. 

• Información clara y precisa 

• La acción formativa ha sido muy clara y útil. Los formadores, tanto Carlos Romero como 
Fernando Moratalla han explicado de forma muy clara y práctica el uso de la herramienta 
portafirmas, por lo que mi valoración para ambos es de 10. 

 
MEJORAS 

• Curso muy corto. Debería haberse puesto en contacto con la sede electrónica y la utilización 
de la misma para la salida de documentos 

• Me ha parecido muy interesante y práctica. Convendría publicar unas instrucciones sobre su 
funcionamiento. 

• Pienso que serían necesarias más ediciones, para familiarizar a todo el personal con esta 
nueva herramienta. 
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G5.21001 UNIVERSIDAD Y AGENDA 2030: HERRAMIENTAS PARA LA INTEGRACIÓN UNIVERSITARIA 

                         DE LOS OBJETIVOS DE DESARROLLO SOSTENIBLE (ODS) 
 

 
Número de respuestas: 21 

 

 

 

 

 

 

 
VALORACIONES 
 
• "Excelente presentación. Aumentaría el número de horas del curso" 

• La acción formativa me ha resultado muy enriquecedora, aunque ha sido mucha información en poco 

tiempo. Quizás sería bueno ampliar el tiempo de realización. 

• Pues si pudiera ser de más horas mejor. Puesto que con hora y media se queda corto y el tema da para 

mucho. Muy interesante los .pdf colgados, que ilustran las actividades de otras universidades que están 

planteando los ODS en muchas de sus actividades 

• Estuvo muy interesante y se agradece la metodología participativa  

• Desde mi punto de vista la acción informativa ha adolecido de dos defectos: mucha información para tan 

poco tiempo y un nivel de partida muy alto que no se correspondía con el de la mayoría de los asistentes 

• De gran interés para los participantes y para ella, espero, y cualquier otra iniciativa que se haga al 

respecto. 

• Me ha resultado bastante confusa la metodología empleada. Se perdió mucho tiempo con las 

presentaciones y el acceso a la documentación requerida. Al final, la duración de la acción formativa no 

se ha correspondido con el tiempo real empleado para la realización de la tarea final, que ha sido mucho 

mayor. 

• Muy útil esta, para mí, primera aproximación a los ODS. Espero que mi Servicio profundice en estos 

temas. 

 

MEJORAS 
 

• Ha sido un curso muy interesante pero que partió de la premisa de que todos los asistentes sabían que 

eran los ODS y como se estaba trabajando, sobre todo en la Universidad. Me ha faltado contextualizar, 

aunque yo conozco muy bien el tema, había compañeros muy perdidos.  Por otro lado, he echado en 

falta saber cómo se aplica a la UMA y conocer a algún compañero que explique cómo lo realiza. 
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• Ha sido una formación más de segundo nivel que de primero.  Ha sido muy elevado y muy abstracto.  

Deberíamos haber comenzado por un curso más básico donde se hablara los ODS de manera más 

básica.  Por otro lado, se ha echado de menos la participación de aquellas personas que lo trabajan en 

la UMA, qué servicios y como lo realizan. 

 

• El contenido de la acción formativa es muy extenso para abordarlo en tan sólo dos horas. Un curso de 

estas características necesitaría más tiempo para permitir asimilar correctamente toda la información. 

 

• En general la acción me ha parecido demasiado densa y descompensada. En el grupo había una 

mezcla de personas que controlaban perfectamente de qué se hablada y otras que era la primera vez 

que escuchaban hablar de ODS. Esto ha dificultado enormemente el desarrollo y seguimiento de la 

formación. 

 
• Acción formativa muy interesante quizá poco extensa para los objetivos del curso.  Para su mejora 

sería conveniente ampliar la duración del curso. En general, muy bien.  

 

• Me gustaría que este tipo de curso de la agenda 2030 fuese más prácticos, aportando ejemplos de 

cómo se puede llevar a cabo y qué se está haciendo en otras universidades. Demasiado teórico. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

 

G5.21002 PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA DE GÉNERO (MODALIDAD SPOC) 
 
 
Número de respuestas: 29 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 
• Muy completo el curso y muy interesante  

• El curso aporta muchísima información importante a tener en cuenta para ayudar a la educación de 

jóvenes y para saber actuar en caso de conocer algún caso. 

• Un curso muy completo e interesante. 

• Una formación excelente. Se debe de dar todos los años. 

• Estoy muy contenta con el curso. Me ha parecido muy interesante y me ha hecho reflexionar sobre 

muchas cuestiones. Muchas gracias por todo. 

• Me ha parecido muy correcta incluso amena, los videos ayudan mucho suplen con calidad la forma 

presencial. 

• Muy interesante  

• "Hola, me ha parecido un curso interesantísimo que me ha abierto aún más los ojos sobre este grave 

problema que padecemos. Lástima que haya sido online pero, aun así me ha encantado. Felicidades a 

todos los que nos habéis instruido. Un saludo." 

• La música de fondo en algunos casos se eleva el volumen sobre todo al inicio y al final, mejor algo más 

moderado. En la presentación de Isabel Jiménez, considero que la música resta atención a la 

comunicación oral. 

• ¡Enhorabuena a todo el equipo! Ha sido un curso muy interesante en el que he aprendido mucho. La 

duración de los videos y la extensión de los materiales me ha parecido correcta y de mucha utilidad.  

• Un curso muy completo y riguroso, que me ha aportado mucho material para conocer el problema y 

seguir profundizando en él. Su enfoque ha sido muy útil e interesante.  

• Muy instructiva. 

• Acción formativa muy bien estructura con contenidos claros y variados. 

• Me parecen muy enriquecedora este tipo de formación a través de esta modalidad. 
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• Actividad formativa que me parece necesaria y obligatoria en cualquier etapa educativa, 

fundamentalmente en los más jóvenes para concienciar de la historia, estado y evolución tanto de la 

violencia hacia la mujer como de los estereotipos creados con respecto la violencia de género, así como 

la violencia en la pareja.  

• Me ha parecido un curso totalmente necesario para abordar desde la raíz un problema social estructural 

tan integrado en la sociedad como es la violencia machista hacia las mujeres.  

 

MEJORAS 
 
• El curso es muy completo, pero me encantaría seguir formándome en este tema. Estaría bien una 

segunda edición.  

• El curso en si es muy informativo, y allí es donde está el error, ahora sabemos dónde está el problema 

(cultura), las leyes que se aplican, dónde y cómo empezar para cambiarlo, pero cómo detectar una 

persona maltratada y cómo acercarse sin que sea violento para la persona, eso no lo hemos aprendido. 

Creo que esperaba terminar el curso sabiendo aplicar técnicas de cómo detectar prevenir y ayudar 

personas maltratadas, pero al final solo he aprendido mucha teoría complicada. Sugiero que el próximo 

curso sea algo práctico no la afirmación de que lo estamos haciendo, sino que nos ayude, con 

simulaciones reales, a saber, 

•  actuar cuando detectamos casos de violencia de género y cómo podemos detectar y prevenir 

situaciones en el espacio del trabajo. Es decir, un curso mucho más práctico y menos teórico, De todas 

formas, muchas gracias por el gran esfuerzo que habéis hecho. 

• La acción formativa ha sido muy interesante pero demasiado densa, mucha información que asumir. 

Creo que para aprender bien los conceptos habría que dividir el curso en varios módulos (básico, 

intermedio avanzado), con esto aprenderíamos realmente todo lo expuesto. 

• La formación en general ha estado bien, aunque el tema era complejo, y por ello pienso que hubiera sido 

necesario más tiempo, con más información e interacción ponentes-alumnos. 

• Ante todo: debería haberse tratado el protocolo de acoso de la UMA. Las personas, como se ha puesto 

de manifiesto en las intervenciones, buscamos como podemos advertir, ayudar y actuar con las 

personas que nos rodean y este aspecto no queda del todo cubierto. También debería haberse tratado 

de forma más extensa las denuncias falsas o "la instrumentalización por parte de las mujeres", tal cómo 

se ha comentado en el foro. Preocupa sobremanera y hay que explicar cómo y porqué es así el sistema, 

dado que tenemos un "sistema garantista". En mi opinión también, ninguna duda debería quedarse sin 

responder, algo que a mí me ha ocurrido. Habiéndome gustado el curso, pues quería profundizar en el 

tema, el lenguaje de los textos es complicado en muchas ocasiones. Cómo toda la formación, mejor 

presencial o semipresencial. 

 
 

 
 
 

 



     

 

 
G5.21003 TALLER VIRTUAL DE RCP: LAS MANOS SALVAN VIDAS 
 
Número de repuestas: 88 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
VALORACIONES 
 
 
• Breve y conciso. Muy útil. 

• "Me ha resultado muy interesante refrescar la información que tenía al respecto del curso. 

• "Estoy muy satisfecha con la realización de esta acción formativa y creo que es suma importancia que 

todos los integrantes de la UMA tengamos conocimientos actualizados y refrescados de cómo realizar 

una RCP de calidad. Yo ya había realizado antes este taller, pero me ha venido muy bien hacer memoria 

y pienso ir repitiéndolo periódicamente. La mejora vendrá cuando podamos realizarla otra vez de manera 

presencial.  Desde aquí, felicito a los formadores por su buen hacer y el agradezco que pongan a 

nuestra disposición estos conocimientos y el trabajo realizado con los vídeos y el espacio en Campus 

Virtual." 

• Facilidad a la hora de hacerlo. Y los contenidos, aunque los sabía, me ha parecido acertado y 

fundamental que lo hayan podido hacer el resto del personal universitario.  

• Los vídeos me han parecido cortos, y muchas veces no se entendía muy bien con la mascarilla, creía 

que el curso iba a ser más completo. 

• Muy necesaria y formativa para salvar vidas 

• Muy bueno para aprender a actuar en casos de emergencias 

• La información del curso era muy clara, y con los vídeos se podía ver como se hacían todas las 

recomendaciones a seguir, se ha echado de menos el poder hacer la práctica en presencial, pero todos 

sabemos que en estos tiempos es imposible. Gracias por el esfuerzo que hacéis. 

• Ha sido una pena tener que realizar esta formación de manera online, ya que es eminentemente 

práctica. Aun así, y debido a las circunstancias, ha resultado ser muy provechosa.  

• Muy necesario el curso por los contenidos que presenta y la necesidad de formación para salvar vidas 

con nuestras manos.  
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• Dentro de las circunstancias actuales por la pandemia, el curso se ha adaptado bien a la situación para 

su realización online. 

• Curso sencillo, simplificado y muy explicativo. 

• "Me ha gustado mucho. A pesar del hándicap que supone hacer una formación tan práctica en formato 

online, los vídeos son muy explicativos y se entiende con mucha claridad. Volveré a solicitarlo cuando se 

pueda hacer de manera presencial para poder hacer la parte práctica. 

• El curso es claro y conciso, la información necesaria para poder salvar a alguien 

• Me ha parecido corta. No se han tratado algunos temas. 

• Un curso muy interesante y necesario, han quedado claros los conceptos generales y su importancia. 

• Me hubiera gustado poder practicar presencialmente y ver el manejo del PCR y cómo aplicar las 

compresiones. 

• Un curso muy interesante y que debería hacer toda la población, universitaria y no universitaria  

• "Pienso que el curso ha estado bien estructurado, aunque incidiría aún más en las distintas fases o 

pasos a seguir a la hora de tener que socorrer a una persona. Enhorabuena ya que considero que 

organizar un curso de este tipo, eminentemente práctico, de forma virtual es muy complejo y entraña una 

gran dificultad." 

• Me ha encantado el curso, es muy importante poder salvar una vida. 

• Muy útil y necesaria. Sería bueno realizar un curso tipo este una vez al año para recordar conceptos. 

• Curso muy necesario que debiera hacer todo el mundo. Manos salvan vidas. 

• Sería interesante hacerlo cada año, y a ser posible si las circunstancias lo permiten, de forma presencial 

• Buscaba tener unos conocimientos básicos sobre RCP y lo he conseguido 

• Ha sido una edición un poco rara con los problemas de la pandemia, pero creo que este curso debería 

ser obligatorio para todo el mundo. 

• Me ha parecido una acción formativa muy completa tanto en la documentación teórica que nos han 

facilitado, como en los vídeos prácticos que han personificado los propios profesores. Todo está 

explicado muy claro y las escenas son muy reales.  

• Está formación es necesaria hacerla presencial, aunque sus aportaciones nos permiten recordar, 

anteriores conocimientos 

• "Se agradece el curso y su brevedad, aunque a veces creo que peca de ser demasiado breve en 

algunos conceptos o que se pasan demasiado rápido por ellos. Aunque sea un curso básico, quizás se 

podría ampliar para futuras entregas a otros temas como primeros auxilios en bebés y niños o incluso en 

el mar o en la montaña ya que muchos PDI y PAS tenemos que realizar trabajos de campo en 

situaciones comprometidas o sin cobertura." 

• "Considero q esta acción formativa debe ser obligatoria para todos, ya que trabajamos en una institución 

pública donde tratamos con muchas personas diariamente. Para mi es esencial y agradezco que el 

contenido del curso lo podamos tener a nuestra disposición como recordatorio." 

• Me ha parecido muy útil porque explica lo más importante de una forma muy clara. Si me gustaría una 

segunda edición para los que hemos hecho este curso para poder practicar RCP en un muñeco y 

también practicar con el desfibrilador.  



     

 

 

 

• Me ha servido de mucho ya que me ha reforzado conceptos y aclarado conceptos erróneos que tenía. 

Pediría más contenido, pero es verdad que para el tiempo que dura el curso es más que suficiente. Si 

se puede ampliar el curso con más tiempo y contenido sería buenísimo. 

• Breve y conciso. Muy útil 

• Aunque estamos en tiempo de COVID-19, se debía de haber explicado completo la reanimación 

cardiorrespiratoria completa, ya que, no siempre estamos con COVID- 19. 

• El curso ha sido muy interesante. Sin embargo, esta acción formativa fue online debido a la actual 

situación. Considero que con la vuelta a la normalidad el curso debe ser presencia. De esta forma los 

conocimientos se transmitiría una forma mucho más práctica.  

• Es el primer contacto que tengo con este tema, lo estaba evitando de alguna manera porque le tengo 

respeto y algo de miedo, si nos tuviéramos que enfrentar con algún caso, pero lo he hecho porque al 

final todos deberíamos saberlo. Ha estado muy bien, los videos lo explican bien, pero falta llevarlo a la 

práctica. 

 
MEJORAS  
 
• Es importante hacer talleres de este tipo porque todas las personas nos podemos encontrar en una 

situación en la que haya que reanimar a otra, y está bien que aprendamos cómo debemos actuar. Es 

cierto que cuando un curso es presencial puedes practicar in situ y el profesorado te corrige lo que no 

haces bien, pero mejor que sea virtual a que no haya ninguno. 

• Como taller virtual ha sido bastante interesante pero esta actividad fue mucho mejor, se puede sacar 

mucho más provecho cuando la hicimos presencial. Quizás esto lo opine porque he realizado las dos 

versiones. 

• Me ha parecido bien, aunque, debido a que el curso es de pocas horas, me ha parecido poca 

información. El profesorado ha contestado a las dudas realizadas, pero no podían dar más información 

por la corta duración. 

• "Muy breve, ameno y claro. Quizás añadiría un video con todos los ""errores comunes o mitos"" que se 

tienen al respecto." 

• Debería ser obligatoria para el personal del SICAU, de manera que siempre haya en todos los centros 

de la UMA alguien con conocimientos básicos en esta materia. 

• Deberían haber dejado el material del curso disponible durante más tiempo 

• Para mi puesto de trabajo esta acción formativa es esencial. Debería ser obligatoria todos los años a 

modo de recordatorio para toda la comunidad universitaria y en especial para mi centro la Escuela 

Infantil. 

• Acción muy interesante y útil. Creo que la formación en RCP debería ser obligatoria. 

• En mi opinión, nos sería de gran ayuda algún documento muy breve (tipo folleto con imágenes). 

• Ha estado muy bien la explicación mediante los vídeos. No obstante, me gustaría cuando las 

circunstancias sanitarias lo permitan asistir a un curso presencial. 



     

 

 

• Fantástica iniciativa, pero mal momento para realizarla, mi opinión es que es fundamental que este curso 

sea presencial, espero se repita cuando pasen estos malos momentos de crisis de Covid. 

• Acción formativa muy útil para saber qué hacer si se presentara el caso. Se debería repetir cada cierto 

tiempo ya que es tan importante actuar lo antes posible. 

 

• "Me ha parecido una actividad excepcional. Muy interesante y muy bien preparada. 

SUGERENCIA: Que algún servicio de la universidad apoyara a los formadores para presentar un video 

con mejor calidad de audio-video, o prestar algún material de mejor calidad para las grabaciones" 

• Este taller debería ser más práctica que teórica. Ya sé que la situación no lo permite, espero que cuando 

pase toda la pandemia se haga un curso práctico. 

• Incorporar la RCP en niños. Así como prácticas del SVB (aunque entiendo que con el tema vivido no es 

posible) 

• Pues me ha parecido muy correcto, conciso, cortito.. a pesar de que lo ideal sería hacerlo presencial, 

debido a nuestra situación actual, es lo que procede en estos momentos. Lo que si indicar, que creo que 

debería repetirse obligatoriamente todos los años. 

• Ha estado bien, los videos muy explicativos. He echado de menos que se explicase cómo actuar en 

otros casos, como ahogamiento en mar o piscina y el caso de bebés y niños, pero entiendo que para eso 

haría falta más tiempo. Lo esencial ha quedado claro. Quizás en un próximo curso se podrían ampliar los 

contenidos. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

 

 
G5.21004 PREVENCIÓN DE RIESGOS LABORALES EN EL TELETRABAJO 
 
Número de respuestas: 34 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES  
 
 

• "Está muy bien. El vídeo es muy bueno y ayuda. Desearía que se quedara abierto para poder ver 

todo el temario y el video cuando lo necesitara." 

• La verdad, es que me ha sorprendido gratamente, te informas de muchas cosas que no sabía, y al 

hacer teletrabajo la estoy poniendo en práctica 

• En general me ha parecido interesante, sobre todo aprender tabla de ejercicios que pueden ayudar 

contra posturas forzadas etc. 

• Acción interesante ya que aporta conceptos básicos pero muy útiles para la mejora del puesto 

laboral. 

• Este curso ha sido interesante y nos ayuda a que el teletrabajo sea más ameno. 

• Me ha resultado muy útil para poder conseguir condiciones más ergonómicas en mi casa cuando 

hago teletrabajo 

• Esta acción formativa ha estado muy bien organizada y me ha servido de ayuda 

• La veo completa y poco puede incluirse.  

• Me ha parecido un curso muy interesante, pues te informa de todos los problemas que puedes tener 

en el domicilio durante el teletrabajo. Además, tiene material para consultas posteriores. 

• Me ha parecido un curso muy adecuado y oportuno a la situación laboral que estamos atravesando. 

• Me ha parecido un curso muy útil e interesante.  

• La verdad que ha sido muy completa y mucha información aportada. Además, de material añadido 

como el libro de la espalda. Muy bien 

• Formación necesaria y muy completa 

• Me ha parecido interesante con contenidos muy útiles a la hora de afrontar el teletrabajo con 

seguridad. 
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• La verdad que la he encontrado muy completa y con gráficos y dibujos que ayudan a entender 

fácilmente los riesgos en el teletrabajo, también creo que los recursos añadidos para tener más 

información son bastante interesantes. No creo que se pueda mejorar mucho más. Gracias. 

• "Me ha gustado el curso, en tiempo, en forma y el material de interés y necesario para los 

conocimientos a adquirir. Es un curso muy práctico y que adquieres conocimientos que puedes poner 

en práctica todo el colectivo universitario. ¡Los vídeos explicativos se agradecen mucho! Gracias" 

• Muy completa la documentación facilitada. Contenta con el curso  

 

MEJORAS  
 

• Me parece apropiada, pero me pregunto si no hubiera sido suficiente con un material informativo 

• Esta actividad formativa me parece útil y necesaria para todo el personal de la Universidad de Málaga 

y pienso que debería realizarse un curso de tales características más frecuentemente 

• Es un curso perfecto. No solo para PAS, creo que para todo el personal. Aunque un poquito más de 

horas. 

 
 
  



     

 

P21.07 FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. DESARROLLO E 
IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN. (EDIFICIO RECTORADO) (1ª EDICIÓN) 
 
Número de respuestas: 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 

 
• Muy acertada y necesaria. El tríptico de normas de actuación ante emergencias lo completaría con el 

caso de emergencia por inundación, aunque son más frecuentes provocan también el caos. 

• Muy interesante e importante tener unos conocimientos básicos para en caso necesario actuar. por 

poner un pero, quizás hubiera sido lo suyo hacer alguna que otras prácticas 

 

 

MEJORAS 

• Algunas de los temas tratados eran de sentido común y no se aprovechaba el tiempo. En cuanto a los 

formadores el primero no trato ningún tema interesante.  
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P21.07 FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. DESARROLLO E 
IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN. (EDIFICIO RECTORADO) (2ª EDICIÓN) 
 
Número de respuestas: 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 

 
• Me pareció muy útil, aunque tengo que reconocer que a pesar de recibir unas explicaciones muy 

prácticas, tengo dudas sobre si yo sería capaz de llevarlo a la práctica. Quizás un recordatorio con 

cierta periodicidad (2 años por ejemplo) ayudaría a poder adquirir una mayor seguridad 
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P21.07 FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. DESARROLLO E 
IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN. (EDIFICIO RECTORADO) (3ª EDICIÓN) 
 
Número de respuestas: 10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 

 
• Actividad formativa de gran interés pero excesivamente densa en su contenido. 

• Siempre es necesario este tipo de formación 

• Importantísima formación y muy bien impartida 

• Me pareció muy interesante y considero que no hay nada que mejorar. 

• Es interesante conocer lo que se debe hacer en caso de emergencia. 

• Formación muy necesaria e importante para nuestra seguridad en el trabajo 

 

 

MEJORAS 

• Sinceramente me pareció que perdí el tiempo asistiendo a este cursillo obligatorio. La información se 

despachaba con prisa y poco interés, a mi juicio, de conectar con los asistentes. Me dio la impresión, 

así mismo, de que los docentes habían recibido la instrucción de impartir esta formación en un tiempo 

estipulado, sin tener en cuenta si llegaba o no a los interesados. 

• Muy interesante e importante tener unos conocimientos básicos para en caso necesario actuar. por 

poner un pero, quizás hubiera sido lo suyo hacer alguna que otras prácticas 
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P21.08 FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA (RECTORADO) (1ª EDICIÓN) 
 
Número de respuestas: 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 

 
• Adecuada y necesaria. Mejoraría si se adaptara a los turnos de las personas directamente implicadas 
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P21.08 FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA (RECTORADO) (2ª EDICIÓN) 
 
Número de respuestas: 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 

 
• Considero que es una acción formativa imprescindible para todos los trabajadores ya que se explican 

diferentes situaciones de emergencia y formas de afrontarlas, que pueden darse en el lugar de trabajo. 

Los formadores han sabido transmitir correctamente sus conocimientos.  

• Ha sido interesante porque se han actualizado señalizaciones del rectorado y como recordatorio de los 

planes de emergencia 
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P21.08 FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA (RECTORADO) (3ª EDICIÓN) 
 
Número de respuestas: 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 

 
• Muy buena formación, la explicación buenísima con numerosos ejemplos , muy entendible y amena 

• La acción formativa es completa y amena. 
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P21.14 FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. DESARROLLO E 
IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN (AULARIO LÓPEZ DE PEÑALVER) 
 
Número de respuestas: 12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 

• Ha estado muy bien.  

• Siempre es importante actualizarse en este tema de autoprotección, y se ha conseguido 

• Muy completa. 

 

MEJORAS 
 

• La presentación PWP de la parte no sanitaria, es demasiado básica y aburrida 

• Un exceso de información en las diapositivas. Debería ser un poco más concreto para fijar ideas 

fundamentales 

• La acción formativa estuvo muy bien y fue muy constructiva, pero hubo una segunda parte en la 2 

sesión que se realizó en el aparcamiento del aulario López Peñalver. Yo tenía mi coche aparcado allí y 

cuando fui a buscarlo había un polvo amarillo que lo cubría por completo. Además de mi coche otros 

vehículos estaban en similar estado. Yo no sabía que era por pruebas realizadas en este curso y me 

asusté mucho pensando que sería dicho polvo. El lunes los compañeros de conserjería me 

confirmaron que había sido por el curso. Os pediría que cuando realicéis alguna prueba de este tipo 

aviséis y cerréis el lugar donde lo vayáis a realizar porque ha sido una experiencia muy desagradable. 
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P21.15 FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA (AULARIO LÓPEZ DE 
PEÑALVER) 
 
Número de respuestas: 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 

• Instructivo y práctico. 

 

MEJORAS 
 

• Correcta, pero hubiera preferido específica de mi edificio.  
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P21.16 FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. DESARROLLO E 
IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN  (INSTITUTO DE HORTOFRUTICULTURA 
SUBTROPICAL Y MEDITERRÁNEA) 
 
Número de respuestas: 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 

 
• La verdad que estuvo genial, añadiendo una parte práctica que siempre viene bien. 

 

 

MEJORAS 

• Muy útil y necesaria. Para mejorarla convendría hacerla en grupos reducidos que incluyeran prácticas 
individuales 
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P21.17 FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA. INSTITUTO DE 
HORTOFRUTICULTURA SUBTROPICAL Y MEDITERRÁNEA (IHSM) 
 
Número de respuestas: 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 

 
• Muy completa en la variedad de temas tratados pero somera. Debería darse cursos de refresco sobre 

todo de RCP.  

• Curso de suma importancia, donde todos los temas que se han tratado pueden suponer minimizar los 

riesgo e incluso salvar vidas. En mi caso me ha parecido una formación esencial para el desempeño 

de mi trabajo. 

 

 

MEJORAS 

• Insuficiente el tiempo empleado. se debería haber hecho al menos, en 2 sesiones. la parte práctica y 

específica del centro, no se concluyó y pienso que es lo más importante. espero que nos den más 

formación e información, o de lo contrario, seguirá siendo todo un puro trámite. 
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G6.21001 PROYECTOS ERASMUS+  
 
 
 
Número de respuestas: 19  

 
 

 

 

 

 

 

 

VALORACIONES: 

 
• La acción formativa me ha parecido muy interesante. Además, la formadora lo ha explicado todo muy 

bien. Se nota que es un tema del que sabe mucho.  

• Me ha parecido interesante. 

• Me ha parecido muy ilustrativa para la duración que ha tenido. La formadora ha sabido condensar la 

información más relevante y transmitir los conocimientos de forma amena y profesional 

• Es interesante conocer proyectos que, por nuestro ámbito laboral, nos son desconocidos en líneas 

generales. 

• Interesante 

• Me ha resultado muy interesante, desconocía este tipo de proyectos. 

• Me ha sido de gran ayuda para comprender los proyectos ERASMUS, y los ponentes lo han 

explicado muy bien. 

MEJORAS: 

• Es un tema tan amplio que la duración para mí ha sido corta. He echado en falta quizás más 

conocimiento en profundidad sobre todas las acciones de cooperación que se llevan a cabo. De 

todos modos estoy muy satisfecha con esta jornada tanto en contenido como en la exposición de los 

ponentes. Muchas gracias. 
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E1.21001 ACTUALIZACIÓN DE NORMATIVAS PARA SECRETARÍAS DE ESCUELAS Y FACULTADES 
 
Número de respuestas: 44 

 

 

 

 

 

 
 
 

     VALORACIONES  
 

• Muy Buena exposición por parte de los formadores. 

• Satisfactorio. Muy interesante. 

• Me ha parecido un curso bastante necesario y adecuado 

• El contenido del curso debería ser aún más práctico. 

• Este curso ha sido todo un acierto, por poner una pega es que se realizó fuera del horario laboral  

• Muy completa y buenos comunicadores. 

• "Un curso muy completo. Quizás algunos temas deberían haber sido más prácticos." 

• Me ha parecido fantástica y me gustaría poder seguir haciéndola para actualizarme cada vez que haya 

cambio de normativa y se impartan cursos de esta naturaleza. 

• Me ha parecido muy interesante y completa al pasar por mucha normativa utilizada en las secretarías 

• "Ha sido una buena iniciativa, aunque, algunos contenidos excedían de lo específico de Secretarías. 

También se entró en interpretaciones de normativa que quizás no correspondía a un curso de formación" 

• Muy útil para ahondar en ciertos temas. 

• Creo que no se podría mejorar. El esfuerzo realizado por los ponentes ha sido encomiable 

• "Curso muy práctico, actualizado y muy preparado. Muchas gracias. 

• Formación muy completa dirigida a las Secretarías por personal de la UMA. 

• Una formación excelente y que debería repetirse de vez en cuando con algo más de duración y 

contenidos 

• Un estupendo curso donde los formadores han dado todo lo de sí. 

• Ha sido un curso muy interesante y productivo para el personal de las Secretarías, que ha servido para 

actualizar los conocimientos y abrir debates sobre nuestro trabajo, aclarando muchas dudas. 

• Que los cursos sean específicos y de menos duración 

• un curso tan interesante que sería conveniente realizarlo todos los años para adaptarnos a las 

novedades. 
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• El curso ha sido muy interesante 

 
MEJORAS  
 
 
• Excelente curso de formación. Difícilmente mejorable, aunque si creo que se podía repetir anualmente 

en cursos más breves y distribuyéndolo por temas, teniendo en cuenta que tenemos grandes 

profesionales capacitados dentro de la Universidad para dar la formación, como hemos comprobado en 

este curso y que es necesario estar al día de toda la normativa en las secretarías. 

• Ediciones anuales para poder incluir los cambios en la normativa y por tanto en los procedimientos que 

derivan de ella. 

• Importante la actualización.  En algunos temas, debía haber sido más práctico. 

• Me ha resultado muy interesante y creo que debería realizarse todos los años para que estemos al día 

de las novedades y se puedan contrastar las experiencias con otras Secretarías 

• Magníficos ponentes y bien explicados los temas. Sería de gran ayuda dejar expuestas las 

presentaciones que sirven de base a los ponentes, ya que marcan de forman esquemática lo más 

significativo del tema, así como poder ser una herramienta de repaso en cualquier momento. 

• Este curso ha sido muy adecuado para el personal de las Secretarías y no estaría mal que tuviese una 

continuidad conforme cambios normativos y procedimentales. 

• Ha sido una formación muy interesante porque he aprendido cosas que no conocía de los 

procedimientos paralelos a los que seguimos en las Secretarías, pero desarrollados en otros Servicios. 

Me parecería muy bien que este curso se ofertara con cierta periodicidad para ir conociendo las 

novedades. 

• Formación muy útil y completa para el desarrollo de nuestro trabajo. Ha superado mis expectativas la 

profundidad en la que se ha tratado cada bloque formativo. Considero que sería muy positivo realizarla 

cada año. Gracias 

• "Muy acertada esta actividad formativa, convendría repetirla en el futuro, aunque sea bianualmente.   

Enhorabuena a los organizadores y a los ponentes!!!" 

• "Fue un curso muy interesante y aclaró muchas dudas. Creo necesario que este curso se oferte en las 

próximas ofertas normativas y que se incluyan otros temas: becas y gerencia " 

• Me ha parecido muy buena idea y me gustaría que tuviera continuidad, es decir que la formación 

vuelva a estar en las sucesivas convocatorias. Creo que sería más completa si también contactáramos 

con algún ponente del Servicio de Becas. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



     

 

 
E1.21002 ESTIMACIÓN DE LA INCERTIDUMBRE EN LOS LABORATORIOS DE ENSAYO 

 
Número de respuestas: 23 

 

 

 

 

 

 
 

 
VALORACIONES 

 
 
 

 
 

• Se trata de una formación básica y fundamental para todos aquellos que deseen usar técnicas analíticas 

de caracterización de materiales. 

• El volumen del trabajo por parte del alumno me ha parecido excesivo. Hemos tenido que realizar más de 

20 test y entregas de ejercicios. Además, algunos de los conceptos evaluados no habían sido explicados 

en las sesiones teóricas.  

• Bien orientado 

• "La teoría no estaba clara. Difícil realizar los ejercicios con la teoría de las diapositivas. El contenido era 

muy interesante." 

• Mucho contenido en poco tiempo 

• Acción formativa muy acertada en cuanto a contenidos como planificación. Totalmente recomendable y 

de continuidad para otras ediciones (nuevas o de recordatorio) 

• Esta acción formativa es complementaria a otras que ya se han impartido, por lo que para los nuevos 

alumnos que no habían recibido la formación anterior ha sido muy difícil de seguir.  

• He quedado satisfecha con el curso realizado. El temario ha sido muy adecuado de cara a una posible 

acreditación de método de ensayo en el laboratorio en el que trabajo. 

• Es una actividad formativa muy útil 

 

MEJORAS 
 

• A mi parecer, durante las horas de docencia quizás sería mejor dedicar menos tiempo a la teoría y más a 

la resolución de casos prácticos reales (no idealizados). Opino que sería más ameno y sobre todo 

didáctico. 

• Podría prolongarse unas horas más la formación dado que es un temario eminentemente práctico 

• Mi única sugerencia es que se aumentara la duración del curso 
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• Hacer más ejercicios prácticos. 

• El curso ha sido de mucha utilidad para poder familiarizarnos con los contenidos de las acreditaciones y 

saber cómo se realizan los cálculos de incertidumbre en cada caso, aunque desde mi punto de vista se 

necesitan más horas para profundizar, ya que el contenido es bastante complejo. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



     

 

 
E1.21003 BIOSEGURIDAD Y OTROS RIESGOS ASOCIADOS EN LOS LABORATORIOS 
 
Número de respuestas:  19 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
VALORACIONES 
 
• Un curso muy interesante y más en tiempo de pandemia. 

• Me ha encantado este curso y considero que debería ser obligatorio para cualquier investigador. 

• Poder realizar visitas en pequeños grupos a los centros de investigación 

• Satisfecha con la formación recibida 

• He quedado muy contenta con el curso, tanto el temario como el profesorado 

• Me ha encantado el curso, la forma en la que está planteado, los contenidos y todo el personal docente. 

Ha sido todo muy claro y además, muy entretenido 

• Está muy bien porque aporta mucha información y recursos para consultar cuando se necesite y no quita 

mucho tiempo. 

• EL CURSO HA ESTADO MAGNIFICAMENTE ORGANIZADO Y ORQUESTADO (8 PROFESORES). 

ESTO HA HECHO QUE FLUYA EN UN BUEN APRENDIZAJE Y MUY AMENO, SIN STRESS POR LA 

FLEXIBILIDAD QUE HAN DADO, VAMOS PUROS EXPECIALISTAS EN HACER LAS COSAS BIEN 

HECHAS¡¡ 

• Un curso genial, muy bien estructurado y con un muy buen contenido. Buen@s docentes. 

 

MEJORAS 
 

• Creo que esta acción formativa cumple con mis expectativas. Quizás el temario era un poco extenso, 

pero es cierto que el profesorado durante las clases online explicaba lo más importante. Sí sería 

conveniente realizar algunos supuestos prácticos y visitar las instalaciones para conocer más en 

profundidad las tareas que se realizan en cada laboratorio. 
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E1.21004 CONTRATOS BASADOS EN ACUERDOS MARCO CON LA PLATAFORMA DE  
                CONTRATRACIÓN DEL SECTOR PÚBLICO (PLACSP) 
 
Número de respuestas: 7  

 
 

 

 

 

 

 

 

VALORACIONES 

 
• Ha sido una formación muy provechosa y muy práctica 

• La acción formativa desarrollada ha sido, desde mi punto de vista, muy adecuada a los intereses de 

los servicios afectados y muy necesaria.   

• Muy positiva en cuanto a los contenidos, ritmo de aprendizaje, actividades, metodología y evaluación 

de los participantes mediante supuestos prácticos a lo largo del curso 

• La acción formativa no necesita ninguna mejora. Ha estado muy bien planteada en cuanto a 

contenidos y distribución de los mismos, tiempos, prácticas, etcétera. Y además, la formadora lo ha 

hecho de una manera clara, sistemática y didáctica. Excelente. 

 

MEJORAS 
 
 

• Demasiado contenido para el número de horas del curso. 
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E.2101 LA ERA DEL INNOVADOR. INNOVANDO EN LA UMA DESDE LAS PERSONAS 
 
Número de respuestas: 10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 

• Ha sido una gran experiencia a nivel formativo, es un curso que requiere esfuerzo y compromiso. Los 

contenidos están muy trabajados y es fácil adquirir el conocimiento.  

• Felicitar a los formadores por el curso, pues estoy muy satisfecho y he aprendido, además de la buena 

conexión entre compañeros a pesar de las diferentes unidades administrativas de la UMA 

• Esta acción formativa ha sido distinta a todas la que he hecho, todo muy bien, excepto la hora de 

comienzo que no ayuda a estar al 100% desde que comienza la sesión. 

• Ha sido una forma de enseñar muy innovadora y diferente, pero he echado en falta un mejor control del 

tiempo en las tareas a realizar en clase. 

• Estoy satisfecho con la formación recibida 

• Me ha parecido un curso sorprendente, no esperaba poder aprender tanto y con tanto ánimo 

• Me ha parecido una acción formativa muy diferente a otras, con una dinámica participativa desde el 

primer momento y con el objetivo de concretar un proyecto innovador, definiendo un reto para afrontar 

una necesidad no resuelta de la UMA. Me ha gustado especialmente compartir formación con otros 

colectivos de la UMA: investigadores en formación, PDI y PAS de ámbitos muy diversos. Quizá el único 

"pero" sería la hora de inicio, muy temprana en mi opinión, teniendo en cuenta que se trabaja durante 

la jornada de mañana. 

 

MEJORAS 
 

• Ha sido una formación muy enriquecedora y útil. Como punto de mejora creo que la primera parte del 

curso no necesitaba tanto tiempo ( se ha vuelto sobre el mismo punto varias veces), en cambio, no se 

ha dedicado apenas tiempo a preparar la presentación del proyecto. 

• Al principio no me convenció, después cuando se aplicó en breve un método fue muy interesante. 

Necesario uno o dos días mas para que los grupos terminen de concretar sin necesidad de fuera del 

aula , por los trabajos, . muy satisfecho 
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• El curso realizado ha estado bien para aquellos que desean conocer cómo se puede innovar en las 

instituciones, en este caso en la UMA. Como sugerencia opino que podría ser más breve y reducir las 

7 sesiones a 3-4, pues algunas de ellas eran algo repetitivas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



     

 

 
 

E2.21001 INTRODUCCIÓN AL APRENDIZAJE BASADO EN PROYECTOS EN LA ESCUELA INFANTIL 
 

Número de respuestas: 4 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
VALORACIONES 
 

• Acción formativa interesante para el trabajo con niñas y niños. 

• Muy buena, me ha gustado mucho 

 

MEJORAS 
 

• Me ha resultado muy interesante el curso. Me gustaría que, en futuras ocasiones, se tuviera en 

cuenta, igual que en esta que los cursos se centren en el abanico de edad que trabajamos en la 

escuela infantil. De 0 a 3 años. 
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E2.21002 MANUAL DE BUENAS PRÁCTICAS EN LA ATENCIÓN A USUARIOS (SICAU) 
 
Número de respuestas: 51 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES: 
 

• Me ha ayudado mucho a mejorar en mi servicio a los usuarios. 

• Muy atenta la docente. 

• Todo bien  

• Me ha gustado 

• Enseñanza satisfactoria 

• Todo bien. 

• Está muy bien refrescar como debemos atender a los usuarios, con el paso del tiempo podemos 

coger pequeños vicios que mermen la calidad del servicio que prestamos. 

• Me parece positivo recordar ciertas actitudes y comportamientos que debemos tener con respecto al 

usuario, aunque pensemos que ya las tenemos adquiridas 

• Una excelente formadora, paciente, afable, atenta a solventar cualquier pregunta, conoce 

perfectamente el temario, usa un lenguaje coloquial muy cercano y facilita la adquisición de 

conocimientos.  

• "Absolutamente inútil. El temario no daba para un curso ni de dos horas" 

• Debido al poco tiempo estipulado para hablar de los temas que se trataban creo que estuvo bien, 

conciso, y ameno. 

• PRESENCIALIDAD 

• Me han parecido muy útiles las dos actividades realizadas en las que entre todos hemos puesto en 

práctica la formación previamente desarrollada. Asimismo, el feedback realizado por la profesora me 

ha ayudado a salir de dudas y visualizar los casos planteados desde otra perspectiva, enriqueciendo 

así esta formación en gran medida.  

• ÚTIL E INTERESANTE 

• Pienso que es una actividad formativa que sería conveniente darla de forma presencial, pues sería de 

mayor aprovechamiento. 

• Todo correcto.  

• Ha sido muy positiva en general 
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• ESTUPENDA 

• Muy útil. 

• Curso Muy positivo 

• INFORMACIÓN IMPORTANTE PARA REFRESCAR Y AMPLIAR CONOCIMIENTOS SOBRE 

PROCEDIMIENTOS 

• Sumamente útil y adecuado. 

• "Me ha parecido buena y aclaratoria en algunos aspectos, sobre todo en sentido de aclarar lo que 

realmente quiere preguntar la persona. Buena la actividad hecha al final." 

• Ha estado bastante bien, me ha refrescado la memoria sobre este tema y la formadora se nota que 

entiende y sabe bastante de esto. 

• Me ha parecido muy interesante y totalmente práctico. 

• "Es importante que todos nos guiemos por un mismo manual de comportamiento gestionado por la 

universidad sino cada cual actuaría a su antojo en ese momento. Es bueno tener siempre presente 

este manual, por ejemplo, con cursos como este." 

 

      MEJORAS 

 

• "Para los que trabajamos de cara al público como es el SICAU de la Universidad este curso ha sido 

muy adecuado para poder dar mejor servicio y trato al público con el que tratamos que principalmente 

son los alumnos. Mi sugerencia es que nadie se quede sin hacerlo. Todos sin excepción deberían 

hacerlo y repetirlo cada cierto tiempo para refrescar conocimientos. Gracias." 

• Ha sido muy interesante y amena al tratarse de un tema tan importante como es la atención a 

nuestros usuarios indicándonos como actuar y las pautas a seguir. Alguna sugerencia, aunque 

hicimos dos prácticas, quizá algún supuesto práctico más. 

• "Creo que está bien volver periódicamente a repasar este tipo de conocimientos y poder actualizarlos. 

Sugerencia: que sea presencial." 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

 

 
E2.21003 REDES SOCIALES. APLCACIÓN A LA INFORMACIÓN UNIVERSITARIA. NIVEL INTERMEDIO 
 
 
Número de respuestas: 36 

 

 

 

 

 

 

 

VALORACIONES:  

 
• Ha sido un curso muy útil, gráfico y ameno.  

• Ha sido muy práctica, me ha gustado bastante 

• El curso muy útil y variado, quizás un poco denso de información en tan poco tiempo, pero contenta de 

haberlo hecho 

• Mi opinión es muy favorable para desarrollar mejor nuestras tareas 

• Contenta con la formación recibida, aunque es verdad que ya entendía un poco del tema, no obstante, me 

ha servido para actualizar las nuevas prestaciones de ciertas redes sociales, sobre todo en Instagram, que 

como ya sabemos están todo el tiempo evolucionando y mejorando 

• Actividad interesante, pero hubiese sido preferible hacerla presencial 

• Muy útil e interesante. 

• Es muy complicado trabajar de forma on-line, demasiados problemas de conexión y no funcionan los 

enlaces complicando arrancar el curso, pero en estos momentos es lo que hay por el covid.  

• Para mí ampliar mis conocimientos en esta materia es muy importante, ya que las redes sociales están 

muy presentes en todo lo relacionado con la información. Espero que sigan ofreciéndose estos cursos.    

• El curso me parece perfecto, lo único que no me ha hecho mucha gracia es tener que subir una 

publicación, ya que por ejemplo mi instagram lo tengo para tema de trabajo, por lo demás genial. 

• Me ha gustado mucho el curso y Pilar es un encanto explicando y resolviendo las dudas. 

• Muy satisfecha con la formación obtenida. 

• Todo muy bien 

• El curso ha estado muy bien planteado, a mi personalmente me ha parecido corto, pero seguramente sea 

por el nivel de conocimientos del que partía. 

• Interesante información, pero necesitaríamos más tiempo para hacer pruebas varias de contenido 
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• Una actividad formativa muy satisfactoria y práctica. Con unos contenidos bien elaborados y de fácil 

asimilación. 

• Curso muy útil y práctico 

• La he visto demasiado caótica y muy rápida.  Ha faltado tiempo para realizarla poco a poco poniendo en 

práctica lo que se iba aprendiendo. 

• Ha sido un curso muy ameno e interesante. 

 

MEJORAS 

 
 
• Actividad formativa interesante y necesaria para mi desarrollo laboral. Pienso que debería contemplarse 

como anual para estar actualizados en este campo. La única pega es el no haber podido tener un contacto 

presencial debido a la seguridad necesaria por la pandemia pero que ha dificultado en algún momento la 

transmisión de la información. 

 

• Dada la actual situación y la no presencialidad física no hay sugerencias salvo una mayor duración para 

practicar con asesoramiento experimentado 

 
• Me ha resultado una formación muy útil para introducirnos en el mundo de las redes sociales. Haría falta 

otro curso para profundizar en las mismas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

  



     

 

 
E2.21004 USO DE HERRAMIENTAS DE APOYO A LA DIFUSIÓN DE INFORMACIÓN EN REDES   
                 SOCIALES 
 
 
Número de respuestas: 47 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES:  
 
• Me ha gustado mucho. La información que han aportado los formadores ha sido muy útil. El 

inconveniente principal, y muy importante, ha sido las pocas ediciones realizadas, lo que ha obligado a 
un número excesivo de alumnos. Hubiéramos sacado mucho más rendimiento y más práctica con menos 
alumnos por grupo. Además, ha dificultado mucho los turnos de trabajo en el SICAU, se solapaban 
demasiadas personas haciendo el curso 

• En general muy completa, aunque en redes sociales hay que actualizar con mucha frecuencia los 
continuos cambios  

• Para mi ha sido de gran ayuda tanto a nivel profesional (para enviar la información a la compañera que 
sube a redes), como personalmente. 

• El contenido muy interesante, se me ha hecho corto el curso para toda la información que podría darse 

• Muy entretenida y sobre todo, muy útil 

• En realidad, se ha echado de menos que el curso no haya tenido más tiempo para desarrollarse, puesto 
que en dos días de clase es material, física y pedagógicamente imposible enseñar y aprender todo lo 
que realmente se necesita para este tipo de curso (muy interesante, por cierto). Nociones sí, pero solo 
eso, nociones. 

• Entiendo que la valoración de los formadores debería se individual, el item 5 en mi opinión no está bien" 

• En general creo que es muy complicado dar un curso online de estas características y añadiendo los 
problemas inevitables a la hora de conectarse y desarrollar contenidos. Puede ser un primer impulso 
para estas materias, pero esperaba aprender más. Ahora creo que queda un trabajo más personal para 
adquirir nivel 

• El Curso es ameno y práctico, con la importancia de tratar noticias de la Institución para su difusión en la 
Redes Sociales para el conocimiento de todos los sectores 

• Me ha gustado mucho, ha sido bastante práctico. 

• Para ser online totalmente estuvo muy bien. No creo que haya que mejorar nada porque el contenido en 
sí por naturaleza es online. Si acaso, mejorar algún que otro fallo técnico de sonido. 
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• Es una acción formativa muy completa, que toca todos los puntos necesarios para poder iniciarse en la 
gestión de las redes sociales. 

• Dadas las circunstancias actuales y la no presencialidad física, no hay sugerencias que se me ocurran. 

• Gran formación. Un 10 

• Mi experiencia ha sido positiva, aunque no lo he podido aprovechar tanto como me hubiese gustado por 
estar trabajando a la vez que hacía el curso, pero sí he aprendido trucos muy buenos para utilizar en el 
trabajo. Estoy muy agradecida 

 
MEJORAS:  

 
• Este tipo de curso sería mucho más efectivo de modo presencial. 

• Me ha gustado muchísimo. Espero que sigan ofertando este curso y el de nivel avanzado para poder 
realizarlo también. El crear un grupo en Teams para poder entrar al curso nos ha facilitado muchísimo el 
acceso al mismo. 

• "Creo que el curso debería ser más práctico 

• Debería de ser de más tiempo.  
• Completa y real; pero sería necesario una práctica más prolongada. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



E3.21001 ECOSISTEMAS DESARROLLO (DEVELOPMENT FRAMEWORKS) 

Número de respuestas: 9  

VALORACIONES 

• El curso fue completo y lo que vimos es de utilidad.

• Fue correcta. Nos puso al día sobre las distintas alternativas de desarrollo disponibles.

• Curso muy interesante y que puede ser de gran utilidad

• Breve y buena
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E3.21002 SPRING BOOT 
 
 
Número de respuestas: 10 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
VALORACIONES 
 
 

• Nos permitió conocer la herramienta de desarrollo de cara a su puesta en funcionamiento en la 
universidad. 

 
• Curso que ha cumplido mis expectativas 

 
• Me hubiera gustado que fuera más interactivo 
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E3.21003 FRAMEWORK DE PRESENTACIÓN 
 
 
Número de respuestas: 9 

 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
VALORACIONES 
 

 
• Ha sido buena 

 
• Este cursillo estuvo interesante, pero era un poco escueto. 
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E3.21004 GESTIÓN DE AULAS DE DOCENCIA AVANZADA 
 
 
Número de respuestas: 20 

 
 

 

 

 

 

 
 
VALORACIONES 
 
 

• Muy didáctico y bien montado. 

• Me ha parecido adecuada y bien estructurada. 

• El curso ha sido muy didáctico y entretenido. 

• Nada que añadir 

• Ha aportado claridad sobre los nuevos servicios que se han añadido (y se van añadir) en nuestro 

servicio.. 

• Buena para ampliar conocimientos y solucionar dudas 

• El enfoque práctico del curso ha sido muy acertado. 

• Me ha gustado mucho la acción formativa en su conjunto 

• Buen curso, he aprendido bastante 

• Ha estado muy bien. Ha sido bastante aclaratorio para aquellos que usamos las distintas 

herramientas de videoconferencia en nuestro trabajo 

• El curso ha estado muy bien. He conocido nuevas herramientas y ampliado mis conocimientos de las 

que ya sabía. Las prácticas han venido estupendo para conocer mejor las herramientas in situ. 

 

MEJORAS 
 

• Ha sido una formación muy larga e intensa, con mucho contenido. Considero que el contenido ha 

sido mucho más que el tiempo que debería de durar el curso, pero muy contento de poder haber visto 

tanto contenido ya que los docentes han intentado meter todo el contenido, aunque no hayan podido 

profundizar por falta de tiempo 
 

• Ejercicios complejos en los cuales se pide hacer lo mismo varias veces por lo que son tediosos y se 

puede evitar el repetirse. La complejidad es menor problema. 
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E3.21006 VIRTUALIZACIÓN DE ESCRITORIOS Y ACCESO REMOTO. EQUIPOS  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  



     

 

 
E4.21001 GESTIÓN DE DATOS DE INVESTIGACIÓN EN EL REPOSITORIO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VALORACIONES 
 
• Este tipo de formación especializada en tareas del área de Biblioteca son perfectas para seguir 

actualizando conocimientos en nuestra área. 

• Difícil de mejorar. 

• Curso muy útil para el puesto laboral que desempeño. 

• La acción formativa ha sido muy completa, precisa y actualizada. 

• Un curso necesario 

• La sesión en Teams y vídeos de presentación, muy bien." 

• Acción necesaria dentro del ámbito universitario y el servicio de biblioteca. 

• Correcta acción formativa con gran aporte de contenidos 

• Ha sido muy interesante y la profesora inmejorable, se explica divinamente 

• La formación cumplió con su cometido y la formadora supo trasmitir los contenidos y responder a todas 

nuestras dudas. 

• Mi opinión es satisfactoria, ya que la profesora estuvo muy bien.  

• Formación muy densa e intensiva 

• Ha sido una acción formativa interesante por lo novedoso de su contenido.  

• Muy buena formación, sobre todo la ponente, extraordinaria 

• Muy buen curso. Completo, con mucha información y muy buena exposición por parte de la docente. Muy 

adecuado tener una sesión en línea, donde plantear dudas y hacer aclaraciones. 

 
MEJORAS  
 
 
• Contenidos en Campus Virtual, duración y tutorías en Teams deberían haber sido más. También haber 

tratado el tema con mayor profundidad. 
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E5.21001 AUDITORES INTERNOS. SISTEMAS DE GESTIÓN AMBIENTAL ISO 14001: 2015 
 
 
Número de respuestas: 9 

 

 

 

 

 

 

 
VALORACIONES 
 
 
• Tareas a realizar un poco confusas. 

• Ha sido una acción formativa con mucho contenido, y pienso que las 10 horas han sido totalmente 

insuficientes, es más, he tenido que dedicarle mucho más de esas horas en casa para poder realizar las 

actividades y ver todo el material proporcionado. Pienso que en futuras ediciones deberían ser al menos 

25 horas de curso. A mí, personalmente me ha parecido muy interesante porque tiene que ver con mi 

trabajo diario, pero a otras personas de otras áreas le habrá podido resultar bastante difícil y poco 

práctico. 

• Un curso muy interesante y de gran utilidad 

• Ha sido una acción formativa muy eficaz, con una formadora excelente, y un contenido muy útil. 

• Demasiada materia y poca práctica 

• La docente ha expresado gran conocimiento en la materia y hemos tenido compañeros del servicio que 

han colaborado en todas las cuestiones que nos iban surgiendo. Gran implicación con el alumnado. 

Claridad de conceptos. 

• La actividad formativa ha sido buena y en todo momento se han resuelto las dudas planteadas sobre las 

actividades.  

 

MEJORAS  

 

• Me hubiera gustado tener Un índice o dossier UMA de donde encontrar cada norma de aplicación al 

respecto que tenemos, ya que seguro que algo se nos escapa al no estar directamente trabajando en 

ese departamento día a día. 

 

• Curso muy interesante, hay que seguir promocionando la gestión ambiental. 
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E5.21002 SISTEMA DE GESTIÓN AMBIENTAL: GESTIÓN DE RESIDUOS Y SENSIBILIZACIÓN  
                 AMBIENTAL (MANTENIMIENTO Y CONSERJERÍAS) 
 

 
Número de respuestas: 34 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
VALORACIONES 

 
 
• El material del curso muy interesante. Una segunda edición presencial estaría bien.  

• Me parece bastante muy bien explicado. 

• Una formación práctica y funcional. 

• Muy interesante y ameno, poco se puede mejorar con el inconveniente de hacerlo online. Felicidades. 

• Se trata de una formación imprescindible 

• Correcta y apropiada para su cometido, si bien al ser online, se pierde mucho la participación la 

interacción. 

• El reciclaje está muy bien, pero los medios para llevarlo a cabo son un poco escasos en sus 

dimensiones de almacenaje. 

• Me parece bien para tener los conocimientos necesarios para nuestro trabajo. 

• Me gustó muy aclarativo en general 

• "En principio me ha parecido interesante, para tener más claro conceptos y protocolos de actuación 

que no tenía muy claro." 

• Muy interesante curso, necesitaríamos más concienciación a nivel general sobre el impacto de los 

residuos 

• La acción formativa me ha parecido muy interesante, el único "pero" que pongo es que me hubiera 

gustado que este curso se hubiera realizado de forma presencial  

• Creo que las dificultades de la formación on-line se han vuelto a repetir y me gustaría entrar más en 

detalle sobre el contenido del curso, costaba seguir tanta información, cuestiones que por otro lado 

presencialmente se hubiesen solucionado. Pero es lo que hay .... gracias por todo. 

• "Ha sido muy instructiva y me ha aportado muchos conocimientos sobre el tema y despejado muchas 

dudas. Al no ser presencial creo que pierde." 

• El curso nos ha servido para aumentar mis conocimientos y así poder desempeñar el trabajo mejor.  
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• Rocío ha sido una buena docente, buena transmisora y bastante rápida respondiendo a las dudas. 

• Acción formativa enriquecedora, práctica y útil para colaborar de forma eficaz en la gestión de residuos 

y sensibilización ambiental.  

• Particularmente me ha ayudado a aclarar conceptos para el tratamiento de los distintos residuos, a su 

canalización con las distintas empresas colaboradoras y sobre todo a tomar más conciencia del asunto.  

• El curso pierde mucho al no ser de forma presencial 

• Se trata de una formación necesaria 

 

MEJORAS 
 

• Los conocimientos que hemos adquirido nos sirven para gestionar correctamente los residuos que 

generamos. Como sugerencia realizar alguna aplicación práctica. 

• Me parece un curso útil que está bien planteado, aunque echo de menos la visita a las plantas de 

reciclaje que tiene un papel fundamental en la sensibilización 

• Acción formativa muy satisfactoria para mejorar mis conocimientos. Si me gustaría más adelante que 

fuese práctica y presencial. 

• "La acción está muy bien, pero PRESENCIALMENTE se le sacaría más provecho. Se podría visitar 

una planta de reciclaje. " 

• "Interesante. Como sugerencia visitas a centros de reciclajes" 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



E5.21003 SISTEMA DE GESTION AMBIENTAL: GESTIÓN DE RESIDUOS EN LABORATOIOS Y 
 SENSIBILIZACIÓN AMBIENTAL 

Número de respuestas: 38 

VALORACIONES 

• Fantástico curso

• Pienso que la acción formativa en general está bien organizada y es adecuada. Hay ciertos temas que

generan dudas, pero generalmente creo que se han aclarado.

• Muy interesante y didáctica. Entiendo que es el primer año que se realiza de forma no presencial y que

hubo dificultades en el audio y en la coordinación de los tutores de la asignatura, cosa que supieron

solventar sobre la marcha, en detrimento del tiempo dedicado al curso.

• Acción formativa ha cumplido mis expectativas, muy completa.

• Adecuada e interesante

• Muy completo, instructivo y ameno

• La acción formativa me ha resultado de gran ayuda en mi puesto de trabajo, sin embargo, sí habría que

mejorar las sesiones online.

• Me ha gustado mucho el curso.

• "El conocimiento de la materia de los distintos formadores es muy dispar, siendo deficiente para alguno

de ellos.

• Durante el curso se han dado situaciones de ""disputas"" internas entre los formadores, esto deja en muy

mala situación al servicio encargado del curso y a la propia universidad. "

• Muy didáctico y entretenido.

• Con la acción formativa de este curso me ha sido de gran ayuda en mi puesto de trabajo.

• En líneas generales la acción formativa está bien planteada, si bien en algunas parcelas se aprecia

diferencia de criterios entre ponentes que provoca inseguridad del que recibe la formación.
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         MEJORAS  
 

• Es una acción formativa básica tanto para técnicos de laboratorio como para alumnos usuarios de los 

mismos. Debería impartirse también al alumnado. 

• Pienso, que un poco más extenso y más detallado el contenido teórico sobre los residuos peligrosos 

generados en la uma, dejaría más claras las instrucciones, sobre ese tema. 

• Esta acción formativa debería ser obligatoria para todo el personal de la UMA, incluido investigadores 

principales, docentes, doctorandos... 

• Poder dar alguna clase en formato físico. 

• "El curso me ha resultado muy interesante, aunque se debería hacer mayor mención a la 

""obsolescencia programada" para la sensibilización ambiental.  

• Por ejemplo, un buen punto de partida sería unificar las marcas de material electrónico a la hora de su 

compra, de esta forma se podrían hacer reparaciones sin necesidad de desechar mucho de este material 

y por ende, contaminaríamos menos al generar menos desechos" 

• Mi sugerencia se refiere a la coordinación entre los formadores. A uno de los formadores, Miguel Angel 

Nebreda, apenas se le dejó tiempo para exponer su tema y aclarar dudas. 

• El curso fue muy interesante y nos ayuda a realizar mejor nuestra labor a los técnicos de laboratorio. 

Quizás agradecería para futuros cursos que se explicara con mayor profundidad que hacer de cara a 

prevenir vertidos al medioambiente por accidentes. 

• Debería reducirse la duración al día del curso a ser posible a un máximo de 2 horas por día. 

• Podría mejorar la calidad de los vídeos de las clases online para aquellos que no pueden conectarse.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



     

 

E5.21005 CALIDAD DEL AIRE INTERIOR 
 

 
Número de respuestas: 50  

 
  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 
 
• El curso me ha parecido muy interesante tanto su contenido como la forma en la que se ha impartido. 

¡Enhorabuena a los formadores! 

• Un curso muy interesante y útil dado los tiempos de pandemia en los que estamos inmersos. Muchas 

gracias por la formación tan necesaria 

• Ha sido un curso muy interesante y muy instructivo 

• Temática bastante interesante, información clara y fácil de entender. Tiempos adecuados para el 

estudio de los temas y realización de tareas.  

• Me ha parecido muy útil y es muy didáctico, el temario es breve y conciso, con lo que quedan muy 

claros los conceptos, y el sistema de evaluación es acorde con el temario. Enhorabuena. 

• Ha sido una acción formativa de carácter transversal muy útil tanto para el entorno laboral como para el 

entorno personal, dado que aporta información de qué características debe cumplir la calidad del aire 

en centros de trabajo, centros de recreo y viviendas particulares.  

• El curso me ha resultado muy interesante y útil. Bien estructurado y muy claro.  

• Es un curso de formación muy completo. La transmisión de la información es sencilla y amena. 

• Me ha gustado mucho esta acción formativa, ya que se ha abordado de forma amena y se ha llamado 

la atención de la profundidad de los temas tratados sin hacerlos tediosos. 

• Me ha resultado muy interesante. He aprendido más cosas de lo que pensaba. 

• Hola a todos, me gustaría destacar vuestra manera de impartir de forma tan gráfica y sencilla un curso 

tan importante para la salud de todos. Por otra parte, vería necesario profundizar un poco más en los 

sistemas de recuperación de calor tan necesarios a la hora del ahorro energético. (cuando son 

necesarios, caudales, rendimientos y como afectan al comportamiento de la climatización. Gracias y un 

saludo.  

• "Hola, me ha parecido un curso muy interesante y útil para los tiempos que vivimos. Lástima que haya 

sido online, pero aun así muy aprovechable. Felicidades." 
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• "Formación muy práctica y necesaria para ser consciente de la importancia de la calidad del aire sobre 

nuestra salud. Formación trasladable al ámbito personal. Tema de actualidad y de gran importancia. 

• Enhorabuena por la iniciativa. Gracias!!!" 

• La temática es muy interesante y en los tiempos que corre de gran utilidad,  

• Desconocía la importancia del radón, por ejemplo 

• Muy bien explicados los contenidos de los pdf 

• Muy completa, concreta y resúmenes muy acertados 

• Interesante y muy bien documentada 

• "Ha sido muy interesante y además conciencia sobre el uso de los espacios.  Mejoraría, con la 

observación directa de instalaciones, maquinaria y demás aparatos e instalaciones implicadas. (Para 

después de la pandemia)" 

• Me ha parecido una buena acción formativa, con suficiente información técnica pero una buena forma 

de explicarlo sin aburrir en exceso.  No se me ocurre una forma de mejorarla. 

• Muy bien explicada y documentada 

• Un curso muy interesante que me ha servido tanto a nivel profesional como a nivel personal con 

presentaciones muy buenas por parte de los docentes que definen los conceptos de forma muy clara 

• Es un curso con un contenido claro, concreto y muy interesante.  

 

MEJORAS 
 

• Muy útil, mejoraría si fuese presencial 

• Ha sido muy positiva incluso a ser online, por causa del covid. Alguna actividad práctica vendría muy 

bien, aunque sea en tema de medidas y acciones. 

• Me ha parecido muy interesante y útil toda la información del curso. Faltaría en mi opinión ejemplos 

prácticos o reales de soluciones aplicadas en distintos casos 

• El curso ha sido muy completo en lo basado al temario y los ejercicios. Mi sugerencia es cuando se 

acabe el tema del covib que sea presencial. un saludo 

• Me ha resultado muy interesante el curso. Quizás como sugerencia, he echado de menos una parte 

práctica sobre manejo de equipos de medición. 

• El contenido impartido ha despertado mi interés si cabe aún más antes de inscribirme en la asignatura. 

Ha sido didáctico y ameno. Como sugerencia, para otro año podría incluirse alguna clase por vídeo 

• Me ha ayudado bastante para unificar criterios y mejoraría temas de legionella y torres de refrigeración 

y más información sobre radón y aislantes  

 

 
 
 
 



     

 

E6.21001 ORANIZACIÓN DE EVENTOS VIRTUALES  
 
Número de respuestas: 31 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VALORACIONES 
 
• Sinceramente creo en muy poco se puede mejorar, teniendo en cuenta que el curso es online desde 

casa. 

•  Magnífica acción formativa con gran cantidad de información a disposición de los participantes.  

• Personalmente, me ha parecido muy interesante y útil para toda la comunidad universitaria 

especialmente en este momento de constante actualización de los medios que utilizamos diariamente. 

• Darles mi máxima enhorabuena a Dani y a Isidro por hacer una formación tan interactiva y útil. 

• Contenta con el curso, pero pondría un pdf explicando qué se va a hacer, si se evalúan o no ciertas 

tareas, etc. 

• El curso ha sido muy resolutivo porque se han resuelto todas las dudas que se han ido planteando. 

Quizás, por mi especialización y desarrollo profesional, un poco técnico, pero esta es una apreciación 

personal. 

• La formación ha sido excelente. Los profesores resolvieron todas las dudas y se mostraron disponibles 

para ayudar a todos los alumnos que lo requiriesen. Además, se preocuparon por abordar distintos 

supuestos que pueden presentarse en la organización de eventos. Enhorabuena!! 

• Gran nivel de los formadores. Me refiero principalmente a la capacidad de comunicación, amena y 

efectiva. 

• Muy interesante y necesaria para los tiempos que corren. Bastante satisfecha sobre su contenido e 

impartición 

• Me parece muy interesante y práctica para el trabajo que estamos realizando en estos momentos. Los 

profesores están muy bien preparados y son muy pedagógicos. 
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MEJORAS 
 

• Este curso es buenísimo tanto para quienes tengan base o no, los profesores han dejado bastante 

documentación de apoyo. Me servirá mucho para mi trabajo. Quizás podría ser de más horas, iguales 

temas, pero cada día uno, en vez de 2 temas un día. Muchas gracias. 

• Un curso muy interesante, muy completo, que incluso podría ser de más duración para poder profundizar 

y procesar toda la información que nos han dado. Los profesores muy asequibles y claros con sus 

explicaciones 

• Opción de mejora: Incremento del número de horas y sesiones formativas." 

• Creo que ha sido un poco denso y se necesitan más horas de curso para asimilar tanta información 

• Una actividad formativa muy interesante. Mucho contenido e información en muy poco tiempo. Sólo 6 

horas. Sería deseable que la duración fuese superior en el futuro. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

 

 
D1.21001 LA OFICINA EN CASA. CONCILIACIÓN FAMILIAR Y TELETRABAJO 
 
Número de respuestas: 52 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VALORACIONES 
 

• Me ha resultado de mucho interés y el formador muy ameno. 

• "Curso ajustado, en reflexión y análisis, al nivel y situación actual del teletrabajo en la UMA. 

Un nivel de profundización de este sería, en un proceso de transformación de una organización centrada 

en el cumplimiento de horarios a una organización centrada en equipos, proyectos y tareas. 

• Ha sido un curso muy productivo, a nivel personal me ha venido muy bien para sobrellevar el estrés que 

genera teletrabajar y pensar que no estás haciendo lo suficiente. Parecerá una tontería, pero me ha 

ayudado a poder desayunar, estoy usando el método pomodoro y el rendimiento de trabajo no ha 

disminuido. 

• Me ha gustado mucho la primera sesión, el ponente se explica muy bien y se nota que domina el tema, 

la segunda sesión fue más pesada porque algunos usuarios tienen muchas ganas de hablar y contar su 

vida que poco tiene que ver con el curso y a mí en concreto eso me cansa mucho  no aporta nada al 

resto del grupo. 

• Dicha acción formativa ha sido de gran interés ya que se nos ha solventado muchas dudas y gracias a 

ello tomaremos medidas más eficaces para realizar las tarreas a través del teletrabajo 

• No ha aportado nada nuevo respecto de cualquier curso recibido del teletrabajo con los contenidos 

propios de prevención (adecuar puesto de trabajo, posturas al teletrabajar, rutinas...). El formador es 

fantástico, pero el curso ha venido a reiterar lo que al respecto se nos ha dicho, por ejemplo, desde el 

Servicio de Prevención. No aporta nada relacionado con el título del curso (conciliación vida familiar) o al 

menos yo esperaba algo nuevo, y está muy poco adaptado a la casuística propia planteada en esta 

organización de trabajo como es la Universidad. 

• Acción formativa correcta 

• Me ha gustado el formador: ameno y buen comunicador. 
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• Personalmente creo que este curso ha cumplido perfectamente con los objetivos, contenidos y 

metodología marcada. 

• "Hola, Interesante el curso y teniendo en cuenta las circunstancias que tenemos, en poco se puede 

mejorar. Muchas gracias y enhorabuena." 

• La teoría está genial, pero, si el soporte físico falla no te sirve de nada la teoría.!!.  Pero, el curso muy 

bien!! 

• Ha sido bastante completa y amena, tocando varios temas muy interesantes, en los que veíamos los 

grandes beneficios del teletrabajo realizado correctamente, tanto en el aspecto laboral como personal. 

• "Esta acción formativa me ha parecido muy enriquecedora y muy amena. Y deja muy patente los 

beneficios que conlleva el teletrabajo." 

• HA SIDO MUY INTERESANTE. BIEN ORGANIZADA Y CON MUCHA COMUNICACIÓN CON LOS 

ALUMNOS. 

• Muy practica 

• Para mi ha sido perfecta 

• Me ha parecido enriquecedora, muy acertado que se grabe para poder revisualizarla y estupendas las 

intervenciones del resto de participantes. Quizás que se hubiese incluido en la presentación o durante 

las explicaciones del profesor algún otro recurso (video,...) 

• Aclaratoria 

• Ha sido una formación muy completa, aunque me gustaría ver el contenido de nuevo y no lo encuentro 

en el campus virtual 

• Muy interesante 

• En general, la acción formativa me ha parecido interesante.  

• Me ha parecido interesante contrastar puntos de vista sobre este tema que afecta a cualquier 

trabajador. 

• De gran utilidad para una visión general de la situación. 

• Me ha parecido correcta. 

• Ha sido interesante y me ha ofrecido herramientas e información que desconocía. 
 

MEJORAS  
 

• Me ha parecido un curso muy interesante e importante porque se han dado las claves sobre qué debe 

ser el teletrabajo y cómo se debe conciliar. Pero creo que de nada sirve si los responsables de los 

Servicios no adquieren estos conocimientos y toman conciencia de lo que debe conllevar. Creo que se 

debe invitar a los jefes a esta acción formativa para que sean algo más flexibles con el trabajador. Por 

ejemplo, como bien se comentó durante el curso, parece que si no se coge el teléfono justo en el 

momento que llaman, no estás trabajando; pero, quizás estás en el aseo en ese instante, igual que si 

ocurriese en la oficina 
 

• Este tipo de formación es muy necesaria para las personas que estamos teletrabajando, pero debería 

centrarse más en el personal de la UMA y no generalizar hablando de la administración en general. 
 



     

 

• Formación muy necesaria. Sería conveniente repetirla para futuras novedades. 

  



     

 

 

P21.001 COMUNICACIÓN EFICAZ EN LA GESTIÓN DE CONFLICTOS 
 

Número de respuestas: 88  
 

 

 

 

 

 

 

 
VALORACIONES 
 

• Me ha resultado muy interesante. Me gustaría, en la medida de lo posible, contar con el material que se 

proyectó. 

• MAGNIFICA DOCENTE 

• Un curso muy enriquecedor 

• Tal y como he contestado anteriormente en las demás formaciones, una pena no poder haberlo hecho 

de forma presencial. Gracias 

• Interesante, aunque maneja conceptos muy restringidos a una situación muy concreta. 

• Me ha parecido un curso muy útil para abordar los conflictos que puedan surgir en el seno de los 

grupos de investigación 

• "Muy interesante. En este curso la formadora ha sido mucho más comunicativa. 

• El curso me ha parecido muy interesante y útil, sobre todo para los que trabajamos en grupos de 

trabajo. 

• Me ha resultado un curso muy útil e interesante, con mucha aplicación práctica. Se aportan conceptos 

que deberían enseñarse desde el colegio. 

• Un curso muy interesante y enriquecedor  

• muy interesante 

• "La acción formativa ha sido estupenda, muy útil. Las explicaciones han sido muy interesantes y claras 

y ha sido un placer contar con una ponente tan bien preparada. 

• Muy interesante. 

• Muy completo  

• "Al igual que en el resto de cursos impartidos en esta ocasión, la calidad de los mismos y el volumen 

de contenido hace imposible poder impartirlo todo en el tiempo estimado. Además, se hace necesario 

acceder a dicho contenido, para la realización de actividades por nuestra parte en fechas posteriores y 

no disponemos de material. Sería ideal acceder al mismo." 
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• La acción formativa ha dispuesto de todos los requisitos óptimos 

• Excelente 

• El curso estaba muy bien planificado. Muy puntual en horario. 

• Solo felicitar por lo bien dado en la situación en la que estábamos 

• Ha estado muy bien, pero me hubiera ayudado mucho volverlo a escuchar 

• Me ha resultado muy útil 

• Me ha gustado mucho 

• Muy interesante. Quizás debería darse más participación a los asistentes. 

• Se echó en falta cierta comunicación directa con el ponente. Aunque entiendo la complejidad de ello, 

dado el gran número de asistentes. 

• Muy positiva 

• Me parece el contenido muy relativizado. 

• Sería interesante que nos enviaran una guía o poder disponer de una grabación de la activida 

• Ha estado muy bien. Seguiremos las indicaciones para enfrentarnos según a qué situaciones. 

• Siempre es bueno adquirir nuevas formas de capear las tensiones. 

• Muy interesante. Grabar la sesión para poder ver y repasar los conceptos posteriormente. 

• Muy útil para aplicar a todos los contextos: trabajo, núcleo familiar restringido, familia, vecinos, amigos 

• Ha sido muy buena. lo único que decir es que me gustaría poder tene la grabación para poder verla 

cuando quiera. 

• Me han parecido muy interesantes las estrategias aportadas para mediar en conflictos 

• Muy interesante la charla y muy necesaria para el día a día 

• Actividad interesante que me ha resultado muy provechosa. Sin dificultades para realizarla online, al 

revés, así no ha habido que realizar desplazamientos. 

• El contenido del curso fue excelente, ameno, práctico y muy útil. La ponente también hizo un trabajo 

excelente y considero que el formato es muy adecuado. Sin embargo, no voy a valorar con la máxima 

calificación por la negativa a distribuir una copia de las transparencias usadas pese a que se le pidió 

reiteradamente, peticiones que no fueron respondidas hasta el último momento de la conexión en que 

se contestó que no se daba el material sin ningún tipo de explicación ni posibilidad de responder. Por 

eso mi valoración negativa a la pregunta 4, excelente a la 5 y media para el resto. Creo que si se 

aclarara con ellos de antemano este aspecto sería conveniente para la universidad organizar nuevas 

ediciones para que sus trabajadores pudieran seguir recibiendo formación de calidad en estos temas. 

Gracias por la encuesta y un cordial saludo. 

• Muy útil e interesante, me hizo reflexionar sobre cuestiones de las que no era consciente. 

• Acción formativa muy interesante 

• La forma de abordar el tema alternando videos y explicaciones ha hecho que sea todo más ameno. Y 

las explicaciones muy claras. Me ha gustado.  

• Es interesante ya que la Academia es un mundo competitivo en que a veces chocan intereses 

contrapuestos, por lo que es bueno saber cómo gestionar esas situaciones desagradables. 

• Me ha parecido muy útil. 



     

 

• Un curso muy interesante. 

• Me parecen estupendas estas charlas porque mejoran nuestras habilidades para el trabajo. 

• Muy bien 

• Una acción muy interesante 

• Ha faltado facilitar el material para poder verlo con tranquilidad, y asimilar la información. Son cursos 

que conviene recordar de vez en cuando. 

• Muy interesante y novedoso 

      MEJORAS 

• Como docente no me gusta asistir a cursos en los que soy una mera asistente pasiva. Sé que éramos 

muchas como público, pero hay herramientas más dinámicas para permitir nuestra participación. Se 

daba un diálogo entre la profesora y un moderador, pero no había una forma ágil de que 

participáramos las demás personas. Eso me desmotivó. 

• Estuvo muy bien. Como en las anteriores charlas de Ane Miren, se me hizo corto, quizás una hora más 

hubiera estado genial 

• Bastante informativa, contenta en general con la actividad, aunque me hubiese gustado que fuese un 

poco más práctica dado que algunas cuestiones teóricas son difíciles de implementar 

• Un curso interesante y creo que no estaría mal tener una sesión presencial donde podamos practicar 

bajo supervisión de un experto las técnicas aprendidas. 

• Ayudaría mucho contar tras la acción formativa con material bibliográfico. 

• Muy positiva aportando herramientas y habilidades para gestionar los conflictos. Ha faltado que 

tuviéramos las diapositivas para tener el material. 

• Considero importante abordar este tipo de temáticas en nuestra formación, ya que observo que cada 

vez es más frecuente encontrar conflictos entre los componentes de los grupos de trabajos en las 

asignaturas que imparto. 

• Muy interesante, aunque muy cortito el curso, las técnicas de autoayuda deberían ser como una 

asignatura obligatoria para todo el mundo. 

• Sería muy interesante que las clases quedaran grabadas para poder ser visualizadas a posteriori, ya 

que no siempre es posible estar en todo momento frente al ordenador debido a las vicisitudes del 

trabajo diario. 

• Lo único que echo en falta es la posibilidad de acceder al material de las presentaciones para poder 

consultarlo e ir refrescando los contenidos. Rogaría que nos los facilitaran si esto fuera posible. 

Gracias." 

• Una actividad muy interesante, que evidentemente se podría ver potenciada si se hiciesen dinámicas 

de grupo para mostrar lo que se trata allí (imposible actualmente por la pandemia). También es cierto 

que bajo algunas circunstancias (falta de cooperación con la persona con la que se intentar resolver el 

conflicto) se podrían dar algunas pautas para intentar reconducir la situación 

• Muy buena presentación de los contenidos, aunque sería bueno contar con el material de la exposición 

para futuras revisiones. 

  



     

 

 

 

P21.002 EL MILAGRO DEL MINDFULNES O EL ARTE DE LA ATENCIÓN PLENA 

Número de respuestas: 97  
 

 

 

 

 

 

 

 

VALORACIONES 
 

• Corto de tiempo. Gracias  

• Me ha resultado un curso muy útil e interesante, con mucha aplicación práctica. Se aportan conceptos que 

deberían enseñarse desde el colegio. 

• Muy satisfecha con los conocimientos adquiridos en este curso 

• Obviamente la práctica del mindfulness es una práctica que debe alternar teoría y práctica.  No obstante, 

la persona que acercó a los que estábamos inscritos a esta práctica, puedo decir que de 10.  Llevo años 

en la práctica y puedo decir que no es fácil acercar a esta práctica de manera teórica y a través de una 

pantalla, así que enhorabuena a la ponente. 

• Muy interesante, pero poca duración para poder dar una visión más a fondo del Mindfulnes 

• Me ha gustado este curso, pero hubiera sigo mejor de forma presencial. Por supuesto entiendo las 

circunstancias, pero para una acción así es mejor que sea presencial. 

• Me esperaba algo más practico. 

• "Una actividad formativa que debería darse todos los años y promocionarse más!!!!!!!! Muchas gracias!!!!" 

• La charla me resultó muy clara e informativa. El contenido estaba bien estructurado y la combinación de 

las diapositivas con la expresión oral me facilitó seguir la charla y asimilar los contenidos. 

• Ha sido muy satisfactoria. 

• Muy interesante y completa. Gracias. 

• Me encantó el curso 

• Muy útil y necesario. 

• Muy interesante, de gran utilidad en la vida diaria 

• Me ha sabido a poco, sería interesante este tipo de cursos más a menudo 

• muy interesante 

• Muy completo 
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• Muy completo 

• Curioso, aunque poco realista, la mayoría de técnicas son difíciles de aplicar en entornos laborales en 

los cuales no estés a solas. 

• Muy interesante. 

• "La acción formativa ha sido estupenda, muy útil. Las explicaciones han sido muy interesantes y claras 

y ha sido un placer contar con una ponente tan bien preparada. 

• Lo único que echo en falta es la posibilidad de acceder al material de las presentaciones para poder 

consultarlo e ir refrescando los contenidos. Rogaría que nos los facilitaran si esto fuera posible. 

Gracias." 

• Sería estupendo tener mayor tiempo de práctica 

• "Ha sido una formación muy interesante en un campo desconocido para mí. Lástima de tener que 

hacerla online!! Por eso mi valoración con un 2" 

• La encontré adecuada, dadas las limitaciones del formato online para la temática 

• Interesante y positiva. Lo que me ha dejado en ganas es de no volverlo a escuchar, o tener algún 

material de orientación... 

• "Gratificante. Repetirlo, aunque ya se haya hecho sirve de terapia." 

• Nunca había hecho un curso sobre mindfullness y me ha parecido inmejorable. 

• Ha estado muy bien. Realmente el mindfulnes es muy interesante como alternativa para combatir el 

estrés 

• ¿Cómo era la pregunta? Ahora en serio, uno intenta prestar atención cada vez que habla con alguien o 

hace algo, pero si en la cabeza rebullen otras cosas es bueno saber cómo domarlas. 

• Me gustó mucho el curso. Una pena que tuviese que ser online y que tuviese solo una jornada.  

• Hace varios años hice un curso de verano sobre Mindfulness y necesitaba retomarlo porque me hizo 

mucho bien. Creo que conseguir un nivel de atención plena, tal y como persigue esta técnica, es 

fundamental a la hora de conseguir mayor rendimiento personal y profesional. 

• Muy oportuna en los tiempos que corren y siempre. Ane Miren es muy didáctica y profesional. He 

aprendido mucho y también he disfrutado. 

• Me ha fascinado 

• Ha sido muy buena. lo único que decir es que me gustaría poder tene la grabación para poder verla 

cuando quiera. 

• "Me gustó muchísimo y propondría que pudiésemos disponer de la presentación que acompañaba la 

formación.  

• La profesora fantástica.  " 

• Ha sido una formación muy interesante con ejemplos muy claros 

• Muy interesante el potencial de esta herramienta y muy bien llevada la charla 

• Interesantísima propuesta. Ma ha aportado mucho, y me ha gustado la experiencia del curso online. 

• Me ha parecido muy interesante la formación. 

• Tiene una gran capacidad de comunicación 



     

 

• Fue muy interesante. Lo que si estaría bien es poder contar con algún recurso/material al finalizar la 

acción formativa que sirviera de guía para poner en práctica los consejos mostrados. 

• Gran curso sobre una disciplina cada vez más extendida y de interés. 

• Es una acción interesante para controlar el estrés y contrarrestar los efectos psicológicos negativos 

de la carga de trabajo excesiva a la que nos vemos normalmente sometidos los académicos. 

• Adecuado 

• Hasta ahora sólo había oído hablar del Mindfulnes y poco más. Un curso con muy buena experiencia 

que nos ha aportado algunas herramientas útiles para todos. 

• Un curso útil e interesante. 

• Todo muy bien 

• Una acción muy interesante, que sería necesario poner en práctica.  

• Muy interesante y novedoso 

 
MEJORAS 

 
• Ayudaría disponer de documentación de apoyo a la acción formativa. 

• Al ser una acción formativa práctica no ha cumplido mis expectativas porque no he podido poner en 

práctica la meditación y otras herramientas que explicaban. Hubiera sido más provechosa si nos 

hubieran enviado el material para que pudiéramos practicar en casa con las condiciones adecuadas 

(silencio, concentración, etc.). Creo que en esta acción formativa estaba justificada que nos enviaran 

las diapositivas y así lo puse en el chat. 

• Muy positiva, echo en falta documentación para consultar posteriormente . Se han introducido 

muchas ideas que cuando pasa el tiempo se olvidan. 

• Está bien dentro de la corta duración, creo sería más completo alguna clase más, pero me ha 

quedado claro la idea principal 

• Sería muy interesante que las clases quedaran grabadas para poder ser visualizadas a posteriori, ya 

que no siempre es posible estar en todo momento frente al ordenador debido a las vicisitudes del 

trabajo diario. 

• Me ha parecido una experiencia agradable, positiva y fructífera. Por ponerle un pero, a mí y a muchos 

de los que participaron y se pronunciaron al respecto, nos hubiese gustado contar con la grabación. 

Entiendo que esto pueda ser delicado y no conveniente, pero al menos creo que se debería haber 

respondido, aunque fuese negativamente, a las preguntas que surgieron en el chat a tal efecto. 

• "Al igual que en el resto de cursos impartidos en esta ocasión, la calidad de los mismos y el volumen 

de contenido hace imposible poder impartirlo todo en el tiempo estimado. Además, se hace necesario 

acceder a dicho contenido, para la realización de actividades por nuestra parte en fechas posteriores 

y no disponemos de material. Sería ideal acceder al mismo." 

• Muy interesante. Grabar la sesión para poder ver y repasar los conceptos posteriormente. 

• La experiencia resulta oportuna, por lo que sería muy interesante un curso más amplio para poder 

profundizar en estas técnicas que precisamente nos ayudan a experimentar el tiempo desde la 

conciencia del presente. 



     

 

• AMPLIAR SU DURACIÓN 

• Muy buena presentación de los contenidos, aunque sería bueno contar con el material de la 

exposición para continuar practicando. 

• Había hecho antes algún curso sobre este tema y se echa mucho de menos la presencialidad, ya que 

on-line se queda bastante corto y la participación y ejercicios que se realizan en cursos de esta 

temática, y no pueden realizarse on-line, hacen que la actividad formativa se quede un poco a 

medias. 

• Que se repita más veces 

• Ha estado muy bien, ha sido muy instructiva y la docente muy buena en sus explicaciones. Pero es 

una pena no poder tener acceso a la formación libremente ya que tanta información es imposible 

reternerla en tan poco tiempo y habría sido de gran ayuda el poder revisionarla/oírla a posteriori.  

• El curso está muy bien, lo malo es que hemos practicado técnicas de relajación que en el el entorno 

del trabajo es imposible de llevar a cabo.  

• Creo que sería positivo organizar el curso en más sesiones 

• Ha faltado facilitar el material para poder verlo con tranquilidad, y asimilar la información. Son cursos 

que conviene recordar de vez en cuando. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

 

 
P21.003 PREVENCIÓN DEL ENVEJECIMIENTO COGNITIVO 

Número de respuestas: 102 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
VALORACIONES 

 

• Muy interesante y a la vez, necesaria.  

• Me resultó muy amena y con mucha información valiosa y práctica. Muy satisfecho con la formadora y 

el contenido de la sesión. Muchas gracias 

• Muy completa 

• El curso me aporto mucha información desconocida hasta al momento por lo que me resulto muy 

interesante. 

• Es una iniciativa muy interesante y práctica. 

• Me pareció estupendo el curso, muy clarito e instructivo.  

• Me resultó muy interesante  

• MAGNÍFICA DOCENTE 

• Interesante, aunque la formadora un poco plana. 

• "Me ha resultado de mucho interés y la formadora encantadora." 

• Me ha parecido un curso muy útil e interesante, para aplicar en el día a día y mejorar la calidad de 

vida. 

• Me ha parecido muy interesante y he adquirido nuevos conocimientos 

• Me gustó mucho. 

• Muy Informativo  

• La charla me resultó muy clara e informativa. El contenido estaba bien estructurado y la combinación 

de las diapositivas con la expresión oral me facilitó seguir la charla y asimilar los contenidos. 

• Muy interesante 

• Muy interesante. 

• Fantástica. Para hacerla obligatoria.  

• Me encantaría que se repitiese en un tiempo. .   

• Excelente 

• Excelente. Ha estado muy bien pero me hubiera ayudado mucho volverlo a escuchar 
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• Muy positivo en general 

• Didáctico y pedagógico. 

• Siempre es bueno adquirir hábitos que nos hagan la vida mejor. 

• Muy interesante. 

• Me ha parecido un curso muy pertinente, sobre todo para aquellos profesores de edad media, 

quienes tenemos que empezar a tomar medidas que nos prevengan el deterioro de nuestras 

capacidades cognitivas. 

• Me ha parecido una actividad muy interesante. 

• Muy útil porque creemos que el envejecimiento cognitivo empieza cuando se es anciano y no. He 

aprendido que hay que cuidarlo toda la vida. 

• Una acción formativa muy interesante 

• Me encanta la forma de explicar que tiene 

• Fue muy útil e interesante. Buen análisis, buenas reflexiones y buenos consejos. 

• Ha sido de gran utilidad al promover hábitos psíquicos saludables en una profesión eminentemente 

intelectual. 

• Todo muy bien, y me ha hecho darme cuenta que aquí estamos de paso y envejeceremos algún día 

antes de morir 

• Formación muy interesante y necesaria para saber auto-identificar problemas, pero un gran 

descontento por no poder acceder a la formación con posterioridad. 

• Un curso muy interesante 

• Me ha resultado muy interesante y con buenas recomendaciones. 

• Muy positivo y con buenas herramientas para llevar a cabo lo aprendido 

• Me pareció muy interesante y creo que aportó ideas para intentar retrasar el envejecimiento cognitivo 

• Me encantó. Eché en falta que se grabara para poder visualizarla posteriormente también. 

• Me parece estupendo que se hagan este tipo de charlas para mejorar nuestra calidad de vida. 

• "Acción formativa que explica muy bien la importancia del tema, aporta las herramientas necesarias 

para su prevención. Creo que es una acción formativa útil y necesaria, con una formadora que 

transmite los conceptos muy claros y de manera muy sencilla.  En general es una acción formativa 

muy práctica con la teoría necesaria. Enhorabuena!! y Gracias por organizarla " 

• Muy bien 

• MUY INTERESANTE LA EXPOSICION, APRENDÍ MUCHAS COSAS NUEVAS A TENER EN 

CUENTA 

• Acción interesante y aplicable. Me ha aclarado muchos términos y dudas 

• Me ha gustado mucho pero mejor hubiera sido con un poco demás tiempo. 

• Ha estado muy interesante. 

 

 

 



     

 

MEJORAS 
 

• Es mucha información muy interesante, agradecería algún soporte documental y ejercicios específicos 

• La formadora estaba muy preparada sobre el tema e hizo el curso bastante ameno. Quizás una hora más 

o dividirlo en 2 sesiones hubiera sido más relajado. 

• Que se graben. He tenido varias veces problemas de acceso y he perdido información 

• Me pareció muy interesante, se podría hacer una acción sobre este tema, pero de más tiempo de duración 

• "Temática muy interesante y magníficamente expuesta. Se echa en falta el material del contenido, pues 

hay ejercicios y propuestas de la conferenciante que, por lo específico y lo abundante, sería interesante 

tener a mano. Faltó tiempo para exponerlo todo." 

• Sería interesante contar con algún manual relacionado con la temática. Por lo demás la acción formativa 

estuvo genial. 

• A mí, me ha parecido muy interesante y útil, lo hice un poco por si podía ayudar a mi padre pero me he 

dado cuenta que me va a venir muy bien a mi.. Me hubiera gustado que nos hubieran dado información 

para guardar en pdf, 

• "La acción formativa ha sido estupenda, muy útil. Las explicaciones han sido muy interesantes y claras y 

ha sido un placer contar con una ponente tan bien preparada. Lo único que echo en falta es la posibilidad 

de acceder al material de las presentaciones para poder consultarlo e ir refrescando los contenidos. 

Rogaría que nos los facilitaran si esto fuera posible. Gracias." 

• Buena organización. Muy puntual con el horario. Recursos explicados bien. La única mejora que con el 

enlace del correo no me accedía directamente al TEAMS y tuve problemas de acceso, por lo que solo me 

aparecen realizados 3 cursos en vez de 5 

• Sería interesante que nos enviaran una guía o poder disponer de una grabación de la actividad 
• Estaría bien que tras el curso pudiéramos contar con algún tipo de material para guiarnos en la puesta en 

práctica de los consejos dados. 

• Ha sido muy buena. lo único que decir es que me gustaría poder tener la grabación para poder verla 

cuando quiera. 

• Muy buena presentación de los contenidos, aunque sería bueno contar con el material de la exposición 

para futuras revisiones. 

• Me ha parecido de larga duración para un curso tan teórico on-line. La misma duración pero presencial me 

parece que habría sido más productivo 
• Que se repita todos los años 

• Ha faltado facilitar el material para poder verlo con tranquilidad, y asimilar la información. Son cursos que 

conviene recordar de vez en cuando. 

 

 
 

 

 



P21.04 PSICOLOGÍA POSITIVA Y RECURSOS PSICOLÓGICOS 

Número de respuestas: 102 

VALORACIONES 

• Una charla muy interesante e informativa.

• para mí, la formación fue muy positiva y enriquecedora

• Que se graben las sesiones

• Me hubiera encantado poder haberlo hecho de forma presencial. Y también solicité la información o

contenido suministrado en la formación para tenerlo y no me lo han enviado. Por lo demás

SIEMPRE POSITIVO. Gracias

• Me gustaría otro curso sobre este tema de mayor duración

• Muy buen curso

• Este tipo de acciones formativas es interesante, pero el hacerlas en formato on line, se pierde la

capacidad de feed back con el formador y con el resto de compañeros

• Ahora más que nunca tener recursos para poder gestionar emociones y potenciar los recursos

individuales y grupales es imprescindible.

• Actividad muy "positiva", interesante y bien estructurada.

• MAGNIFICA DOCENTE

• Calidad media.

• Me gustó bastante, la formadora se explicaba muy bien. Me hubiera gustado que fuera más largo,

más horas. Es un tema interesante para profundizar un poco más

• Me ha resultado un curso muy útil e interesante, con mucha aplicación práctica. Se aportan

conceptos que deberían enseñarse desde el colegio.

• Me ha parecido un curso muy interesante

• Me ha parecido acertada a pesar de que no haya sido presencial y por ello la valoro de forma

positiva. Creo que habría tenido más potencial de forma presencial

• Igualmente, toda la formación impartida por MAZ ha sido de gran calidad.  Una gran ponente con

capacidad comunicativa y con posibilidad sin problema de realizar preguntar a través del chat, que

son siempre contestadas.
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• Adecuada.

• Ha sido muy interesante tratar este tema

• un buen cursito, aunque corto, para darnos cuenta que hay muchas cosas para autoayudarnos

• Me ha parecido bien en relación al tiempo del taller.

• muy interesante

• "La acción formativa ha sido estupenda, muy útil. Las explicaciones han sido muy interesantes y claras y

ha sido un placer contar con una ponente tan bien preparada.

• Muy interesante.

• Muy completo

• Muy interesante

• Muy buena.. Interesantísima...

• Han sido muy puntuales. Bien planificado. Recursos bien explicados

• Solo felicitar por el contenido y la forma de impartirlo que ha sido muy amena a pesar de las

circunstancias

• Ha estado muy bien pero me hubiera ayudado mucho volverlo a escuchar

• Sería interesante que nos enviaran una guía o poder disponer de una grabación de la actividad.

• "Terapéutico. Debería repetirse."

• Ha estado muy bien. Nada que objetar.

• Muy interesante.

• Magnífico. Tenía ya conocimientos sobre el tema por interés personal pero siempre se aprenden cosas y

Ane Miren explica todo fenomenal y transmite muy bien conocimientos y entusiasmo. A veces, incluso,

personaliza e ilustra con ejemplos propios, por ejemplo, de su hijo. Una auténtica profesional.

• Ha sido muy buena. lo único que decir es que me gustaría poder tene la grabación para poder verla

cuando quiera.

• Muy útil os contenidos y muy buena la docente. ´Ánimo a continuar ofertándola en próximos años

• Ha sido muy interesante y estaría genial disponer de la presentación.

• Me ha resultado interesante y novedosa la propuesta de curso. Además, el hecho de celebrarse online no

ha supuesto dificultad, todo lo contrario.

• Ha sido muy importante el aporte de recursos para poder enfrentarnos mejor a nuestro entorno, no solo en

lo laboral.

• Muy buena presentación de los contenidos, aunque sería bueno contar con el material de la exposición

para futuras revisiones.

• "Me ha parecido un curso un poco disperso y demasiada teoría.

• Al ser tan teórico y on-line hay que prestar más atención que si es presencial, ya que al realizarlo en el

lugar de trabajo, las distracciones son muchas y hay que estar intercalando una cosa con otra, porque hay

temas de trabajo que no hay que solucionar en el momento, y al usuario no se le puede dejar de atender."

• Fue muy interesante. Lo que si estaría bien es poder contar con algún recurso/material al finalizar la

acción formativa que sirviera de guía para poner en práctica los consejos mostrados



     

 

• Muy interesante. 

• Muy interesante 

• Me ha gustado mucho. No añadiría nada más.  

• Muy útil e interesante en una profesión, la académica, en la que estamos sometidos continuamente al 

estrés y a la competencia insana. 

• Todo muy bien y no se me ocurre qué proponer para mejorar, si acaso que se hagan más a menudo 

cursos de este tipo pues vienen muy bien para los ánimos de todos/as. Y lo que yo digo siempre que 

asisto a un curso de este tipo es que la teoría es fácil de asimilar lo difícil es ponerlo en práctica con 

efectividad 100%. 

• Una muy buena docente y una formación bastante instructiva y beneficiosa pero el no poder acceder a la 

formación a posteriori para repasar conceptos y datos no me ha parecido bien. 

• Me ha parecido muy bien. Es un campo del conocimiento en el que me había asomado muy poco. 

• Un curso muy interesante. 

• Me parece estupendo que haya charlas como estas para ayudarnos a mejorar nuestra salud mental. 

• "Creo que es una acción formativa buena a nivel personal; que transciende a lo profesional.  

• La formadora me parece muy didáctica y que transmite los conceptos muy claros. Enhorabuena!" 

• MUY INTERESANTE, EXPLICADO DE FORMA DINAMICA 

• Acción que me ha gustado, muy interesante 

 

MEJORAS 
 

• El material es muy abundante y no pudo explicarse completamente, además sería necesario realizar unos 

ejercicios y tareas complementarias o evaluaciones psicológicas que requieren de poseer el contenido 

cada alumno para darle el mayor uso. Se echa en falta el acceso a dicho material. 

• El tema ha sido del mayor interés, y me ha gustado mucho la forma de exponerlo. Cierto es que el tiempo 

ha sido limitado, pero si en el futuro el curso pudiera ser presencial, creo que sería positivo tener la 

oportunidad de realizarlo con una vertiente práctica que durase un poco más.  

• Estuvo bien el curso, me gustaría recibir también una formación presencial donde podamos aprender con 

supervisión las técnicas aprendidas, y ver si lo estamos haciendo bien. 

• Muy positiva, echo en falta documentación para consultar posteriormente. Se han introducido muchas 

ideas que cuando pasa el tiempo se olvidan. 

• Me ha parecido una experiencia agradable, positiva y fructífera. Por ponerle un pero, a mí y a muchos de 

los que participaron y se pronunciaron al respecto, nos hubiese gustado contar con la grabación. Entiendo 

que esto pueda ser delicado y no conveniente, pero al menos creo que se debería haber respondido, 

aunque fuese negativamente, a las preguntas que surgieron en el chat a tal efecto 
• Lo único que echo en falta es la posibilidad de acceder al material de las presentaciones para poder 

consultarlo e ir refrescando los contenidos. Rogaría que nos los facilitaran si esto fuera posible. Gracias." 



     

 

• Sería muy interesante que las clases quedaran grabadas para poder ser visualizadas a posteriori, ya que 

no siempre es posible estar en todo momento frente al ordenador debido a las vicisitudes del trabajo 

diario. 

• La duración excesiva para un curso teórico on-line, sin ningún descanso, de al menos 5 minutos. 

• Me ha parecido muy interesante y muy bien planteada la exposición. Por supuesto, eché de menos la 

interacción entre los asistentes y la formadora. 

• Ha faltado facilitar el material para poder verlo con tranquilidad, y asimilar la información. Son cursos que 

conviene recordar de vez en cuando. 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



     

 

 
 

P21.05 RIESGOS MÚSCULO-ESQUELÉTICOS. ESTIRAMIENTOS 

 
Número de respuestas: 100  

 
  

 

 

 

 

 
 

 
VALORACIONES 

 
 

• Los ejercicios que indicaron resultaron muy interesantes. Quizás en una sesión presencial se pueda 

ampliar esta información. 

• Es una pena que no se pudiera hacer de forma presencial al ser una formación con carácter práctico,  

pero la formadora lo hizo genial. Gracias 

• Nos dijeron que nos iban a mandar un folleto con la información de los ejercicios y todavía no lo han 

hecho 

• "La preparación de la jornada era deficiente. No basta con ponerse delante de una cámara del ordenador. 

• Se pueden gestionar mucho mejor los medios audiovisuales" 

• Este curso online pierde parte de su sentido porque no hay interacción efectiva entre profesor alumno y 

cabe la corrección de posturas en los ejercicios -algo esencial-, por cuanto ni siquiera nos ve. Este curso 

no tiene utilidad sin es masivo e impersonal. 

• Muy completo y bien expuesto. Práctico. 

• "Indicaron que se nos haría llegar un tríptico con los ejercicios y estiramientos principales a realizar. 

 Ejercicios que habíamos practicado en la sesión. No he recibido nada hasta la fecha." 

• Me hubiese gustado poner disponer de la grabación para así poder realizar los ejercicios una vez 

finalizada la formación. 

• "Me hubiese gustado tener acceso al curso una vez finalizado, para poder ver las partes que no pude ver 

en directo, ya que ese día tenía que trabajar bastante. Gracias" 

• No estuvo mal, pero hubiera preferido más horas de curso, metiendo alguna teoría. También, le faltó el 

que pudiéramos tener un material físico, por ejemplo, los ejercicios en papel, así sería más fácil seguirlo, y 

lo tendríamos en el trabajo, para no olvidarlos 

• Un curso muy instructivo y útil. 
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• Ha sido una sesión muy buena y útil para aprender a estirar las zonas más afectadas por trabajar 

delante de un ordenador. 

• Me ha servido, intento hacer los ejercicios aprendidos en mi día a día, lo que si aconsejaría es revisar 

las sillas del personal, son malas y no ayudan nada a una postura adecuada durante el trabajo. 

• Curso muy interesante, pero de poca duración 

• Me pareció muy interesante el formato de la charla, en el que se explicaba la finalidad de los ejercicios, 

se describía cada ejercicio y se mostraba como realizarlo, dejándonos un tiempo para que lo 

pusiéramos en práctica al mismo tiempo que la interlocutora mostraba como hacerlo. 

• Me ha parecido muy interesante y útil. Lo único comentar que nos dijeron que iban a enviar un tríptico 

con los ejercicios y no lo he recibido aun 

• Me gustaría tener el contenido del curso para poder volver a consultarlo. 

• Muy interesante. Ojalá se pudiera volver a repetir de manera presencial para aprender correctamente 

los estiramientos que se dieron en el curso. 

• Una acción formativa muy interesante, con un carácter totalmente práctico, muy útil 

• "Me parece muy buena idea la prevención de la salud en el trabajo y por extensión a la vida personal 

con esta acción formativa. Más cursos o jornadas como esta, serían muy convenientes para la salud 

del trabajador. Todavía esperamos recibir el tríptico prometido con los ejercicios de estiramiento que 

nos mostraron en el curso." 

• Formación interesante. Quizás sería necesario más tiempo para aclarar lo tratado. 

• Me ha parecido muy útil dentro de la limitación de ser una clase on line, me gustaría tener el video de 

la clase porque no recuerdo algunas posturas. ¿Cómo puedo acceder al video?. Gracias 

• Muy interesante 

• Me ha resultado muy interesante la verdad. 

• Me ha parecido una experiencia agradable, positiva y fructífera. Por ponerle un pero, a mí y a muchos 

de los que participaron y se pronunciaron al respecto, nos hubiese gustado contar con la grabación. 

Entiendo que esto pueda ser delicado y no conveniente, pero al menos creo que se debería haber 

respondido, aunque fuese negativamente, a las preguntas que surgieron en el chat a tal efecto. 

• "La acción formativa ha sido estupenda, muy útil. Las explicaciones han sido muy interesantes y claras 

y ha sido un placer contar con una ponente tan bien preparada. 

• Lo único que echo en falta es la posibilidad de acceder al material de las presentaciones para poder 

consultarlo e ir refrescando los contenidos. Rogaría que nos los facilitaran si esto fuera posible. 

Gracias." 

• Muy interesante. 

• Un poco breve, me hubiera gustado más tiempo  

• Muy interesante y práctica. Debería de ser obligatoria. Lástima online!  

• Los ejercicios que realizamos en el curso, sería importante que los facilitaran mediante un documento 

para recordarlos con más facilidad y poder realizarlos a diario.  

• La acción formativa ha sido muy interesante y ha dispuesto de todos los requisitos para disponer de 

una óptima valoración 



     

 

 

 

• Correcto 

• La acción formativa estuvo muy bien. Quisiera que se hicieran más de este tipo y que ademas nos 

llegará el tríptico que nos iban a enviar. Gracias  

• Ha estado muy bien pero me hubiera ayudado mucho volverlo a escuchar o tener los ejercicios que se 

han olvidado 

• Muy interesante que haya sido práctico 

• Una vez grabado el curso, como sugerencia enviarnos el enlace al video del curso para poder acceder 

a él y mejorar la realización de los ejercicios que se han visto en el curso 

• La acción formativa muy interesante, pero el seguimiento posterior nulo. Nos dijeron que nos iban a 

enviar un triplicó con el resumen de los estiramientos y hasta ahora lo único que he recibido al respecto 

es esta encuesta 

• No nos ha llegado el tríptico. 

• Ha estado muy bien enseñarnos a hacer esos estiramientos. 

• Me ha servido para mejorar mi calidad de vida.  

• Ha sido muy interesante. Estaría bien que tras el curso pudiéramos contar con algún tipo de material 

para guiarnos en la puesta en práctica de los consejos dados. 

• Muy interesante. Grabar la sesión para poder ver y realizar los ejercicios posteriormente. 

• Me ha parecido muy interesante, aunque me hubiese gustado recibir el folleto informativo sobre los 

tipos de ejercicios que hemos realizado en el taller. 

• Ha sido muy buena. lo único que decir es que me gustaría poder tene la grabación para poder verla 

cuando quiera. 

• Muy interesante la oportunidad de conocer estos estiramientos con ayuda de un profesional. Además, 

el tríptico con el recordatorio de los estiramientos enviado es perfecto  

• Me ha sorprendido que una actividad que siempre ha sido presencial, y en la que se proponen una 

serie de ejercicios para realizar todos juntos, se ha haya llevado a cabo perfectamente online.  Muy 

provechosa. 

• Me ha parecido una acción formativa muy útil e interesante. 

• Me ha parecido muy interesante. El problema es que comparto oficina con más compañeros y no pude 

poner en práctica los ejercicios que se iban explicando. 

• Al ser online y estar en el puesto de trabajo no fue posible hacer los ejercicios ni corregirlos como 

hubiese sido en caso de presencial. 

• Muy buena presentación de los contenidos, aunque sería bueno contar con el video de la exposición 

para continuar practicando. 

• "Bastante bien explicado todo, Pero nos dijeron que nos enviarían un folleto con los ejercicios y no 

hemos recibido nada. Sería interesante tenerlo porque de no ser así lo que nos explicaron ese día se 

olvida rápido y al final termina por no hacerse." 

• Me ha parecido muy bueno.  



     

 

• Muy útil. 

• Que se repita todos los años 

• Necesaria y útil ya que los académicos trabajamos normalmente sentados y adoptando malas posturas 

sin darnos cuenta. 

• Me gustó mucho, no descubrí nada nuevo ya que práctico yoga y pilates 

• Muy útil para el trabajo diario, especialmente ahora con un porcentaje desmesurado de actividad online 

• Me ha aportado un buen conocimiento sobre los ejercicios de estiramiento a los cuales no le daba del 

todo hasta ahora la importancia debida. 

• Me resultó muy útil realizar el curso, pero me vendría bien tener algún pequeño folleto con los 

ejercicios 

• Iban a enviarnos un tríptico para que tuviésemos todos los estiramientos, yo no lo he recibido. Lo 

podrían haber colgado en Teams al menos. 

• Un curso muy útil 

• Un curso muy útil. 

• Teniendo en cuenta la escasa duración del mismo, bastante completo para poder desarrollarlo en el 

puesto de trabajo. 

 

       MEJORAS 
 

• El curso ha sido muy práctico y útil. Me gustaría tener un video o algo para recordar los ejercicios que 

hicimos para volverlos a repetir y realizarlos como una rutina diaria.  

• Me gustó mucho esta acción formativa, y la veo muy productiva, pero más aún sería si nos enviaran un 

vídeo con los ejercicios básicos para que los tuviéramos como recordatorio y aplicarlos repetidamente 

• Haría falta que nos enviaran material para repasar los movimientos y practicar 

• Estuvo muy bien explicado todo lo único que no subieron grabado el video y hubiera sido bastante de 

agradecer por mi y por más de un compañero/ra de los que asistimos al curso online. Dijeron que nos 

enviarían una especie de guía sencilla de los ejercicios que se habían explicado pero aún la estoy 

esperando. 

 
  



     

 

P21.10 ALIMENTACIÓN SALUDABLE 

Número de respuestas: 71 
 

 

 

 

 

 

 

 
VALORACIONES 

• Bastante interesante, y muy participativa 

• El curso me pareció muy interesante en todos los aspectos que se plantearon 

• Es interesante porque da una visión global de lo que debería de ser una alimentación saludable, pero se 

toca todo muy por encima y no es novedoso 

• Es una acción formativa atractiva y con un buen contenido de valor. 

• Esta acción me parece bastante acertada ya que es fundamental para la prevención de cualquier dolencia 

o enfermedad no solo a nivel laboral sino de forma general, siendo un tema que lleva años desertando un 

interés creciente. A nivel informativa fue bastante informativo fue todo lo completo para el tiempo que se le 

destinó. 

• Ha estado interesante. 

• Ha sido interesante. 

• Ha sido un curso muy didáctico y de gran utilidad. 

• La formación me ha parecido muy completa y enriquecedora 

• La formadora explica todo estupendamente, con ejemplos claros de la vida cotidiana y nos incentiva 

mucho para seguir las pautas correctas que ayudan a nuestra salud. Me gusta mucho.  

• Me ha parecido muy interesante y la información que se ha proporcionado era muy útil. 

• Me ha parecido una buena idea la impartición de este curso, que sirve para afianzar conocimientos y más 

que eso, costumbres alimentarias saludables. Me ha gustado mucho 

• Me parecen muy interesantes todos estos cursos sobre bienestar y salud. Lo que no me queda claro es 

cómo se refleja en la ficha de eTempo, ya que hasta ahora no figura el tiempo dedicado en casa a estos 

cursos. Gracias 

• Me pareció muy interesante y bien estructurado en el tiempo de duración. 

• Me pareció un curso muy interesante, por su interdisciplinariedad 

• Muy buena 

• Muy completa e interesante  

• Muy interesante el curso, aunque considero que ha sido muy corto. 

• Muy interesante el tema de la alimentación 
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82,33 83,33

0

50

100

Valoración general Formador/a Expectativa Duración/Contexto



     

 

• Muy interesante y bien explicado. Me ha resultado muy útil. 

• Muy interesante y provechosa 

• Muy interesante y útil. 

• No tenía ni idea que el azúcar moreno fuese azúcar blanca teñida con caramelo, me ha dejado marcado. 

Muchas gracias, buena comunicadora 

• Primera aproximación a este tema fácil de seguir e interesante. 

• Resultan muy interesantes este tipo de formaciones. 

• Tanto el contenido como la duración y exposición fueron excelentes, muy interesante y ameno. 

 

      MEJORAS 
 

• Acción formativa adecuada. Quizás debería dejarse más tiempo para preguntas. 

• Buena iniciación en el tema. Una segunda parte no estaría mal, para profundizar un poco más. 

• Buena iniciativa del Servicio de Formación de ir abordando temáticas de bienestar de la salud. Quizás un 

poco básica, nivel principiante. Me hubiera gustado profundizar en las recomendaciones de los diferentes 

alimentos para determinadas patologías. 

• Creo que no me aporto ninguna información nueva que no supiera ya, muy flojo el curso 

• El envío a los participantes al menos un esquema de lo impartido y bibliografía pertinente para poder 

profundizar en el tema. 

• La charla ha sido muy satisfactoria, pero corta. Sugiero para la próxima más extensa. 

• La formación en mi opinión estaba un poco antiguado, faltaba las nuevas tendencias en salud, veganismo 

y otras tendencias de hoy en día. 

• Me parece muy interesante este tipo de acciones, aunque creo que debería durar al menos una jornada 

más, así podríamos poner en común las dudas que tengamos los participantes. 

• Me parece oportuna para mejorarla la haría presencial 

• Me pareció súper interesante pero muy breve. me hubiera gustado haber profundizado en más cosas, y 

por ello propongo más tiempo para las próximas ediciones 

• Opino que podría estar instruida por una persona más especializada en nutrición.  

• Pues me gustaría poder tener acceso a la información dada en el curso de modo libre 

• Pues que sean más interactivos 

• Sería bueno de disponer la información dada, en un documento para recuerdo o puesta en práctica de los 

consejos recibidos y evitar olvido. 

  



     

 

P21.11 EL DESCANSO Y LA SALUD 

Número de respuestas: 61 
 

 

 

 

 

 

 

 
VALORACIONES 
 

• Magnífico y muy didáctico 

• La formadora, que es la misma que la anterior acción formativa Alimentación Saludable, explica todo 

estupendamente, con ejemplos claros de la vida cotidiana y nos incentiva mucho para seguir las pautas 

correctas que ayudan a nuestra salud. Me gusta mucho.  

• Me gustó más que el de la alimentación saludable ya que dio más información sobre los tipos de 

trastornos referentes, me resultó más complete 

• Contenido muy interesante, bien expuesto, ameno. ¿Cómo se va a reflejar este tiempo dedicado al curso 

en casa en eTempo? Muchas gracias 

• Acercar el concepto de higiene del sueño es fundamental para desarrollar una buena salud y por 

consecuencia, un mejor desarrollo en ámbitos generales así como en el laboral. Como ya he comentado 

para otras jornadas, la relación contenido/tiempo de la jornada me pareció adecuada pero es un tema 

donde se puede profundizar. 

• Muy útil e interesante. 

• Una formación interesante para cualquier trabajador que quiere mejorar su rendimiento. Aunque se hizo 

muy corto para toda la información que existe sobre el tema. 

• Muy completa e interesante  

• Me pareció un curso interesante donde aprendí cosas que no sabía y es correcto tanto en contenido como 

en tiempo de duración  

• Muy bien estructurado para aprovechar el tiempo. Gracias. 

• Tema muy interesante para la salud en la vida diaria y en el trabajo 

• Me ha parecido muy interesante este curso 

• Una acción formativa con un buen contenido de valor y eficiente. 

• Muy completa e interesante  

• Creo que la actividad formativa ha estado bastante bien, no se me ocurren sugerencias en mejoras 

• Se trata de un tema de gran actualidad. 
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• Por experiencia propia, tuve problemas de descanso y me han parecido muy curiosos los consejos. 

Este curso deberá tener más difusión. Muchas gracias  

• La jornada ha sido satisfactoria, pero breve.  

• Muy buena e interesante  

• Una formación enriquecedora. 

• Acción formativa, buena y concreta. 

• Me pareció correcta. 

• Muy buena iniciativa 

• Los contenidos muy claros y la exposición. No añadiría nada. 

• Ha sido muy interesante y he aprendido mucho durante la misma.  

• Unos buenos consejos para realizar pequeños cambios en nuestro día a día y mejorar nuestra salud y 

calidad de vida. 

• Me ha parecido entretenida e instructiva. 

• Un curso muy enriquecedor 

• Tal y como he contestado anteriormente en las demás formaciones, una pena no poder haberlo hecho 

de forma presencial. Gracias 

• Me ha parecido un curso muy útil para abordar los conflictos que puedan surgir en el seno de los 

grupos de investigación 

• Muy interesante. En este curso la formadora ha sido mucho más comunicativa. 

• El curso me ha parecido muy interesante y útil, sobre todo para los que trabajamos en grupos de 

trabajo. 

• Me ha resultado un curso muy útil e interesante, con mucha aplicación práctica. Se aportan conceptos 

que deberían enseñarse desde el colegio. 

• Un curso muy interesante y enriquecedor  

• Muy interesante 

• La acción formativa ha sido estupenda, muy útil. Las explicaciones han sido muy interesantes y claras 

y ha sido un placer contar con una ponente tan bien preparada. 

• Muy interesante. 

• Muy completo  

• La acción formativa ha dispuesto de todos los requisitos óptimos 

• Excelente 

• El curso estaba muy bien planificado. Muy puntual en horario. 

• Solo felicitar por lo bien dado en la situación en la que estábamos 

• Ha estado muy bien, pero me hubiera ayudado mucho volverlo a escuchar 

• Me ha resultado muy útil 

• Me ha gustado mucho 

• Muy positiva 

• Me parece el contenido muy relativizado. 



     

 

• Ha estado muy bien. Seguiremos las indicaciones para enfrentarnos según a qué situaciones. 

• Siempre es bueno adquirir nuevas formas de capear las tensiones. 

• Muy útil para aplicar a todos los contextos: trabajo, núcleo familiar restringido, familia, vecinos, 

amigos 

• Me han parecido muy interesantes las estrategias aportadas para mediar en conflictos 

• Muy interesante la charla y muy necesaria para el día a día 

• Actividad interesante que me ha resultado muy provechosa. Sin dificultades para realizarla online, al 

revés, así no ha habido que realizar desplazamientos. 

• Muy útil e interesante, me hizo reflexionar sobre cuestiones de las que no era consciente. 

• Acción formativa muy interesante 

• La forma de abordar el tema alternando videos y explicaciones ha hecho que sea todo más ameno. Y 

las explicaciones muy claras. Me ha gustado.  

• Es interesante ya que la Academia es un mundo competitivo en que a veces chocan intereses 

contrapuestos, por lo que es bueno saber cómo gestionar esas situaciones desagradables. 

• Me ha parecido muy útil. 

• Un curso muy interesante. 

• Me parecen estupendas estas charlas porque mejoran nuestras habilidades para el trabajo. 

• Muy bien 

• Una acción muy interesante 

• Muy interesante y novedoso 

 

      MEJORAS 
 

• Indicar más sugerencias prácticas para mejorar el descanso y la salud 

• Ha sido todo demasiado obvio. Ninguna novedad. 

• Me pareció muy interesante aunque la duración fue un poco corta. 

• Que pudiéramos acceder a ella cuando quisiéramos para recordar 

• Me ha parecido interesante pero de muy poca duración 

• Pues me gustaría poder tener acceso a la información dada en el curso de modo libre 

• Que tenga más duración y que se facilite al alumnado las diapositivas 

• Un poco más de contenido 

• Considero de gran ayuda estas jornadas, aunque creo que estaría mejor si se desarrollaran en al 

menos dos días. 

• Interesante, aunque maneja conceptos muy restringidos a una situación muy concreta 

• Al igual que en el resto de cursos impartidos en esta ocasión, la calidad de los mismos y el volumen 

de contenido hace imposible poder impartirlo todo en el tiempo estimado. Además, se hace necesario 

acceder a dicho contenido, para la realización de actividades por nuestra parte en fechas posteriores 

y no disponemos de material. Sería ideal acceder al mismo. 

• Muy interesante. Quizás debería darse más participación a los asistentes. 



     

 

• Se echó en falta cierta comunicación directa con el ponente. Aunque entiendo la complejidad de ello, 

dado el gran número de asistentes. 

• Sería interesante que nos enviaran una guía o poder disponer de una grabación de la activida 

• Muy interesante. Grabar la sesión para poder ver y repasar los conceptos posteriormente. 

• Ha sido muy buena. lo único que decir es que me gustaría poder tener la grabación para poder verla 

cuando quiera. 

• El contenido del curso fue excelente, ameno, práctico y muy útil. La ponente también hizo un trabajo 

excelente y considero que el formato es muy adecuado. Sin embargo, no voy a valorar con la máxima 

calificación por la negativa a distribuir una copia de las transparencias usadas pese a que se le pidió 

reiteradamente, peticiones que no fueron respondidas hasta el último momento de la conexión en que 

se contestó que no se daba el material sin ningún tipo de explicación ni posibilidad de responder. Por 

eso mi valoración negativa a la pregunta 4, excelente a la 5 y media para el resto. Creo que si se 

aclarara con ellos de antemano este aspecto sería conveniente para la universidad organizar nuevas 

ediciones para que sus trabajadores pudieran seguir recibiendo formación de calidad en estos temas. 

Gracias por la encuesta y un cordial saludo. 

• Ha faltado facilitar el material para poder verlo con tranquilidad, y asimilar la información. Son cursos 

que conviene recordar de vez en cuando. 

 

 

 
  



P21.12 HÁBITOS SALUDABLE 

Número de respuestas: 28 

VALORACIONES 

• Una acción muy positiva.

• Muy interesante pero un poco cortos.

• Como las otras acciones formativas del mismo ciclo, la relación información y tiempo destinado para ella

es buena, siendo un tema en el que se puede profundizar más

• Me pareció muy interesante e instructiva. Muchas gracias!!

• La presentación y ponente muy buena. Explicado todo muy bien y de forma que lo entendamos todos. Y

va solventando las dudas en el momento estupendamente.

• Curso interesante.

• Temática interesante

• Ha sido corta pero muy instructiva.

• Me ha parecido estupenda. Ya que la salud influye directamente en el trabajo diario

• Me gustó mucho. Fue amena e interesante. No me hubiera importado que hubiese tenido dos sesiones

para profundizar un poco más sobre el tema.

• Muchas gracias por el curso todo ha sido muy ameno y muy bien desarrollado.

• Encuentro esta formación muy positiva porque es necesario concienciar a la sociedad en la adopción de

buenos hábitos que favorecen nuestra salud.

• No me ha aportado nada nuevo a lo que ya sabía, aunque me parece interesante que esta información la

pueda tener todo el mundo

• Muy útil e interesante

• Muy interesante y didáctica

• El curso ha sido de mi agrado, y me ha servido para ampliar mi conocimiento.

• Es una excelente formadora y comunicadora. Muchas gracias

• Actividad muy bien impartida, con contenidos muy interesantes en favor de la salud.  Debería repetirse

periódicamente para que otros miembros de la plantilla pudieran realizarla o repetirla.

• Algo nuevo he aprendido.

• Muy interesante y práctico.
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• Ha sido muy interesante y útil. 

• Muy buena formación 

• Muy interesante por su interdisciplinariedad 

 

      MEJORAS 
 

• Buenas información y buen docente. Por poner alguna pega, el horario, apenas tenía tiempo de llegar a 

casa y comer. 

• Que se aporte las presentaciones y algún artículo relacionado. Y también bibliografía 

 
 
 
 
  



     

 

P21.13 LOS RIESGOS DEL TABACO 

Número de respuestas: 17 
 

 

 

 

 

 

 

 
VALORACIONES 
 

• Una acción muy positiva. 

• Muy gráfico e interesante.  Como los anteriores, un poco breve 

• Muy interesante 

• Muy bien explicada y apoyada con una presentación fácil de comprender y muy útil 

• Muy interesante el tema 

• Me ha gustado mucho el curso, incluso no habiendo fumado nunca. 

• Bastante bien en general 

• Muy interesante 

• Muy interesante 

 

      MEJORAS 
 

• Es tema importante del que siempre viene bien refrescar y ampliar información. Estaría bien que estas 

acciones formativas se resumiesen en algún tipo de archivo PDF o PPT para tenerlos a mano. 

• Ha sido de mi agrado, pero corto debería haber sido más extenso. 
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3. RESUMEN INFORME INDIVIDUALIZADO ENCUESTAS



CÓDIGO ACCIONES FORMATIVAS 
Valoración 

general 
Formadores/as Expectivas Duración 

FORMACIÓN GENERICA 

FG1. CAMBIO DE CULTURA ORGANIZACIONAL 

G1.21001 ESTATUTOS DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 96,33 96,67 90,00 93,33 

G1.21001 ESTATUTOS DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 93,33 98,00 90,00 85,33 

G1.21002 APLICACIONES PARA GTD.  MS ONENOTE 91,67 97,33 89,00 91,67 

G1.21003 GESTIÓN DEL TELETRABAJO Y EQUIPOS DE TRABAJO EN REMOTO 93,67 92,33 89,67 87,33 

G1.21003 GESTIÓN DEL TELETRABAJO Y EQUIPOS DE TRABAJO EN REMOTO 93,67 92,33 89,67 87,33 

G1.21003 GESTIÓN DEL TELETRABAJO Y EQUIPOS DE TRABAJO EN REMOTO 

FG2. COMPETENCIAS DIGITALES Y USO DE RECURSOS DE LA 
BIBLIOTECA 

G2.21001 GESTIÓN DE CORREO ELECTRÓNICO CON OUTLOOK 2016 93,33 98,67 90,67 87,33 

G2.21002 MICROSOFT TEAMS PARA PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y
SERVICIOS 94,33 96,67 92,33 87,67 

G2.21002 MICROSOFT TEAMS PARA PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y
SERVICIOS 93,33 98,67 92,99 87,67 

G2.21003 MICROSOFT SHAREPOINT 365 92,00 96,00 87,00 85,33 

G2.21003 MICROSOFT SHAREPOINT 365 93,67 99,00 89,33 89,33 

G2.21004 MICROSOFT STREAM 87,67 93,67 82,00 81,00 

G2.21004 MICROSOFT STREAM 93,00 97,67 92,33 91,00 

G2.21005 SEGURIDAD Y PROTECCIÓN DE DATOS 96,33 97,33 92,00 96,33 

G2.21006 LA COMUNICACIÓN Y LA GESTIÓN DE LAS REDES SOCIALES
INSTITUCIONALES EN UMA 91,67 93,67 87,67 79,33 

G2.21007 COMPETENCIAS DIGITALES PARA EL TELETRABAJO EN LA UMA 
(NIVEL 1) 

86,33 92,00 76,33 86,31 

G2.21007 COMPETENCIAS DIGITALES PARA EL TELETRABAJO EN LA UMA 
(NIVEL 1) 

78,33 90,00 71,67 87,67 

FG3. ADMINISTRACIÓN ELECTRÓNICA 

G3.21001 ADMINISTRACIÓN ELECTRÓNICA 75,67 84,00 69,33 71,33 

G3.21006 TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE
CENTROS 86,67 97,67 73,33 71,00 

G3.21006 TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE
CENTROS 85,33 94,33 85,33 68,67 



CÓDIGO ACCIONES FORMATIVAS 
Valoración 

general 
Formadores/as Expectivas Duración 

G3.21006 TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE
CENTROS 89,33 95,33 80,33 68,33 

G3.21006 TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE
CENTROS 88,33 90,33 86,33 72,67 

G3.21006 TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE
CENTROS 86,67 95,67 84,33 49,00 

G3.21005 SISTEMAS DE IDENTIFICACIÓN Y FIRMA ELECTRÓNICA DEL PERSONAL
DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 86,67 94,67 82,67 79,33 

G3.21005 SISTEMAS DE IDENTIFICACIÓN Y FIRMA ELECTRÓNICA DEL PERSONAL 
DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 

FG4. APLICACIONES CORPORATIVAS 

G4.21001 UNIVERSITAS XXI-RECURSOS HUMANOS. FORMACIÓN BÁSICA,
MÓDULO EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO 91,67 97,33 86,00 93,33 

G4.21002 GESTIÓN DE EXPEDIENTES DE ESTUDIANTES EN ESTUDIOS
OFICIALES: MINVERVA 74,33 83,33 73,00 73,00 

G4.21003 IMAGEN CORPORATIVA DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 96,00 99,33 92,00 93,33 

G4.21004 GESTIÓN DE CONTENIDOS PARA LA WEB INSTITUCIONAL DE
DEPARTAMENTOS. 91,00 94,67 85,67 77,33 

G4.21005 GESTIÓN DE CONTENIDOS PARA LA WEB INSTITUCIONAL DE CENTROS 
ACADÉMICOS (ESCUELAS Y FACULTADES) 94,00 97,00 92,33 83,33 

G4.21006 GESTIÓN DE CONTENIDOS PARA LA WEB INSTITUCIONAL DE
SERVICIOS GENERALES DE LA UMA 90,67 92,00 87,33 93,33 

G4.21007 BÚSQUEDA Y MANEJO DE CONTENIDOS INFORMATIVOS PARA SICAU 80,00 95,00 78,33 63,33 

G4.21008a USO DEL GESTOR DE PETICIONES DEL SICAU (1ª edición) 88,67 93,33 87,67 81,33 

G4.21008b USO DEL GESTOR DE PETICIONES DEL SICAU (2ª edición) 89,67 93,00 89,00 80,33 

G4.21009 CAMPUS VIRTUAL PARA  SECRETARÍAS DE ESCUELAS Y FACULTADES 89,00 96,67 84,00 81,00 

G4.21010 INTEGRACIÓN DE FIRMA DIGITAL CON CONTRATOS MENORES Y
COMISIONES DE SERVICIO 75,00 77,67 75,00 81,00 

FG5. RESPONSABILIDAD SOCIAL Y PREVENCIÓN 

G5.21001 
UNIVERSIDAD Y AGENDA 2030: HERRAMIENTAS PARA LA 
INTEGRACIÓN UNIVERSITARIA DE LOS OBJETIVOS DE DESARROLLO 
SOSTENIBLE (ODS)  

79,33 89,00 74,67 68,33 

G5.21002 PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA DE GÉNERO (MODALIDAD SPOC) 89,67 97,67 88,00 88,67 

G5.21003 TALLER VIRTUAL DE RCP: LAS MANOS SALVAN VIDAS 89,00 93,33 85,67 81,67 

G5.21004 PREVENCIÓN DE RIESGOS LABORALES EN EL TELETRABAJO 96,00 96,00 93,00 93,00 



                                                                                 
 

   
 

CÓDIGO ACCIONES FORMATIVAS 
  

Valoración 
general 

  
Formadores/as 

  
Expectivas 

  
Duración 

P21.07 
FORMACIÓN BÁSICA SOBARE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN 
(EDIFICIO RECTORADO) 

74,33 90,00 82,00 77,67 

P21.08 FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA. 
(EDIFICIO RECTORADO) 85,00 90,62 79,67 79,67 

P21.14 
FORMACIÓN BÁSICA SOBARE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN 
(AULARIO LÓPEZ DE PEÑALVER) 

83,33 97,33 86,00 86,00 

P21.15 FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA. 
(AULARIO LÓPEZ DE PEÑALVER) 73,33 80,00 77,67 80,00 

P21.16 
FORMACIÓN BÁSICA SOBARE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN 
(INSTITUTO HORTOFRUTÍCOLA SUBTROPICAL Y MEDITERRÁNEO) 

89,00 89,00 77,67 89,00 

P21.17 FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA. 
(INSTITUTO HORTOFRUTÍCOLA SUBTROPICAL Y MEDITERRÁNEO) 94,33 100,00 83,33 83,33 

  FORMACIÓN ESPECIFICA         

  FE1. ÁREA BÁSICA DE ADMINISTRACIÓN GENERAL         

E1.21001 ACTUALIZACIÓN DE NORMATIVAS PARA SECRETARÍAS DE ESCUELAS 
Y FACULTADES 95,33 95,33 94,00 88,67 

E1.21002 ESTIMACIÓN DE LA INCERTIDUMBRE EN LOS LABORATORIOS DE 
ENSAYO 82,67 84,00 85,67 74,00 

E1.21003 BIOSEGURIDAD Y OTROS RIESGOS ASOCIADOS EN LOS 
LABORATORIOS 98,33 93,00 98,00 93,00 

E1.21004 CONTRATOS BASADOS EN ACUERDOS MARCO CON LA PLATAFORMA 
DE CONTRATACIÓN DEL SECTOR PÚBLICO (PLACSP) 85,67 95,33 81,00 81,00 

E.2101 LA ERA DEL INNOVADOR. INNOVANDO EN LA UMA DESDE LAS 
PERSONAS 86,67 96,67 86,67 83,33 

  FE2. ÁREA BÁSICA DE APOYO, ASESORAMIENTO Y ASISTENCIA 
SOCIAL         

E2.21001  INTRODUCCIÓN AL APRENDIZAJE BASADO EN PROYECTOS EN LA 
ESCUELA INFANTIL  91,67 83,33 75,00 75,00 

E2.21002 MANUAL DE BUENAS PRÁCTICAS  EN LA ATENCIÓN A USUARIOS 
(SICAU) 86,67 94,33 86,00 85,00 



                                                                                 
 

   
 

CÓDIGO ACCIONES FORMATIVAS 
  

Valoración 
general 

  
Formadores/as 

  
Expectivas 

  
Duración 

E2.21003 REDES SOCIALES. APLICACIÓN A LA INFORMACIÓN UNIVERSITARIA. 
NIVEL INTERMEDIO 89,67 93,67 86,00 79,67 

E2.21004 USO DE HERRAMIENTAS DE APOYO A LA DIFUSIÓN DE INFORMACIÓN 
EN REDES SOCIALES 88,33 84,00 76,00 92,00 

  FE3. ÁREA BÁSICA DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMCIÓN Y LAS 
COMUNICACIONES         

E3.21001 ECOSISTEMAS DESARROLLO (DEVELOPMENT FRAMEWORKS) 63,00 81,33 63,00 66,67 

E3.21002 SPRING BOOT 73,33 90,00 70,00 73,33 

E3.21003 FRAMEWORK DE PRESENTACIÓN 59,33 74,00 59,33 66,67 

E3.21004 GESTIÓN DE AULAS DE DOCENCIA AVANZADA 90,00 95,00 81,67 78,33 

E3.21006 VIRTUALIZACIÓN DE ESCRITORIOS Y ACCESO REMOTO. EQUIPOS EN 
AULAS TIC         

E3.21006 VIRTUALIZACIÓN DE ESCRITORIOS Y ACCESO REMOTO. EQUIPOS EN 
AULAS TIC         

  FE4. ÁREA BÁSICA DE BIBLIOTECAS, DOCUMENTACIÓN Y ARCHIVO         

E4.21001 GESTIÓN DE DATOS DE INVESTIGACIÓN EN EL REPOSITORIO 94,33 100,00 92,67 87,00 

  FE5. ÁREA BÁSICA DE INFRAESTRUCTURAS         

E5.21001 AUDITORES INTERNOS. SISTEMAS DE GESTIÓN AMBIENTAL ISO 
14001:2015 83,33 86,67 80,00 73,33 

E5.21002 SISTEMA DE GESTIÓN AMBIENTAL: GESTIÓN DE RESIDUOS Y 
SENSIBILIZACIÓN AMBIENTAL (MANTENIMIENTO Y CONSERJERÍAS) 84,33 92,67 79,33 77,67 

E5.21003 SISTEMA DE GESTIÓN AMBIENTAL: GESTIÓN DE RESIDUOS EN 
LABORATORIOS Y SENSIBILIZACIÓN AMBIENTAL 89,00 87,33 83,67 94,00 

E5.21005 CALIDAD DEL AIRE INTERIOR 94,00 94,00 93,33 91,00 

  FE6. ÁREA BÁSICA DE CULTURA Y DEPORTE UNIVERSITARIO         

E6.21001 ORGANIZACIÓN DE EVENTOS VIRTUALES 95,67 98,00 89,33 81,67 

  FORMACIÓN Y DESARROLLO PERSONAL     

D1.21001 LA OFICINA EN CASA. CONCILIACIÓN FAMILIAR Y TELETRABAJO 90,33 95,00 85,33 90,33 

  SEGURIDAD Y SALUD         

P21.01 COMUNICACIÓN EFICAZ EN LA GESTIÓN DE CONFLICTOS 93,33 97,00 89,00 88,00 

P21.02 EL MILAGRO DEL MINDFULNES O EL ARTE DE LA ATENCIÓN PLENA 91,00 96,00 87,67 82,33 



                                                                                 
 

   
 

P21.03 PREVENCIÓN DEL ENVEJECIMIENTO COGNITIVO 93,00 94,67 91,33 88,33 

P21.04 PSICOLOGIA POSITIVA Y RECURSOS PSICOLOGICOS 90,67 95,33 89,33 85,00 

P21.05 RIESGOS MÚSCULO-ESQUELETICOS. ESTIRAMIENTOS 88,67 92,67 86,33 79,67 

P21.10  ALIMENTACIÓN SALUDABLE 85,33 89,00 82,33 83,33 

P21.11  EL DESCANSO Y LA SALUD 90,00 94,67 85,67 86,33 

P21.12 HÁBITOS SALUDABLES 91,67 94,00 87,00 87,00 

P21.13 LOS RIESGOS DEL TABACO 88,33 98,00 94,00 87,67 

 
         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4. ESTADÍSTICAS PERSONAS-ACCIONES FORMATIVAS



 

PERSONAS 
ACCIONES 

FORMATIVAS 
SOLICITADAS 

PERSONAS 
ACCIONES 

FORMATIVAS
REALIZADAS 

PERSONAS 
ACCIONES 

FORMATIVAS 
RENUNCIADAS 

99 1 251 1 123 1 
84 2 171 2 28 2 

133 3 142 3 5 3 
107 4 114 4 1 4 
84 5 90 5 929 0 
70 6 70 6 
62 7 44 7 
48 8 34 8 
37 9 29 9 
51 10 15 10 
32 11 7 11 
29 12 5 12 
18 13 9 13 
12 14 7 14 
21 15 6 15 
11 16 3 16 
6 17 2 19 
7 18 2 20 
7 19 2 23 
2 20 1 24 
2 21 
2 22 
1 23 
3 24 
1 25 
2 26 
3 27 
1 28 
1 29 
1 32 
1 38 



                                                                    
 

   
 

PERSONAS HORAS DE FORMACIÓN 
REALIZADAS 

6 1 
9 1,5 

49 2 
1 2,5 

24 3 
62 4 
3 4,5 

33 5 
1 5,5 

39 6 
2 6,5 

29 7 
1 7,5 

18 8 
5 8,5 

19 9 
2 9,5 

27 10 
2 10,5 

21 11 
1 11,5 

15 12 
3 12,5 
9 13 

21 14 
3 14,5 

25 15 
1 15,5 
7 16 
1 16,5 

11 17 
3 17,5 

18 18 
3 18,5 

13 19 
1 19,5 

48 20 
1 20,5 
2 20,5 

12 21 
1 21,5 

23 22 



                                                                    
 

   
 

PERSONAS HORAS DE FORMACIÓN 
REALIZADAS 

9 23 
17 24 
1 24,5 

23 25 
2 25,5 

10 26 
1 26,5 

17 27 
1 27,5 

15 28 
2 28,5 
7 29 
1 29,5 

17 30 
1 30,5 

17 32 
1 32,5 

10 33 
5 34 
1 34,5 
7 35 
1 35,5 
4 36 
1 36,5 

10 37 
2 37,5 
7 38 
9 39 
6 40 
9 41 
7 42 
1 42,5 
8 44 
1 44,5 

14 45 
4 46 
1 46,5 

10 47 
6 48 
1 48,5 
5 49 
1 49,5 



                                                                    
 

   
 

PERSONAS HORAS DE FORMACIÓN 
REALIZADAS 

3 50 
6 51 
1 51,5 
6 52 
4 53 
1 53,5 
4 54 
6 55 
1 55,5 
1 56 
2 57 
5 58 
2 59 
1 60 
2 60,5 
3 61 
4 63 
2 63,5 
3 64 
1 65,5 
5 66 
1 66,5 
3 67 
5 68 
1 69 

19 70 
4 71 
1 72 
2 74 
3 75 
1 76 
2 78 
1 79 
1 79,5 
2 83,5 
2 84 
4 87 
2 88 
1 89,5 
1 90 
1 90,5 
2 92 



                                                                    
 

   
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PERSONAS HORAS DE FORMACIÓN 
REALIZADAS 

2 93 
1 95 
1 98 
1 100 
1 102 
1 103 
1 104 
1 105,5 
2 108 
1 114 
1 117 
1 119,5 
1 120 
1 122 
1 124 
1 130 
1 131,5 
1 133,5 
1 134,5 
1 156 
1 280 
1 381 



5.  PRESUPUESTO PLAN DE FORMACIÓN PAS 2021



CÓDIGO PRESUPUESTO PLAN DE FORMACIÓN PAS 2021 PRESUPUESTO 

FORMACIÓN GENÉRICA 13.851,73 

FORMACIÓN ESPECÍFICA 2.2460 

DESARROLLO PERSONAL 600 

TOTALES GENERALES: 36.911,73 

FORMACIÓN EXTERNA 720,00 

TOTAL 37.631,73 
PRESUPUESTO 53.000 

DIFERENCIA 15.368,27 



CÓDIGO ACCIONES FORMATIVAS PAS 2021 PRESUPUESTO 

FORMACIÓN GENÉRICA 

FG1. CAMBIO DE CULTURA ORGANIZACIONAL 

G1.21001 ESTATUTOS DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 240 

G1.21001B ESTATUTOS DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 240 

G1.21002 APLICACIONES PARA GTD.  MS ONENOTE 600 

G1.21003 GESTIÓN DEL TELETRABAJO Y EQUIPOS DE TRABAJO EN REMOTO 1080 

G1.21003B GESTIÓN DEL TELETRABAJO Y EQUIPOS DE TRABAJO EN REMOTO 1080 

TOTAL CAMBIO DE CULTURA ORGANIZACIONAL 3240 

FG2. COMPETENCIAS DIGITALES Y USO DE RECURSOS DE LA 
BIBLIOTECA 

G2.21001 GESTIÓN DE CORREO ELECTRÓNICO CON OUTLOOK 2016 720 

G2.21002 MICROSOFT TEAMS PARA PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS 240 

G2.21002B MICROSOFT TEAMS PARA PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS 240 

G2.21003 MICROSOFT SHAREPOINT 365 240 

G2.21003B MICROSOFT SHAREPOINT 365 240 

G2.21004 MICROSOFT STREAM 180 

G2.21004B MICROSOFT STREAM 180 

G2.21005 SEGURIDAD Y PROTECCIÓN DE DATOS 120 

G2.21006 LA COMUNICACIÓN Y LA GESTIÓN DE LAS REDES SOCIALES 
INSTITUCIONALES EN UMA 900 

G2.21007 COMPETENCIAS DIGITALES PARA EL TELETRABAJO EN LA UMA (NIVEL 1) 900 

G2.21007B COMPETENCIAS DIGITALES PARA EL TELETRABAJO EN LA UMA (NIVEL 1) 900 

TOTAL COMPETENCIAS DIGITALES Y USO DE RECURSOS DE LA 
BIBLIOTECA 4860 

FG3. ADMINISTRACIÓN ELECTRÓNICA 

G3.21001 ADMINISTRACIÓN ELECTRÓNICA  180 

G3.21002 TALLER PRÁCTICO DE TRAMITACIÓN ELECTRÓNICA Y PORTAFIRMAS Anulado 

G3.21003 TALLER BÁSICO DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES Anulado 

G3.21004 TALLER AVANZADO DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES Anulado 

G3.21005 SISTEMAS DE IDENTIFICACIÓN Y FIRMA ELECTRÓNICA DEL PERSONAL DE 
LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 240 

G3.21005B SISTEMAS DE IDENTIFICACIÓN Y FIRMA ELECTRÓNICA DEL PERSONAL DE 
LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 240 

G3.21006 TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE 
CENTROS 160 



CÓDIGO ACCIONES FORMATIVAS PAS 2021 PRESUPUESTO 

G3.21006B TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE 
CENTROS 160 

G3.21006C TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE 
CENTROS 160 

G3.21006D TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE 
CENTROS 160 

G3.21006E TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS DE 
CENTROS 160 

G3,21006 MATERIAL - TALLER DE REGISTRO Y NOTIFICACIONES PARA SECRETARÍAS 
DE CENTROS  571,73 

TOTAL ADMINISTRACIÓN ELECTRÓNICA 2031,73 

FG4. APLICACIONES CORPORATIVAS 

G4.21001 UNIVERSITAS XXI-RECURSOS HUMANOS. FORMACIÓN BÁSICA, MÓDULO 
EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO 300 

G4.21002 GESTIÓN DE EXPEDIENTES DE ESTUDIANTES EN ESTUDIOS OFICIALES: 
MINVERVA 300 

G4.21002b GESTIÓN DE EXPEDIENTES DE ESTUDIANTES EN ESTUDIOS OFICIALES: 
MINVERVA 300 

G4.21003 IMAGEN CORPORATIVA DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 240 

G4.21004 GESTIÓN DE CONTENIDOS PARA LA WEB INSTITUCIONAL DE 
DEPARTAMENTOS. 360 

G4.21005 GESTIÓN DE CONTENIDOS PARA LA WEB INSTITUCIONAL DE CENTROS 
ACADÉMICOS (ESCUELAS Y FACULTADES) 360 

G4.21006 GESTIÓN DE CONTENIDOS PARA LA WEB INSTITUCIONAL DE SERVICIOS 
GENERALES DE LA UMA 360 

G4.21007 BÚSQUEDA Y MANEJO DE CONTENIDOS INFORMATIVOS PARA SICAU 360 

G4.21008a USO DEL GESTOR DE PETICIONES DEL SICAU (1ª edición) 240 

G4.21008b USO DEL GESTOR DE PETICIONES DEL SICAU (2ª edición) 240 

G4.21009 CAMPUS VIRTUAL PARA SECRETARÍAS DE ESCUELAS Y FACULTADES 300 

G4.21010 INTEGRACIÓN DE FIRMA DIGITAL CON CONTRATOS MENORES Y 
COMISIONES DE SERVICIO 0 

G4.21011 NUEVO PORTAFIRMAS DE LA UNIVERSIDAD DE MÁLAGA 60 

TOTAL APLICACIONES COORPORATIVAS 3420 

FG5. RESPONSABILIDAD SOCIAL Y PREVENCIÓN 

G5.21001 UNIVERSIDAD Y AGENDA 2030: HERRAMIENTAS PARA LA INTEGRACIÓN 
UNIVERSITARIA DE LOS OBJETIVOS DE DESARROLLO SOSTENIBLE (ODS)  120 

G5.21002 PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA DE GÉNERO (MODALIDAD SPOC) - 

G5.21003 TALLER VIRTUAL DE RCP: LAS MANOS SALVAN VIDAS - 

G5.21004 PREVENCIÓN DE RIESGOS LABORALES EN EL TELETRABAJO - 

P21.07a 
FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN. 
(EDIFICIO RECTORADO) 

-



CÓDIGO ACCIONES FORMATIVAS PAS 2021 PRESUPUESTO 

P21.07b 
FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN. 
(EDIFICIO RECTORADO) 

 - 

P21.07c 
FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN. 
(EDIFICIO RECTORADO) 

 - 

P21.08a  FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA 
(RECTORADO)  - 

P21.08b FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA 
(RECTORADO)  - 

P21.08c  FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA 
(RECTORADO)  - 

P21.14a 
FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN 
(AULARIO LÓPEZ DE PEÑALVER) 

- 

P21.14a 
FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN 
(AULARIO LÓPEZ DE PEÑALVER) 

- 

P21.15a FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA (AULARIO 
LÓPEZ DE PEÑALVER) - 

P21.15b FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA (AULARIO 
LÓPEZ DE PEÑALVER) - 

P21.16a 
FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN 
(INSTITUTO DE HORTOFRUTICULTURA SUBTROPICAL Y MEDITERRÁNEA) 

- 

P21.16b 
FORMACIÓN BÁSICA SOBRE ACTUACIÓN EN CASO DE EMERGENCIAS. 
DESARROLLO E IMPLANTACIÓN DE PLANES DE AUTOPROTECCIÓN 
(INSTITUTO DE HORTOFRUTICULTURA SUBTROPICAL Y MEDITERRÁNEA) 

- 

P21.17a FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA (INSTITUTO 
DE HORTOFRUTICULTURA SUBTROPICAL Y MEDITERRÁNEA) - 

P21.17b FORMACIÓN ESPECÍFICA PARA LOS EQUIPOS DE EMERGENCIA (INSTITUTO 
DE HORTOFRUTICULTURA SUBTROPICAL Y MEDITERRÁNEA) - 

P21.19 USO Y MANTENIMIENTO DE EQUIPOS DE PROTECCIÓN INDIVIDUAL EN EL 
PUESTO DE TRABAJO - 

TOTAL RESPONSABILIDAD SOCIAL Y PREVENCIÓN 120 

FG6. INTERNACIONALIZACIÓN 

G6.21001 PROYECTOS ERASMUS+ ASOCIACIONES DE COOPERACIÓN 180 

TOTAL INTERNACIONALIZACIÓN 180 

FORMACIÓN ESPECIFICA 

FE1. ÁREA BÁSICA DE ADMINISTRACIÓN GENERAL 

E1.21001 ACTUALIZACIÓN DE NORMATIVAS PARA SECRETARÍAS DE ESCUELAS Y 
FACULTADES 1800 

E1.21002 ESTIMACIÓN DE LA INCERTIDUMBRE EN LOS LABORATORIOS DE ENSAYO 1200 

E1.21003 BIOSEGURIDAD Y OTROS RIESGOS ASOCIADOS EN LOS LABORATORIOS 1500 



CÓDIGO ACCIONES FORMATIVAS PAS 2021 PRESUPUESTO 

E1.21004 CONTRATOS BASADOS EN ACUERDOS MARCO CON LA PLATAFORMA DE 
CONTRATACIÓN DEL SECTOR PÚBLICO (PLACSP) 1200 

E.21001 LA ERA DEL INNOVADOR. INNOVANDO EN LA UMA DESDE LAS PERSONAS - 

TOTAL ÁREA BÁSICA DE ADMINISTRACIÓN GENERAL 5700 

FE2. ÁREA BÁSICA DE APOYO, ASESORAMIENTO Y ASISTENCIA 
SOCIAL 

E2.21001  INTRODUCCIÓN AL APRENDIZAJE BASADO EN PROYECTOS EN LA 
ESCUELA INFANTIL  1200 

E2.21002 MANUAL DE BUENAS PRÁCTICAS  EN LA ATENCIÓN A USUARIOS (SICAU) 120 

E2.21003 REDES SOCIALES. APLICACIÓN A LA INFORMACIÓN UNIVERSITARIA. NIVEL 
INTERMEDIO 600 

E2.21004 USO DE HERRAMIENTAS DE APOYO A LA DIFUSIÓN DE INFORMACIÓN EN 
REDES SOCIALES 600 

TOTAL ÁREA BÁSICA DE APOYO, ASESORAMIENTO Y ASISTENCIA SOCIAL 2520 

FE3. ÁREA BÁSICA DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMCIÓN Y LAS 
COMUNICACIONES 

E3.21001 ECOSISTEMAS DESARROLLO (DEVELOPMENT FRAMEWORKS) 2600 

E3.21002 SPRING BOOT 3250 

E3.21003 FRAMEWORK DE PRESENTACIÓN 650 

E3.21004 GESTIÓN DE AULAS DE DOCENCIA AVANZADA 1200 

E3.21005 OPENGENESYS 1.2 Anulado 

E3.21006 VIRTUALIZACIÓN DE ESCRITORIOS Y ACCESO REMOTO. EQUIPOS EN 
AULAS TIC 1200 

E3.21006 VIRTUALIZACIÓN DE ESCRITORIOS Y ACCESO REMOTO. EQUIPOS EN 
AULAS TIC 1200 

TOTAL ÁREA BÁSICA DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMCIÓN Y LAS 
COMUNICACIONES 10100 

FE4. ÁREA BÁSICA DE BIBLIOTECAS, DOCUMENTACIÓN Y 
ARCHIVO 
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P21.03 PREVENCIÓN DEL ENVEJECIMIENTO COGNITIVO 0 

P21.04 PSICOLOGIA POSITIVA Y RECURSOS PSICOLOGICOS 0 

P21.05 RIESGOS MÚSCULO-ESQUELETICOS. ESTIRAMIENTOS 0 

P21.10 ALIMENTACIÓN SALUDABLE 0 

P21.11  EL DESCANSO Y LA SALUD 0 

P21.12 HÁBITOS SALUDABLES 0 

P21.13 LOS RIESGOS DEL TABACO 0 

TOTAL FORMACIÓN Y DESARROLLO PERSONAL 600 
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